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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η δημιουργία της πτυχιακής αυτής, που πραγματοποιήσαμε στο πλαίσιο 

της πτυχιακής μας εργασίας για το. τμήμα Σ.Σ.Ο.Ε του Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου με 

την προτροπή και συστηματική βοήθεια του καθηγητή μας κου Πολίτη -  

Στεργίου Ευάγγελου, μας βοήθησε να αποκτήσουμε περισσότερες γνώσεις όσον 

αφορά την επιχειρησιακή δομή ενός οργανωμένου συνεταιρισμού για την 

ολοκλήρωση του ερευνητικού τμήματος της μελέτης μας αυτής. Επίσης, για την 

υλοποίηση της εργασίας σημαντική υπήρξε και η συμβολή του οικονομικού 

διευθυντή του Συνεταιρισμού Επιπλοξυλουργών Βιοτεχνών Πάτρας κου X. 

Σπηλιωτόπουλου. Βέβαια, οι πληροφορίες που καταφέραμε να 

συγκεντρώσουμε, παρ’ όλες τις προσπάθειές μας, δεν είναι όσες επιθυμούσαμε 

εξ’ αιτίας του περιορισμένου ελεύθερου χρόνου του διευθυντή του 

συνεταιρισμού.

Το αντικείμενο της μελέτης μας, καταχωρείται σε επτά επιμέρους 

κεφάλαια, όπου σε καθένα από αυτά αναλύεται λεπτομερώς κάθε κλάδος, ο 

οποίος συντελεί στην ομαλή και διεξοδική λειτουργία τόυ συνεταιρισμού 

Επιπλοξυλουργών Βιοτεχνών Πάτρας.

Στο πρώτο κεφάλαιο παρατίθεται η έννοια του συνεταιρισμού, και το 

ιστορικό ίδρυσης, το νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας του Σ.Ε.Β.Ι.Π. Στο 

δεύτερο παρουσιάζεται η περιγραφή του Σ.Ε.Β.Ι.Π. τα μέλη και οι προμηθευτές 

του, τα μέλη που τον απαρτίζουν, η μίσθωση αυτών και τις παροχές του στον 

κλάδο των επιπλοξυλουργών.

Η οργάνωση και η διοίκηση του συνεταιρισμού απασχολεί το τρίτο 

κεφάλαιο στο οποίο γίνεται αναφορά στα τμήματα του συνεταιρισμού. Γίνεται 

αναφορά στην παραγγελιοληψία, στον τρόπο εκτέλεσης της παραγγελίας από το 

προσωπικό και στη διανομή είτε με μέσα που έχει στην κατοχή του ή μισθώνει 

ανάλογα με τις ανάγκες του.
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Οι ισολογισμοί των τελευταίων ετών παρατίθενται στο πέμπτο κεφάλαιο 

όπου εκτίθενται οικονομικά στοιχεία. Σε αυτό το κεφάλαιο αναφέρονται τα 

έσοδα και οι πηγές αυτών, τα έξοδα και συνολικά το έργο που έχει επιτευχθεί 

κάθε χρόνο, ενώ στο έκτο παραθέτονται κάποια στοιχεία για το πρόγραμμα 

μηχανοργάνωσης του συνεταιρισμού.

Στο έβδομο κεφάλαιο επισυνάπτεται το καταστατικό του συνεταιρισμού, 

το οποίο περιλαμβάνει το ιδιωτικό δίκαιο, το οποίο διέπει την λειτουργία του 

και επιμερίζει τις αρμοδιότητες, τα καθήκοντα, και τις υποχρεώσεις τόσο των 

μελών, όσο και των αρμοδίων για την επιτήρηση των κανόνων και των θεσμών.

Συμπερασματικά στο τέλος της μελέτης μας αναφέρονται τα γενικά 

συμπεράσματα, που προέκυψαν από την προσωπική μας επαφή τόσο με το 

ανθρώπινο δυναμικό όσο και με τους χώρους στους οποίους κινηθήκαμε για να 

συλλέξουμε το παραπάνω υλικό.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°
Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΙΔΡΥΣΗΣ

1.1. ΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

« Η έννοια συνεταιρισμός αντιστοιχεί στην λατινική ΟΟΟΡΕΡΑΤΙΟ που 

σημαίνει συνεργασία. Την έννοια συνεταιρισμός δεν θα πρέπει να τη συγχέουμε 

με την έννοια γενικά της συνεργασίας, γιατί ο συνεταιρισμός με τη σημερινή 

σημασία (κοινωνικοοικονομική) είναι μια από τις μορφές συνεργασίας.

Ο συνεταιρισμός είναι φαινόμενο που γεννήθηκε στις συνθήκες του 

καπιταλιστικού συστήματος και εμφανίζεται με την ανάπτυξη των 

καπιταλιστικών σχέσεων παραγωγής ως μια μορφή οργάνωσης για την 

υπεράσπιση των οικονομικών συμφερόντων των επαγγελματιών και 

εργαζομένων.

Ο συνεταιρισμός είναι μια οργάνωση ατόμων που ελεύθερα και με τη 

θέλησή τους συντονίζουν τις προσπάθειές τους για να επιτύχουν ορισμένους 

σκοπούς.

Αν και ο γενικός ουσιώδης σκοπός του συνεταιρισμού είναι η βελτίωση 

της οικονομικής κατάστασης των μελών του σύμφωνα με δραστηριότητες που 

έχουν καταστατικά καθοριστεί, εν τούτοις ο συνεταιρισμός δεν έχει μόνο 

οικονομικούς σκοπούς, αλλά σαν κοινωνική οργάνωση που είναι έχει πιο πλατύ 

περιεχόμενο από μια καθαρά οικονομική επιχείρηση. », (Κοσμόπουλος, 1990, 

σ.13)
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1.2. ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η απαρχή για την ιστορία του Συνεταιριστικού Κινήματος στο χώρο του 

ξύλου στην Ελλάδα, πραγματοποιείται το 1946 με την δημιουργία του 

προμηθευτικού Συνεταιρισμού Βόλου. Εν συνεχεία η ανάπτυξη ακολουθεί 

γοργούς ρυθμούς με απώτερο αποτέλεσμα στο 1952 την ίδρυση ενός από τους 

μεγαλύτερους και δραστήριους Συνεταιρισμούς σήμερα, αυτόν της Λάρισας. 

«Το 1986 αποτελεί χρονιά σταθμό για τους Ελληνικούς Συνεταιρισμούς, μιας 

και ιδρύεται η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Συνεταιρισμών ξύλου, που 

έχει ως σκοπό την ομαδοποίηση των αγορών και την πραγματοποίηση 

αποκλειστικών εισαγωγών πρώτων υλών.

Μέλη της Α8ΤΙΟΟ προέρχονται από Αθήνα, Άργος, Βόλος, Γιαννιτσά, 

Ελασσόνα, Ηράκλειο, Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα, Καρδίτσα, Κατερίνη, Κέρκυρα, 

Κοζάνη, Λάρισα, Ναύπακτος, Νίκαια, Πάρος, Παιανία, Πάτρα, Ρόδος, Τρίκαλα, 

Χανιά και τη Χίο. Διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο από την ίδρυσή του έως και 

σήμερα, στην ομαλοποίηση της αγοράς της, ξυλείας σε πανελλήνια κλίμακα, με 

ουσιαστική συνεισφορά στην Εθνική Οικονομία.

4



1.3 ΟΙ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΤΩΝ 

ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Το 1987 λειτουργούσαν στην Ελλάδα 28 προμηθευτικοί Συνεταιρισμοί 

Επιπλοξυλουργών. Σκοπός τους είναι ο εφοδιασμός των μελών τους με διάφορα 

είδη ξυλείας και προϊόντα ξύλου, εγχώρια ή εισαγόμενα, καθώς και με τα 

απαραίτητα υλικά, εξαρτήματα και εργαλεία.

« Οι πόλεις στις οποίες λειτουργούσαν οι συνεταιρισμοί στο τέλος του 

1987, με το έτος ίδρυσης και τον αριθμό μελών μέσα σε παρενθέσεις, ήταν κατά 

χρονολογική σειρά ίδρυσης οι εξής: Βόλος (1946, 246) Λάρισα (1953, 403) 

Κατερίνη (1959, 100) Θεσσαλονίκη (1964, 162) Ελευσίνα (1976, 25) Ελασσόνα 

(1978, 58) Πάτρα (1978, 120) Κοζάνη (1979, 40) Άργος (1980, 47) Κέρκυρα 

(1980, 24) Χίος (1980, 24) Ηράκλειο (1981, 482) Τύρναβος (1981, 24) Αθήνα 

(1985, 40) Κάλυμνος (1985, 22) Μυτιλήνη (1985, 21) Γιαννιτσά (1986, 7) 

Έδεσσα (1986, 18) Μεσολόγγι (1986, 7) Ιωάννινα (1987, 90) Αθήνα (έπιπλο 

μπαμπού) Καβάλα, Τρίκαλα, Φλώρινα, Χαλκιδική. », (Πληροφορίες από τον 

Διευθυντή του Σ.Ε.Β.Ι.Π. κ. Σπηλιωτόπουλο Χρ.)

Ο συνολικός αριθμός μελών των 23 πρώτων συνεταιρισμών ήταν 2.243. 

Αυτός ο αριθμός αποτελεί μικρή αναλογία στο σύνολο των 13.805 

Βιομηχανικών και βιοτεχνών ξύλου και των 11.209 επιπλοποιείων, που 

λειτουργούσαν το 1984 στη χώρα και απασχολούσαν μαζί 65.211 

εργαζομένους. Στην Αθήνα ιδρύθηκαν 2 προμηθευτικοί συνεταιρισμοί: Ο 

πρώτος το 1982 με τίτλο προμηθευτικός και καταναλωτικός συνεταιρισμός 

παραγωγών επίπλών Ν. Αττικής με 67 μέλη και ο δεύτερος το 1985 με τίτλο 

προμηθευτικός συνεταιρισμός κατεργασίας ξύλου Ν. Αττικής 40 μέλη.

Σκοπός του πρώτου είναι η προμήθεια στα μέλη του πρώτων υλών και 

μηχανημάτων εκ των οποίων είχαν παραμείνει ενεργά μόνο 30 στις αρχές του 

1990. Τα μέλη έπρεπε να καταβάλλουν κατά την εγγραφή τους τρεις μερίδες 

των 30€ και στη συνέχεια με δόσεις να αποκτήσουν άλλες 27 μερίδες.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΤΑ ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΟΙ 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΟΥ

2.1. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Ο Συνεταιρισμός Επιπλοξυλουργών Πάτρας ιδρύεται κατά το έτος 1977, 

και στεγάζεται στην διεύθυνση Μπενιζέλου Ρούφου 40 στην Πάτρα, ιδρυτικά 

στελέχη αποτελούν 20 επαγγελματίες της πόλης. Τον Ιούλιο του 2003 

μεταφέρεται σε ιδιόκτητες εγκαταστάσεις επί της οδού Ηλείας 48 του δήμου 

Μεσσάτιδος, με απώτερο σκοπό την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των 

πελατών και συνεταίρων, την αύξηση του κύρους και τη διευκόλυνση των 

αυξημένων λειτουργικών αναγκών. Οι εγκαταστάσεις αποτελούνται από ένα 

διώροφο οικοδόμημα, στου οποίου ο ισόγειο στεγάζονται τα τεχνολογικά 

τμήματα και στον πρώτο όροφο τα οικονομικά και διοικητικά. Ο περιβάλλων 

χώρος χρησιμοποιείται για λειτουργικές ανάγκες του συνεταιρισμού.

Ο Συνεταιρισμός Επιπλοξυλουργών Πάτρας ιδρύθηκε σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Ν. 1667/1986. Τα θέματα που δεν ρυθμίζονται από τον νόμο 

αυτόν εφαρμόζονται συμπληρωματικά οι διατάξεις του Εμπορικού και του 

Αστικού Δικαίου. Αστικός Συνεταιρισμός είναι εκούσια ένωση Προσώπων με 

οικονομικό σκοπό, η οποία χωρίς να αναπτύσσει δραστηριότητες αγροτικής 

οικονομίας, αποβλέπει ιδίως με τη συνεργασία των μελών του στην οικονομική, 

κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξή τους, καθώς και στην βελτίωση της 

ποιότητας ζωής τους, μέσα σε μια κοινή επιχείρηση.

Ο συνεταιρισμός Επιπλοξυλουργών Βιοτεχνών Πάτρας αποτελεί εταιρεία 

- περιορισμένης ευθύνης Επιπλοξυλουργών, με περιορισμένη ευθύνη 

συνεταίρων, προμηθευτικός, βιοτεχνικός, καταναλωτικός, με την επωνυμία 

«Συνεταιρισμός Επιπλοξυλουργών Βιοτεχνών Πάτρας. Προμηθευτικός -  

Βιοτεχνικού και καταναλωτικού ΣΎΝ.ΠΕ» και συγκεκριμένα Σ.Ε.Β.Ι.Π. ΣΥΝ. 

ΠΕ. Επίσης δύναται η χρήση του διακριτικού τίτλου ΣΕΒΙΠ.
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Ως έδρα του Συνεταιρισμού ορίζεται η πόλη των Πατρών. Η ακριβής 

διεύθυνσή του είναι Ηλείας 48 στην Οβρυά. Η διάρκεια του συνεταιρισμού 

είναι απεριόριστη.

Η λειτουργία του συνεταιρισμού έχει ως βασικό μέλημά της, την 

αναβάθμιση της ιδιωτικής οικονομίας και των συμφερόντων των συνεταιρισμών 

και γενικά την επιδίωξη' εξυπηρέτησης οικονομικών, ηθικών και πνευματικών 

αναγκών αυτών.

Ο κύκλος εργασιών ανέρχεται για το έτος 2001 στο ποσό 3.330.011, 57 € 

και για το έτος 2002 στο ποσό 3.588.433,806. Βάση των δεδομένων των 

συνόλων των εισπράξεων παρελθόντων ετών συγκαταλέγεται στις πρώτες σε 

εισπράξεις εμπορικές επιχειρήσεις της Νοτιοδυτικής Ελλάδας. Είναι σε θέση να 

προμηθεύει τα μέλη και τους πελάτες του με πρώτες ύλες λόγου χάρη ξυλεία 

επεξεργασμένη, μηχανήματα και έτοιμα προς πώληση είδη. Διακινεί επιπλέον 

και τα παρακάτω προϊόντα μελαμίνες, κόντρα πλακέ, μαδέρια, τάβλες 

κρεβατιού, σμαλτίνες, πατώματα, πκΐί βερνίκια. Επιπρόσθετα είναι δυνατή η 

διακίνηση ειδών κιγκαλερίας όπως πόμολα, κλειδαριές, αξεσουάρ κουζίνας, 

βίδες και οδηγοί συρταριών.

Το κτίριο το οποίο στεγάζεται είναι ιδιόκτητο, κατασκευάστηκε κατά το 

έτος 2003 και αποπερατώθηκαν οι εργασίες 1-7-2003 με δαπάνη ύψους

800.0006. Ο συνεταιρισμός έχει στην κατοχή του μεταφορικά μέσα όπως 1 

μικρό φορτηγάκι για κοντινές αποστάσεις και μικρά φορτία. Όσο αφορά 

μεταφορές που δεν είναι δυνατό να εκτελεστούν με το παραπάνω μέσο, είναι 

θεμιτή η συνεργασία με μεταφορικές εταιρείες και 2 μισθωμένα φορτηγά, τα 

οποία συμβάλλουν στην ασφαλή και γρήγορη μεταφορά των προϊόντων και των 

πρώτων υλών.

Βασικοί ανταγωνιστές που δραστηριοποιούνται στην κοινή αγορά είναι οι 

υπόλοιπες ιδιωτικές εταιρείες οι οποίες εμπορεύονται συναφή υλικά. 

Χαρακτηριστικά αναφέρονται ο Βασιλόπουλος Α.Ε. Αντωνιάδης, Φούρας 

Κουτρόπουλος και η ξυλεμπορική Πατρών Βείιηαη.

7







2.2. ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Στον Συνεταιρισμό Επιπλοξυλουργών Πάτρας εργάζονται είκοσι άτομα. Οι 

δεκαεφτά είναι άντρες και οι τρεις γυναίκες.

Δύο άτομα είναι απόφοιτοι Πανεπιστημίου, δύο απόφοιτοι ΤΕΙ και τα 

υπόλοιπα μέσης εκπαίδευσης.

Επίσης υπάρχουν τρία άτομα, νεοπροσηληφθέντα, με σύμβαση αόριστου 

χρόνου. Ο ένας είναι υπάλληλος γραφείου και οι άλλοι δύο εργάζονται ως 

αποθηκάριοι.

Ο αριθμός των μελών του συνεταιρισμού από το 1994 μέχρι το 2004 είναι 

σταθερός και ανέρχεται σε 150.

Ποιοι μπορούν να γίνουν μέλη

« Μέλη του συνεταιρισμού μπορούν να γίνουν ενήλικα άτομα που 

συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις που ορίζει το καταστατικό.

Όσοι επιθυμούν να γίνουν μέλη μετά τη σύσταση του συνεταιρισμού θα 

πρέπει να υποβάλλουν γραπτή αίτηση στο Δ.Σ.

Η εγγραφή των νέων μελών θα πρέπει να επικυρωθεί από τη Γ.Σ.

Αν κάποιος επιθυμεί να αποχωρήσει από τον συνεταιρισμό θα πρέπει να το 

δηλώσει γραπτά στο Δ.Σ.

Αποκλεισμός μέλους γίνεται με απόφαση της Γ.Σ. και συνεπάγεται την 

απώλεια των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεών του. », (Τσουραμάνης, 2000, 

σ .16-18)
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2.2.1. ΜΙΣΘΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Οι αμοιβές των μελών του συνεταιρισμού καθορίζονται με βάση τις 

συλλογικές συμβάσεις που ισχύουν για τον ανάλογο κλάδο. Δίνονται όλα τα 

επιδόματα που προβλέπει ο νόμος όπως π.χ. επίδομα γάμου, τέκνων, αλλά και 

επίδομα στους λογιστές, ταμίες και στους εργαζόμενους στα μηχανήματα κοπής 

και τεμαχισμού ξυλείας, καθώς επίσης και επίδομα ανθυγιεινής εργασίας.

Το ωράριο καθορίζεται σύμφωνα με τις εργατικές διατάξεις και είναι 

νόμιμο για κάθε εργαζόμενο.

Εκτός όμως από τις αμοιβές αυτές, δίνονται πρόσθετα και κάποια πριμ 

παραγωγικότητας, ανάλογα με τη θέση που κατέχει ο καθένας και με την 

προϋπηρεσία. Όσοι έχουν περισσότερα χρόνια στο συνεταιρισμό αμείβονται με 

ποσοστό 10% και οι πιο νέοι με ποσοστό 5% επί του μισθού τους.

Οι άδειες δίνονται σύμφωνα με τις διατάξεις που προβλέπει ο νόμος και σε 

περίοδο που δεν θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στη λειτουργία του 

συνεταιρισμού.

Επίσης, διοργανώνονται σεμινάρια που συμβάλλουν στην επιμόρφωση των 

υπαλλήλων και αφορούν διάφορα θέματα που απασχολούν το συνεταιρισμό, 

αλλά και κοινωνικές εκδηλώσεις όπως π.χ. κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας, χοροί, 

συνεστιάσεις κ.α. Ακόμα, η διεύθυνση όποτε κρίνει αναγκαίο πραγματοποιεί 

διάφορες συναντήσεις με το προσωπικό, με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων σε 

ορισμένα θέματα που αφορούν τον συνεταιρισμό. Συζητούν και ανταλλάσσουν 

απόψεις για να πάρουν τις σωστές αποφάσεις, έτσι ώστε να πετύχουν τη σωστή 

λειτουργία του συνεταιρισμού και να βελτιώσουν όσο το δυνατόν περισσότερο 

την απόδοσή του.

Οι συζητήσεις αυτές μεταξύ διεύθυνσης και προσωπικού σε συνδυασμό με 

τις κοινωνικές εκδηλώσεις που διοργανώνουν, συμβάλλουν θετικά στη σύσφιξη 

των σχέσεων μεταξύ της διοίκησης και εργαζομένων.
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2.2.2. ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

« Με τον όρο “ Εργασιακές Σχέσεις ” εννοούμε τις σχέσεις που 

δημιουργούνται μεταξύ των επιπέδων ιεραρχίας και υφισταμένων αλλά και 

εργαζομένων, του ίδιου επιπέδου, μέσα στους χώρους εργασίας.», 

(Θεοδωράτος, 1999, σ.28)

Οι σχέσεις των μελών του συνεταιρισμού μεταξύ τους παίζουν πολύ 

σημαντικό ρόλο στη λειτουργία του συνεταιρισμού. Όταν τα μέλη του 

συνεταιρισμού έχουν άριστες σχέσεις, ο συνεταιρισμός έχει μεγαλύτερη 

επιτυχία και καταφέρνει με μεγαλύτερη ευκολία να επιτύχει τους στόχους του.

Τα μέλη θα πρέπει να έχουν σεβασμό, κατανόηση, υπομονή μεταξύ τους, 

να ακούν και αν συμφωνούν, να λαμβάνουν υπ’ όψιν τη γνώμη του άλλου και 

γενικά να συμπεριφέρονται ο ένας στον άλλον σαν ίσος προς ίσο και όχι σαν να 

είναι κατώτερος. Αυτό συμβάλλει στη λήψη σωστών αποφάσεων, αφού 

ακούγονται οι γνώμες όλων και λαμβάνονται υπ’ όψιν οι πιο συμφέρουσες για 

όλους.

« Επίσης, σημαντική υποχρέωσή τους, είναι να συνεργάζονται και να 

επικοινωνούν σωστά με τους συναδέλφους και συνεργάτες τους, να έχουν 

μεταξύ τους εσωτερική επαφή και επικοινωνία, και να συμπεριφέρονται σωστά 

και ανθρώπινα. Για την ύπαρξη ευνοϊκού κλίματος συνεργασίας, θα πρέπει 

επίσης να δείχνουν υπομονή και να κάνουν αμοιβαίες υποχωρήσεις.», (Στο ίδιο, 

1999, σ.44 -  46). Να παραδέχονται και να συγχαίρουν τον συνάδελφό τους όταν 

αυτός πετύχει κάτι καλό για τον συνεταιρισμό, αλλά και για κάθε επιχείρηση, 

και να μην τον βλέπουν ανταγωνιστικά.

Όλα αυτά, εκτός από το ότι είναι ευνοϊκές συνθήκες που κάνουν 

•ευκολότερη τη συνεργασία, συντελούν και στη βελτίωση της απόδοσης τους 

στην εργασία που έχει σαν συνέπεια τη σωστή λειτουργία του συνεταιρισμού 

και τη βελτίωση της παραγωγής, μέσα σε ένα ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον.

« Ακόμα, για την άριστη λειτουργία μιας επιχείρησης και τη βελτίωση της 

παραγωγικής διαδικασίας σημαντικό ρόλο παίζει η επιστημονική επιλογή και
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εκπαίδευση των εργαζομένων για την εκτέλεση των διαφόρων εργασιών, καθώς 

επίσης και η διδασκαλία και εφαρμογή στην πράξη με τέτοιο τρόπο, ώστε να 

εκτελούν την εργασία τους, όσο το δυνατόν καλύτερα και σωστότερα. Επίσης, η 

συνεργασία των διοικητικών στελεχών με τους υφισταμένους, αλλά και η 

ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των εργαζομένων συμβάλλουν θετικά στην 

σωστή λειτουργία της επιχείρησης. Θα έχουμε καλύτερα αποτελέσματα όταν 

στα παραπάνω προστεθεί και η ισόρροπη διαίρεση ευθύνης μεταξύ διοικητικών 

στελεχών και εργαζομένων, έτσι ώστε οι πρώτοι να προγραμματίζουν και να 

εποπτεύουν και οι δεύτεροι να εκτελούν, αλλά και η αντικατάσταση των 

εσφαλμένων πρακτικών μεθόδων σε κάθε στάδιο εργασίας, με τις πιο ευνοϊκές 

για την επιχείρηση.», (Στο ίδιο, 1999, σ.30)

« Ακόμα, οι εργασιακές μονάδες και οι προϊστάμενοι έχουν την ευθύνη να 

γνωρίζουν την προσωπικότητα των υφισταμένων τους, τις δυνατότητες και τις 

αδυναμίες τους, τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματά τους. Ευθύνονται για 

την υποβοήθηση της πνευματικής ωριμότητας των υφισταμένων και την 

ολοκλήρωσή τους. Είναι εκείνοι που θα συμβάλλουν στην ενοποίηση των 

στόχων των επιχειρήσεων και των εργαζομένων και που θα βοηθήσουν τους 

εργαζόμενους στην ανάπτυξη της υπευθυνότητας και της αποτελεσματικότητάς 

τους, μέσα σε ένα κλίμα σωστών εργασιακών σχέσεων.», (Στο ίδιο, 1999, σ.37)
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2.3. ΟΙ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ Η 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ

Ο συνεταιρισμός προμηθεύεται τα υλικά από εκατό προμηθευτές, 

προσπαθώντας να συνδυάσει το είδος που απαιτείται με την καλή ποιότητα και 

τιμή.

Υπεύθυνος για τη συναλλαγή με τους προμηθευτές είναι ο διευθυντής 

εμπορικής διαχείρισης, ο οποίος αναλαμβάνει προσωπικά την ευθύνη. Μέσω 

μηχανογραφικού συστήματος, εμφανίζονται σε στήλες οι ποσότητες που 

υπάρχουν την συγκεκριμένη στιγμή στα προϊόντα στην αποθήκη ξυλείας και 

σιδηροπωλείου. Επίσης, είναι δυνατός ο έλεγχος των ποσοτήτων που έχουν 

πωληθεί σε περασμένο χρονικό διάστημα, για να υπολογιστεί έτσι η ποσότητα 

που θα χρειαστεί σε συνδυασμό με το χρόνο. Προσπαθεί δηλαδή να υπολογίσει 

την ποσότητα του προϊόντος που θα παραγγείλει, παίρνοντας παράδειγμα 

προηγουμένως πωλήσεις, έτσι ώστε να υπάρξει έλλειμμα.

Η παραγγελία γίνεται με φαξ ή και τηλεφωνικά. Η παραλαβή των 

προϊόντων από τους προμηθευτές γίνεται μέσω μεταφορικών εταιρειών, οι 

περισσότερες από τις οποίες έχουν σταθερή συνεργασία με το συνεταιρισμό. 

Τέτοιες είναι οι : Παπαγρηγορίου, Παχής ΕΠΕ, Αχαϊκή ΚΙΦΑΙΜΕ, Άγριου 

Ελένη, Αμανατιάδης X., Παουτατζής Χρ., Μεθενίτης Γ., Κασάπης Δ. και Υιοί.

Η μεταφορά εξειδικευμενών προϊόντων όπως π.χ. φακέλων με επιταγές και 

δείγματα, γίνεται μέσω courier, ΚΤΕΛ, αλλά και ΟΣΕ σε σπάνιες όμως 

περιπτώσεις.

Η παραγγελιοληψία γίνεται μια φορά την εβδομάδα. Τα προϊόντα 

παραδίδονται δύο μέρες μετά την παραγγελία. .

Στην παράδοση των προϊόντων (παραγγελιών), τα προϊόντα ελέγχονται 

από τον ελεγκτή εισερχομένων. Ο οδηγός ξεφορτώνει τα προϊόντα και ο 

ελεγκτής αφού καταμετρήσει τα προϊόντα, τα ελέγχει ως προς την ποιότητα και 

την άριστη κατάσταση των προϊόντων ξύλου και κιγκαλερίας. Σε περίπτωση 

που διαπιστωθούν λάθη και διαφορές σε αυτά που παραδίδονται από αυτά που
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έχουν παραγγελθεί και αναγράφονται στο παραστατικό, καταγράφονται από τον 

ελεγκτή και στη συνέχεια γίνεται συνεννόηση με την εταιρεία που προήλθε η 

παραγγελία και με τη μεταφορική εταιρεία.

Όταν ολοκληρωθεί η παράδοση, ο ελεγκτής τοποθετεί πάνω στα προϊόντα 

το τιμολόγιο. Το τιμολόγιο είναι ένα έντυπο, το οποίο γράφει όλα τα προϊόντα 

που παρελήφθησαν με τους κωδικούς τους, καθώς και τα ράφια στα οποία 

πρέπει να τοποθετηθούν, διευκολύνοντας έτσι τους αποθηκάριους για την 

τοποθέτησή τους στους κατάλληλους αποθηκευτικούς χώρους.

Υπάρχουν δύο αποθηκευτικοί χώροι. Και οι δύο βρίσκονται στο ισόγειο 

του συνεταιρισμού. Στον έναν χώρο αποθηκεύεται (10 άτομα εργάζονται) η 

ξυλεία και στον άλλο τα είδη κιγκαλερίας. Και στις αποθήκες υπάρχουν ράφια. 

Η ταξινόμηση των προϊόντων γίνεται ανάλογα με τη ζήτηση, το βάρος και τον 

όγκο τους και γενικά με τέτοιον τρόπο έτσι ώστε να διευκολύνονται οι 

εργαζόμενοι αλλά και για να είναι εύκολη η καταγραφή τους, σε περίπτωση 

παραγγελίας προϊόντων που δεν είναι αρκετά.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°
ΟΡΓΑΝΩΣΗ -  ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

3.1. ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Σημαντικό ρόλο στη σωστή λειτουργία του συνεταιρισμού παίζει η 

διοίκηση. Τα διοικητικά όργανα του συνεταιρισμού είναι η γενική συνέλευση, 

το διοικητικό συμβούλιο, το εποπτικό συμβούλιο, καθώς επίσης και το 

προσωπικό του συνεταιρισμού.

Η Γ.Σ. είναι το ανώτατο όργανο του συνεταιρισμού και αποφασίζει για όλα 

τα θέματα που τον αφορούν. Αποφασίζει για την τροποποίηση του 

καταστατικού, για την συγχώνευση, την παράταση της διάρκειας, τη διάλυση 

και την αναβίωση του συνεταιρισμού, αλλά και για την ανάδειξη των μελών του 

διοικητικού και του εποπτικού συμβουλίου. Η Γ.Σ. είναι η νόμιμη εκπρόσωπος 

των συνεταίρων. Τα μέλη της παρίστανται στις συνεδριάσεις της και έχουν 

δικαίωμα ψήφου για τη λήψη αποφάσεων. Η Γ.Σ. είναι υποχρεωμένη να τηρεί 

τις διατάξεις του νόμου και του καταστατικού και να αποβλέπει στην 

διασφάλιση του συμφέροντος κάθε μέλους του συνεταιρισμού. Οι συνεδριάσεις 

της Γ.Σ. μπορεί να είναι τακτικές και έκτακτες. Οι τακτικές γίνονται 

υποχρεωτικά μια φορά το χρόνο μετά από πρόσκληση του Δ.Σ. μέσα σε 

τέσσερις μήνες από τη λήξη της διαχειριστικής χρήσης. Οι έκτακτες 

συνεδριάσεις γίνονται όποτε το ζητήσει το Δ.Σ., το οποίο πρέπει να ορίσει 

ταυτόχρονα και το θέμα συζήτησης. Έκτακτες συνεδριάσεις μπορεί να ζητήσει 

και το εποπτικό συμβούλιο.

Η πρόσκληση σύγκλισης της Γ.Σ. θα πρέπει να αναφέρει τον τόπο 

σύγκλισης, καθώς επίσης και την ημέρα και την ώρα, αλλά και τα θέματα που 

θα συζητηθούν. Η πρόσκληση θα πρέπει να γνωστοποιηθεί στους συνεταίρους 

τουλάχιστον μια εβδομάδα πριν την ημέρα της σύγκλισης, με επιστολές ή με 

οποιοδήποτε άλλο μέσο.
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Η Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται στη συνεδρίαση τα μισά, 

τουλάχιστον μέλη της. Σε περίπτωση που αυτό δεν επιτευχθεί, χωρίς άλλη 

πρόσκληση, στον ίδιο τόπο και χρόνο μετά από 7 ημέρες θα πρέπει να 

παρίσταται τουλάχιστον το 1/5 των μελών του συνεταιρισμού. Αν πάλι δεν 

υπάρξει απαρτία, η επόμενη σύγκλιση θα γίνει μια εβδομάδα μετά, στον ίδιο 

τόπο και στον ίδιο χρόνο, χωρίς πρόσκληση, με όσα μέλη παρευρεθούν. Δεν 

επιτρέπεται όμως να είναι λιγότερα από 7. Εξαίρεση αποτελούν ορισμένες 

περιπτώσεις όπως π.χ. παράταση, συγχώνευση, διάλυση του συνεταιρισμού, 

αποκλεισμός συνεταίρου, αντικατάσταση μελών του Δ.Σ. καιΕ.Σ. όπου απαρτία 

έχουμε όταν παρευρίσκεται το χ/·ζ των μελών του συνεταιρισμού.

Οι αποφάσεις λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία του αριθμού των 

μελών που ψηφίζουν.

Το Δ.Σ. αποτελείται από εννέα συνεταίρους, τους οποίους εκλέγει η Γ.Σ. 

για διετή θητεία. Το Δ.Σ. διοικεί και εκπροσωπεί τον συνεταιρισμό. Το Δ.Σ. 

είναι αρμόδιο για την σύνταξη του προϋπολογισμού και του ισολογισμού κάθε 

έτους, για την λήψη αποφάσεων σε θέματα όπως, διαγραφή των συνεταίρων, 

παραδοχή ή μη των συνεταίρων, διορισμός προσωπικού. Επίσης, αποφασίζει για 

τη σύγκλιση της Γ.Σ., καθώς επίσης και για τις καταθέσεις και αναλήψεις σε 

τράπεζες και σε άλλα πιστωτικά ιδρύματα, αλλά και για την προμήθεια των 

τιμών που είναι αναγκαία για τις βιοτεχνικές ανάγκες των μελών του 

συνεταιρισμού. Συνάπτει δάνεια για λογαριασμό του συνεταιρισμού, προβαίνει 

στη σύσταση επιτρόπων εργασίας κατά τομείς και υποβάλλει στο ειρηνοδικείο 

κάθε είδους μεταβολή.

Τα μέλη πρέπει να βρίσκονται στις συνεδριάσεις αυτοπροσώπως και όχι με 

αντιπρόσωπό. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων μελών. 

Συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση μια φορά το μήνα και σε έκτακτη όταν το 

ζητήσει ο πρόεδρός του ή το 1//3 των μελών του.

Το Ε.Σ. εκλέγεται από τη Γ.Σ. και αποτελείται από 3 μέλη. Το Ε.Σ. ελέγχει 

τις πράξεις του Δ.Σ., τηρεί τις διατάξεις του νόμου, του καταστατικού και τις
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αποφάσεις της Γ.Σ. Εκπροσωπεί τον συνεταιρισμό όταν τα μέλη του Δ.Σ. είναι 

συμβαλλόμενοι ή διάλικοι απέναντι στο συνεταιρισμό, δικαιούται να κάνει 

λογιστικό και διαχειριστικό έλεγχο, να ελέγχει τον ετήσιο ισολογισμό, τον 

λογαριασμό κερδών και ζημιών, την απογραφή, να λαμβάνει γνώση 

οποιουδήποτε βιβλίου, εγγράφου ή στοιχείων του συνεταιρισμού και γενικά να 

παρακολουθεί την πορεία των συνεταιριστικών υποθέσεων. Πρέπει να 

υποβάλλει έκθεση κάθε χρόνο για τη δράση του Δ.Σ. στη Γ.Σ. Σε περίπτωση 

που το Ε.Σ. διαπιστώσει παραβάσεις σ’ ότι ελέγχει, υποδεικνύει στο Δ.Σ. την 

επανόρθωσή τους και συγκαλεί τη Γ.Σ.,' όταν οι παραβάσεις αυτές είναι 

σημαντικές.
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3.2. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Οργάνωση συνεταιρισμού -  Τμήματα

Σημαντικό ρόλο στη σωστή λειτουργία του συνεταιρισμού και στην 

επιτυχή διεκπεραίωση των στόχων του, παίζει η σωστή οργάνωσή του.

Στα οικονομικά θέματα του συνεταιρισμού, επικεφαλής είναι ο διευθυντής 

του συνεταιρισμού, ο οποίος αποφασίζει για όλα τα ζητήματα που αφορούν τη 

λειτουργία του συνεταιρισμού.

Εκτός από τον διευθυντή, με τα οικονομικά ζητήματα απασχολούνται άλλα 

πέντε (5) άτομα. Τα δύο είναι στο λογιστήριο, δύο στο ταμείο και ένας 

εισπράκτορας οφειλών των μελών πελατών.

Το ταμείο του συνεταιρισμού περιέχει χρηματικά ποσά για τις ανάγκες του 

συνεταιρισμού, το ύψος του οποίου καθορίζεται από το Δ.Σ. Είναι υπεύθυνο για 

την πληρωμή των προμηθευτών και για την είσπραξη από τους πελάτες. 

Φυλάσσει τα αποκλειστικά και παραστατικά έγγραφα και το χαρτοφυλάκιο.

Το λογιστήριο αναλαμβάνει τά τιμολόγια, τα γράμματα και τις επιταγές, 

ενώ εκεί φυλάσσονται και τα λογιστικά βιβλία, τα οποία είναι: το ημερολόγιο, 

το καθολικό, το βιβλίο απογραφών και ισολογισμών, το βιβλίο ισοζυγίων ή 

μηνιαίων καταστάσεων, το βιβλίο ταμείου, το βιβλίο αποθήκης και το βιβλίο 

συνεταίρων.
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3.3.1. ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΣΙΔΗΡΟΠΩΛΕΙΟΥ

Στο τμήμα αυτό αποθηκεύονται διάφορα είδη κιγκαλερίας τα οποία είτε 

έχει παραγγείλει ο συνεταιρισμός, είτε έχουν επιστραφεί από πελάτες. -

Στο τμήμα αυτό εργάζονται τρία (3) άτομα ως αποθηκάριοι, ελεγκτές και 

πωλητές. Είναι υπεύθυνοι για την παραλαβή των προϊόντων, τον έλεγχό τους 

όσον αφορά την ποσότητα και την ποιότητά τους καθώς και για την 

αποθήκευσή τους στο σωστό χώρο. Τα προϊόντα αυτά, προέρχονται κυρίως από 

την Γερμανία, την Ιταλία, την Πορτογαλία, το Βέλγιο, την Αυστρία και άλλες 

χώρες και είναι κυρίως μεντεσέδες, κλειδαριές, πόμολα, μηχανισμοί συρταριών 

και ντουλαπιών, κουταλοθήκες, αλλά και νεροχύτες, καρφιά, ταπετσαρίες, 

οικολογικά βερνίκια και βερνίκια επιπλοποιίας, υαλόχαρτα, αφρολέξ κ.α.

Εκτός όμως από την παραλαβή και την αποθήκευση των προϊόντων, το 

τμήμα αυτό είναι υπεύθυνο για την διεκπεραίωση των παραγγελιών των 

πελατών, από το αρχικό τους στάδιο μέχρι και την παράδοση των υλικών στο 

χώρο τους. Οι παραγγελίες αυτές αφού ετοιμαστούν από τους αποθηκάριους 

ελέγχονται από τον υπεύθυνο του τμήματος.

Στο τέλος κάθε χρόνου και όταν η διεύθυνση κρίνει απαραίτητο, γίνεται 

απογραφή του υλικού.

18



3.3.2. ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΞΥΛΕΙΑΣ

Στο τμήμα αυτό γίνεται παραλαβή προϊόντων ξυλείας, ποσοτικός και 

ποιοτικός έλεγχος και αποθήκευσή τους στον κατάλληλο, ανάλογα με το είδος, 

χώρο. Όπως συμβαίνει και με το τμήμα σιδηροπωλείου, έτσι και εδώ τα 

προϊόντα προέρχονται είτε από παραγγελίες του συνεταιρισμού, είτε από 

επιστροφές πελατών. Δηλαδή, έργο του τμήματος αυτού είναι η παραλαβή και 

αποθήκευση των υλικών ξυλείας, αλλά και η εκτέλεση των παραγγελιών των 

πελατών.

Στο τμήμα αυτό εργάζονται δέκα (10) άτομα. Οι οχτώ (8) είναι ελεγκτές 

και οι δύο (2) αποθηκάριοι. Τα προϊόντα ξυλείας που εκτίθενται προς πώληση, 

προέρχονται κυρίως από την Σουηδία την Αμερική και την Αυστρία και είναι 

κυρίως σουηδική δρυς -  δεσποτάκη — πιτσ-παιν — ποπλαρ, και λευκή 

αντίστοιχα. Επίσης εκτός από προϊόντα ξυλείας, εισάγονται και πωλούνται και 

βιομηχανικά είδη, όπως σμαλτίνες από την Πολωνία, καπλαμάδες από Αγγλία, 

MDF από Γερμανία, Αμερική και Αφρική.

Στο τέλος κάθε χρόνου, αλλά και οποιαδήποτε χρονική στιγμή η διεύθυνση 

κρίνει απαραίτητο, γίνεται απογραφή του υλικού.
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3.3.3. ΤΜΗΜΑ ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΠΗΣ ΥΛΙΚΩΝ ΤΕΜΑΧΙΣΜΟΥ

Στο τμήμα αυτό υλοποιούνται οι παραγγελίες των πελατών. Οι πελάτες 

έρχονται σε άμεση επαφή με το εξειδικευμένο και έμπειρο προσωπικό το οποίο 

θα τους κατευθύνει και με τη βοήθεια ειδικών προγραμμάτων, ο πελάτης 

επιλέγει το αντικείμενο που θέλει, στην ποιότητα και στην ποσότητα που το 

θέλει.

Πιο αναλυτικά, ο πελάτης έρχεται σε επαφή με τον υπεύθυνο σχεδιασμού -  

τεμαχισμού υλικών, όπου με τη βοήθεια του υπολογιστή και του ειδικού 

προγράμματος Modular Cut Rite, ο πελάτης ενημερώνεται για διάφορους 

τρόπους σχεδιασμού του αντικειμένου, ανάλογα με τις διαστάσεις και τον τύπο 

του ξύλου, καθώς επίσης και για τους τρόπους τεμαχισμού των υλικών. Η 

μηχανή σχεδιασμού είναι προγραμματισμένη σύμφωνα με το CADmatic 3.0. 

Εκεί μεταφέρονται και εκτελούνται οι παραγγελίες και συνεργάζεται με το 

τμήμα συγκόλλησης.

Όταν ο πελάτης επιλέξει το σχέδιο και τον τρόπο τεμαχισμού του ξύλου, 

υπολογίζεται η ποσότητα και η ποιότητα των υλικών που κρίνονται απαραίτητα. 

Στη συνέχεια το επιθυμητό σχέδιο, η ποσότητα και η ποιότητα των υλικών 

γνωστοποιούνται στην μηχανή κοπής μέσω δικτύου, όπου με τη βοήθεια του 

εξειδικευμένου προσωπικού, προχωράμε στο στάδιο υλοποίησης της 

παραγγελίας. Όταν ολοκληρωθούν οι συγκεκριμένες διαδικασίες και φτάσουμε 

στο επιθυμητό αποτέλεσμα, ενημερώνεται ο πελάτης για την παραλαβή των 

ίΕροϊόντων από το αρμόδιο τμήμα.
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3.3.4. ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Στο τμήμα αυτό απασχολούνται δύο (2) άτομα.

Ο ένας είναι οδηγός και είναι υπεύθυνος για την μεταφορά των προϊόντων 

που έχουν παραγγείλει οι πελάτες και την παράδοσή τους σ’ αυτούς. Ο άλλος 

είναι υπεύθυνος για τη ρύθμιση του δρομολογίου που θα. ακολουθήσει ο οδηγός 

για την παράδοση των προϊόντων, καθώς επίσης και για την επιμέλεια της 

διαδικασίας διανομής των προϊόντων αυτών.

Για το τμήμα αποθήκης σιδηροπωλείου και το τμήμα αποθήκης ξυλείας 

υπεύθυνοι είναι ο διευθυντής, ο οποίος ελέγχει τα προϊόντα που εισέρχονται ή 

εξέρχονται από τις αποθήκες, επιτηρεί την διαδικασία εκτέλεσης των 

παραγγελιών και καθορίζει τα δρομολόγια της διανομής.

Το τμήμα αποθήκης σιδηροπωλείου, βρίσκεται στην δεξιά πλευρά από την 

κεντρική είσοδο, ενώ το τμήμα αποθήκης ξυλείας καταλαμβάνει τον 

μεγαλύτερο χώρο και βρίσκεται στο πίσω μέρος.
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3.3.5. ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΟΛΗΨΙΑΣ

Στο τμήμα αυτό απασχολούνται έξι (6) άτομα.

Οι τέσσερις (4) αναλαμβάνουν τις τακτικές παραγγελίες ενώ οι δύο (2) τις 

έκτακτες.

Τις παραγγελίες των πελατών παραλαμβάνουν ένας εργαζόμενος στο 

τμήμα σιδηροπωλείου και ένας εργαζόμενος στο τμήμα ξυλείας, μέσω, 

τηλεφωνικής επικοινωνίας, με φαξ, αλλά και με την παρουσία των πελατών.
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3.3.6. ΤΜΗΜΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

Υπάρχουν δύο τμήματα πωλήσεων.

Το ένα είναι το τμήμα πωλήσεων ξυλείας και το άλλο το τμήμα πωλήσεων 

σιδηροπωλείου.

Οι υπεύθυνοι στα τμήματα αυτά ενημερώνουν τους πελάτες για την 

ποιότητα των υλικών και τους βοηθάνε να κάνουν τη σωστή επιλογή ανάλογα 

με το τι οι πελάτες επιθυμούν. .

Υπεύθυνος για το τμήμα παραγγελιοληψίας και για τα τμήματα πωλήσεων 

είναι ο διευθυντής της εμπορικής διαχείρισης. Είναι υπεύθυνος για τις 

παραγγελίες των πελατών, για τον έλεγχο των πωλήσεων, καθώς επίσης και για 

την ύπαρξη των απαραίτητων ποσοτήτων υλικών στις αποθήκες, έτσι ώστε να 

μην υπάρξει έλλειψη, ούτε σε προϊόντα σιδήρου ούτε σε προϊόντα ξυλείας.

23







4.1. ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΟΛΗΨΙΑ- ΔΙΑΝΟΜΗ

Η λήψη των παραγγελιών στον Συνεταιρισμό Επιπλοξυλουργών Πάτρας 

αποτελεί αυτόνομη λειτουργία κάθε τμήματος χωριστά. Στο χώρο του 

συνεταιρισμού σε ειδικά διαμορφωμένο τμήμα λειτουργεί το τηλεφωνικό 

κέντρο, στο οποίο απασχολούνται τρεις (3) υπάλληλοι κατάλληλα 

καταρτισμένοι να εξυπηρετούν τους πελάτες ανάλογα με τις απαιτήσεις των 

παραγγελιών τους και να τους κατευθύνουν στο κατάλληλο τμήμα ώστε να 

καταστεί δυνατή η καλύτερη εξυπηρέτηση.

Μέσω του τηλεφωνικού κέντρου καθίσταται εφικτή η ενημέρωση των 

πελατών, οι οποίοι επικοινωνούν, για τα αποθέματα κάθε τμήματος έτσι ώστε 

να είναι πιο εύκολη η παραλαβή της παραγγελίας από το τμήμα για το οποίο 

προορίζεται. Η ενέργεια αυτή συντελείται μέσω συνεργασίας με όλα τα 

τμήματα, δίνοντας την δυνατότητα άμεσης και έγκυρης ενημέρωσης.

Οι παραγγελίες διαχωρίζονται σε τακτικές και έκτακτες. Οι τακτικές 

αφορούν παραγγελίες οι οποίες υποβάλλονται σε καθορισμένο χρονικό 

διάστημα, λόγου χάρη κάθε μήνα από πελάτες οι οποίοι έχουν προκαθορισμένες 

απαιτήσεις παραγγελίες και αποτελούν τη σταθερή πελατεία του συνεταιρισμού. 

Οι έκτακτες παραγγελίες αναφέρονται σε καθημερινές συναλλαγές μέσω ενός 

πελατολογίου το οποίο συνεργάζεται διεξοδικά με τον συνεταιρισμό και 

καλύπτει τις ανάγκες του με μεμονωμένες παραγγελίες.

Αναλυτικά η διαδικασία μιας παραγγελίας, είτε τακτική είτε έκτακτη, 

ακολουθεί συγκεκριμένα στάδια. Καταρχάς με την επικοινωνία του πελάιτρείτε 

μέσω τηλεφώνου είτε προσωπικά είτε με την παρουσία τους στο χώρο του 

συνεταιρισμού, οι αρμόδιοι υπάλληλοι καλούνται να τους κατευθύνουν στο 

αρμόδιο τμήμα, όπου η παραγγελία καταγράφεται από τον υπεύθυνο του 

τμήματος και ρυθμίζονται τυχόν προβλήματα που προκύπτουν.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°
ΠΑΡΑΓ ΓΕΛΙΟΛΗΨΙΑ
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4.4.1. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ

Την λήψη μιας παραγγελίας με την διαδικασία που προαναφέρθηκε 

ακολουθεί η εκτέλεσή της από το τμήμα στο οποίο απευθύνεται. Στο χώρο του 

συνεταιρισμού δραστηριοποιούνται τα εξής τμήματα: το τμήμα κοπής, το τμήμα 

σχεδίασης, το τμήμα του σιδηροπωλείου και το τμήμα ξυλείας, τα οποία είτε 

λειτουργούν αυτόνομα είτε όταν οι συνθήκες των παραγγελιών το απαιτούν, 

συνεργάζονται ώστε να επιτευχθεί η εκτέλεση της παραγγελίας.

Είναι σύνηθες το τμήμα σχεδίασης να αποτελεί την απαρχή μιας 

παραγγελίας, όπου ο υπεύθυνος την λαμβάνει είτε τηλεφωνικά, είτε μέσω φαξ, 

είτε μέσω παρουσίας του πελάτη στις εγκαταστάσεις του συνεταιρισμού, Έπεται 

η καταχώρησή της στον ηλεκτρονικό υπολογιστή με σκοπό την περαιτέρω 

επεξεργασία της μέσω του προγράμματος Modular Cut Rite, το οποίο διενεργεί 

το σχεδίασμά και τις προτάσεις του τεμαχισμού των υλικών. Μετά την 

εκτέλεση, της παραπάνω ενέργειας και αφού έχουν παραχθεί τα σχέδια και 

έχουν γνωστοποιηθεί στον πελάτη, εισερχόμενα στο επόμενο στάδιο το οποίο 

περιλαμβάνει την προαναφερθείσα συνεργασία με άλλα τμήματα.

Τα τμήματα που συνεργάζονται σε μεγαλύτερο βαθμό με το τμήμα 

σχεδίασης είναι αυτά της ξυλείας και της κοπής. Συγκεκριμένα όσο αφορά το 

τμήμα ξυλείας οι αρμοδιότητές του έγκειται στις διαθέσιμες ποσότητες υλικών 

τα οποία απαιτούνται για την εκτέλεση της παραγγελίας. Μέσω τηλεφωνικής 

επικοινωνίας του υπεύθυνου σχεδιασμού με τον υπεύθυνο του τμήματος 

αποθήκευσης ξυλείας, πραγματοποιείται η κατάλληλη ενημέρωση για τα 

αποθέματα και σε τυχόν ελλείψεις διενεργούνται άμεσες παραγγελίες στους 

προμηθευτές για την ταχύτερη δυνατή λήψη των υλικών. Παράλληλα 

πραγματοποιείται ενημέρωση του πελάτη για πιθανές καθυστερήσεις.

Σε επόμενο στάδιο, και αφού έχουν επιλυθεί τυχόν προβλήματα στην 

προηγούμενη φάση λόγω ελλείψεων, -τις οποίες διευθετούν με τον καλύτερο 

δυνατό τρόπο οι αρμόδιοι υπάλληλοι, εισερχόμενα στο κύριο στάδιο εκτέλεσης
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της παραγγελίας το οποίο περιλαμβάνει το στάδιο κοπής και συγκόλληση 

πρώτων υλών.

Στο συγκεκριμένο τμήμα, ο υπεύθυνος υπάλληλος αφού πραγματοποιηθεί 

η μεταφορά από τους αποθηκάριους της ξυλείας από το ειδικό τμήμα και 

παραλάβει τα σχέδια, προχωρεί σε έλεγχο του υλικού, λόγου χάρη, αν πρόκειται 

για φύλλα μελαμίνης είτε για φύλλα ιηάί. Αμέσως μετά τα υλικά κόβονται βάση 

του προγράμματος ΟΑΟιηείιο 3.0 και επιπρόσθετα πραγματοποιείται η 

απαιτούμενη συγκόλληση από το κατάλληλο μηχάνημα.

Είναι απαραίτητο να αναφερθεί ότι πέρα από τις παραγγελίες που 

προϋποθέτουν συνεργασία των τμημάτων, υφίσταται και μεμονωμένες 

παραγγελίες που αναφέρονται σε κάποιο από τα προαναφερθέντα τμήματα. Πιο 

συγκεκριμένα θα αναλύσουμε την εκτέλεση της παραγγελίας σε κάθε τμήμα 

χωριστά.

Στο τμήμα κοπής, ο υπεύθυνος αφού καταγράψει την παραγγελία και της 

αποδώσει κάποιο κωδικό, προχωρεί σε έλεγχο των υλικών και κατόπιν 

συνεννοήσεως με τον υπεύθυνο της αποθήκης ξυλείας, παραδίδει έναν 

κατάλογο με τα απαιτούμενα υλικά συνήθως για δύο έως τρεις παραγγελίες 

μαζί, ώστε οι αποθηκάριοι να προβούν στη μεταφορά τους προωθούνται στο 

συγκολλητικό τμήμα για Ρ.ν.Ο. Η χρονική διάρκεια που απαιτείται για την 

εκτέλεση μιας παραγγελίας, στο τμήμα κοπής είναι μία έως δύο εργάσιμες 

μέρες.

Στο τμήμα ξυλείας, μετά την παραλαβή της παραγγελίας, πραγματοποιείται 

από τον υπεύθυνο έλεγχος των διαθέσιμων υλικών και κατά πόσο είναι δυνατή 

η κάλυψη των παραγγελθέντων ειδών. Αφού ο υπεύθυνος προβεί σε μετρήσεις 

και αν παρουσιαστεί αναγκαιότητα σε παραγγελίες, ετοιμάζει την παραγγελία 

και επικοινωνεί με τους πελάτες για τον τρόπο παραλαβής, το οποίο εξαρτάται 

άμεσα από τον όγκο και το βάρος του εμπορεύματος.

• Στο τμήμα σιδηροπωλείου, αφού αποδοθεί η παραγγελία είτε τηλεφωνικά, 

είτε μέσω φαξ, είτε παρουσία του πελάτη καταχωρείται στον ηλεκτρονικό

26



υπολογιστή και ακολουθεί εντολή στους υπαλλήλους να πραγματοποιηθεί 

ενημέρωση του πελάτη για το είδος και την ποσότητα των διαθέσιμων υλικών. 

Αν τυχόν παρουσιαστεί έλλειψη, επικοινωνούν με τις εταιρείες που 

προμηθεύουν τα συγκεκριμένα προϊόντα τον συνεταιρισμό και ακολουθεί 

παραγγελία τους. Μετά την διευθέτηση των παραπάνω ενεργειών έπεται η 

συγκέντρωση και συσκευασία με κατάλληλα μέσα ώστε να επιδοθεί με τον 

ασφαλέστερο τρόπο στον πελάτη.

Εν κατακλείδι σε αυτό το κεφάλαιο αναφερθήκαμε στο διεξοδικό και 

αρμονικό τρόπο, σύμφωνα με τον οποίο λειτουργεί το στάδιο της εκτέλεσης 

μιας παραγγελίας στις εγκαταστάσεις του συνεταιρισμού. Αφού 

διεκπεραιώνεται η εκτέλεση μιας παραγγελίας, οι αρμόδιοι υπάλληλοί είναι 

υπεύθυνοι τόσο για την ενημέρωση των πελατών και των περαιτέρω 

συνεννόηση για τον τρόπο παραλαβής της.
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4.4. ΔΙΑΝΟΜΗ

Αποτελεί τον τελευταίο χώρο όπου τα προϊόντα που κατασκευάζονται στον 

συνεταιρισμό ελέγχονται και αντιπαραβάλλονται με τις παραγγελίες, ούτως 

ώστε να τοποθετηθούν βάση σειράς προτεραιότητας και έπειτα να διανεμηθούν.

Το τμήμα της διανομής απασχολεί δύο άτομα εκ των οποίων ο ένας 

επιμελείται την διαδικασία της διανομής και ρυθμίζει τα δρομολόγια και ο 

έτερος εκτελεί τα δρομολόγια και τις μεταφορές των προϊόντων. Το υπεύθυνο 

για τον χωρισμό των παραγγελιών επιτελεί σημαντικό έργο μιας και ο 

διαχωρισμός είναι απαραίτητος ούτως ώστε να επικρατεί, οργάνωση και 

μεθοδικότητα με απώτερο σκοπό την έλλειψη σπατάλησης χρόνου σε άσκοπα 

δρομολόγια. Έπειτα είναι αναγκαία η επικοινωνία με τα μεταφορικά γραφεία, 

αν είναι απαραίτητη η συνεργασία, δηλαδή αν δεν είναι δυνατή με τα μέσα που 

διαθέτει ο συνεταιρισμός. Έτσι ανάλογα με τον τόπο προορισμού, τον όγκο του 

φορτίου γίνεται η επιλογή της εταιρείας και πραγματοποιείται τηλεφωνική 

συνεννόηση για την παραλαβή των προϊόντων,

Όσο αφορά τον απασχολούμενο στον συνεταιρισμό οδηγό αυτός είναι 

αρμόδιος για μεταφορές που διενεργούνται σε μικρές αποστάσεις και έχουν 

μικρό όγκο. Τα μέσα που διατίθενται για την διενέργεια των μεταφορών είναι 

ένα μικρό φορτηγάκι που ανήκει στην κατοχή του συνεταιρισμού και 2 

μισθωμένα φορτηγά που συμβάλλουν στην ασφαλή και γρήγορη μεταφορά των 

προϊόντων.

Όλες οι διεργασίες γίνονται βάση μελετημένων κινήσεων ώστε η διανομή 

να διεκπεραιώνεται χωρίς την παρουσία προβλημάτων και στον ελάχιστο 

απαιτούμενο χρόνο. Παρόλες τις προσπάθειες που καταβάλλονται από το άρτια 

εκπαιδευμένο προσωπικό, δεν αποκλείονται διάφορα προβλήματα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5°
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

0  συνεταιρισμός Επιπλοξυλουργών Πάτρας, υποχρεούται όπως όλες οι 

επιχειρήσεις που εκτελούν οικονομική δραστηριότητα στο τέλος κάθε 

λογιστικής χρήσης να συντάσσει τον ισολογισμό. Ο ισολογισμός συντάσσεται 

από το διοικητικό συμβούλιο. Το διοικητικό συμβούλιο δηλαδή υποχρεούται να 

συντάξει τη λογιστική κατάσταση η οποία εμφανίζει τα στοιχεία του 

ενεργητικού, του παθητικού και της καθαρής θέσης μιας οικονομικής μονάδας 

σε δεδομένη χρονική στιγμή. « Είναι η λογιστική κατάσταση με την οποία 

εμφανίζονται συνοπτικά κατά είδος και αξία, τα περιουσιακά στοιχεία της 

επιχείρησης, σε ορισμένη χρονική στιγμή, αποτιμημένα με το ίδιο νόμισμα. 

Αποτελεί περίληψη της απογραφής και την επίσημη εικόνα της περιουσιακής 

συγκροτήσεως της επιχείρησης. Στον ισολογισμό πρέπει να εμφανίζεται με 

σαφήνεια, ειλικρίνεια και ακρίβεια η χρηματοοικονομική συγκρότηση της 

επιχείρησης, έτσι ώστε να μπορεί να συγκριθεί με ισολογισμούς προηγούμενων 

χρήσεων και ισολογισμούς άλλων ομοειδών επιχειρήσεων.», (Κοντάκος, 2001, 

σ.43 -  44)

Στη συνέχεια συντάσσονται τα «Αποτελέσματα χρήσης», δηλαδή η 

λογιστική κατάσταση που εμφανίζει το αποτέλεσμα το οποίο πέτυχε ο 

συνεταιρισμός κατά τη διάρκεια μιας χρονικής περιόδου, αλλά και τους 

προσδιοριστικούς παράγοντες αποτελέσματος αυτού. Αυτοί οι δύο λογαριασμοί 

θα μας βοηθήσουν έτσι ώστε να κατανοήσουμε και να εκτιμήσουμε με τη 

διαχρονική πορεία του συνεταιρισμού μέσα στην αγορά.

Με βάση τα πιο κάτω δεδομένα που έχουν αντληθεί από τις ισολογιστικές 

καταστάσεις καθώς και από το λογαριασμό αποτελέσματα χρήσης του 

συνεταιρισμού της περιόδου 1999-2003 και με τη συνεισφορά της τεχνικής των 

αριθμοδεικτών τάσης, θα προσπαθήσουμε να αξιολογήσουμε, να αναλύσουμε 

και να ερμηνεύσουμε την εξέλιξη της κατάστασης;
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ΠΙΝΑΚΑΣ I

Έτη Πωλήσεις Κέρδη

1999 3.002.744,83 92.857,13

2000 3.027.970,02 59.265,43

2001 3.330.011,57 135.135,92

2002 3.558.433,80 172.565,88

2003 3.493.595,93 13.434,75

• Μεταβολή Πχ + 1 -  Πχ χ 100
Πχ

1) Μεταβολή Π 2000 -  Πΐ999 χ 100
Πΐ999

3.027.970.02 -  3.002.744.83 χ 100 = 0,84
3.002.744,83

2) Μεταβολή Π2001 -  Π2000 χ 100
Π 2000

3.330.011.57-3.027.970.02 χ 100 = 9,97

3.027.970,02



3 )  Μ ε τ α β ο λ ή  Π 2002 - Π 2001 χ  100
Π2001

3.558.433.80-3.330.011.57 χ 100 = 6,86 
3.330.011,57

4) Μεταβολή ΓΙ2003 - Π2002 χ  100
Π2002

3.493.595.93 -3.558.433.80 χ  100 = -1,82 
3.558.433,80

• Μεταβολή Κχ + 1 -  Κχ χ 100
Κχ

1) Μεταβολή Κ 2000 -  Κΐ999 χ 100
Κΐ999

59.265,43 -92.857.13 χ 100= 9,28 
92.857,13

2) Μεταβολή Κ2 0 0 1 - Κ 2000 χ 100
Κ2000

135.135.92- 59.265.43 χ 100= 5,92
59.265,43



Κ 2002 -Κ 2 0 0 1  χ  1 0 0

Κ2001

3) Μεταβολή

172.565.88- 135.135.92 χ  100 = 
135.135,92

4) Μεταβολή Κ2003 -  Κ2002 χ 100
Κ2002

13.434,75- 172.565.88 χ 100= -92,2
172.565,88

Το οικονομικό έτος είναι το 2000. 

Οι πωλήσεις (Πν) θα είναι:

Πΐ999 = 3.002.744.83 χ 100= 99,2
3.027.970,02

Π2000 = 3.027.970.02 χ 100= 100
3.027.970,02

Π2 0 0 ΐ = 3.330.011.57 χ 100= 110
3.027.970,02

Π2002 = 3.558.433.80 χ 100= 117,5
3.027.970,02

= 3.493.595.93 χ 100= 115,3
3.027.970,02

Π2003



Ενώ τα κέρδη (Αν) θα έχουν ως εξής :

Αΐ999  = 92.857.13 χ  100= 156,7
59.265,43

Α2000 = 59.265.43
59.265.43

χ 100= 100

Α2001 = 135.135.92
59.265,43

χ 100= 228

Α2002 = 172.565.88
59.265,43

Α2003 = 13.434.75
59.265,43

χ 100= 291

χ 100= 22,6

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία, δημιουργείται ο πίνακας

ΠΙΝΑΚΑΣ II

Έτη Πωλήσεις Κέρδη

1999 99,2 156/7

2000 100 100

2001 110 228

2002 - 117,5 291

2003 115,3 22,6



Η διαγραμματική απεικόνιση της πορείας των πωλήσεων και των κερδών 

(ή ζημιών) του συνεταιρισμού τα τελευταία τέσσερα χρόνια (από το 1999-2003) 

έχει ως εξής:

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΡΕΙΑΣ ΤΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΕΡΔΩΝ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΕΡΔΗ



Σ Υ Ν Ε Τ Α ΙΡ ^ Μ Ο Σ  ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ-ΒΙΟΤΕΧΝαΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΑΤΡΩΝ ΣΥΝ.ΠΕ. 
f  Σ Ο Λ  Ο Γ I Σ Μ Ο Σ .της 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1999 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1999}

ΞΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 
>δα εγκαταστάσεως

ΑίΓα κτήσεων Anwrßioc«: ΑναπάοΠ. otra 

455.000

Α.»·>! nr-n.it Anôoûtacic ΑναττόσΩ Afin

650.000 195.000 650.000 65.000 • 5Β5.000
ΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
.ΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
οικόπεδα 83.879.630 ____ 83.879.880 83.373.380 — 83.879.680
ι τεχνικά έργα 8.053.508 5.865.763 2.187.845 7.922.608 5.076.704 2.861.904
οτα-τεχν. εγκοτ.-λοιπός μηχ.εξοπλιομός ô 452.433 5.127.171 1.325.262 ϋ.4ς.: 4 3 912.279 2.540.154
ικσ μέσα 10.253.902 5.923.093 4.330.309 10.253.902 5.03.093 5.120.609
σι λοιπός εξοπλισμός 13.230.557 11.696.127 1.534.430 12.037.934 10.712.012 1.325.922
ι ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ 121.670.380 28 612.152 93.258 226 120.562 757 24.834.033 95.728.669
Σκαι ΑΛΛΕΣ ΜΑΚΡ/ΣΜΕΖ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ϊκροπρόθεσμες απαιτήσεις 
ΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Γ II + Γ III)
ΡΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΑΤΑ
ματα
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ (Δ I)
:ε ις

<3 εισπρακτέα
UTO XCptOtfuACV.JO

σε τράπεζες για εγγύηση 
α σε καθυστέρηση 
·!ς εισπρακτέες

' στο χαρτοφυλάκιο
,ΐί  τράπεζες v e  εγγύηση 

;ςσε καθυστέρηση 
ιες διάφοροι 
ΜΊΑΙΤΗΣΕΩΝ (Δ 11)
‘ΑΦΑ

,ΡΕΟΓΡΑΦΩΝ ;ΛΠ!>
1ΜΑ

ιεις όψεως και προθεσμίας 
ΜΑΘΕΟΜΩΝ (AIV)
.ΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΓΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΔΙ«·ΛΙ!»ΔΙ!Ι*Λΐν) 
IATIKQI ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
ιπομένων χρήσεων 
•.ρήσεως εισπρακτέα

ΜΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗ ΠΚΟΥ (Β-'Γ'-Δ’-Ε)
ΜΟΙ ΤΑΕΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ
. περιουσιακά στοιχεία
λογ. εγγυήσεων & εμπραγμ. ασφαλειών

Π Α Θ Η Τ Ι Κ Ο

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
1. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
1. Καταβεβλημένο

IV. ΑΠΟΘΕΜΑΤΠΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Τακτικό Αποθεμστικό
2. Αποθεμαπκά καταστατικού
3. ‘Εκτακτα αποθεμαπκά

V. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ NEON 
Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο

*  ^
.......... · ·Γ”— ίζ’-χ ‘Ve

§ | t j j j
"íiV?SílflÍI

. ·■ · . · · . ,

' . .  ' . Φ ί ϊ . ν - ,

HOMKAEIPW 
XPHÍ1999

Π0ΓΑ ΠΡΟΗΓ '

ί  11.274.698 ' 111.274.698 ■
111.274.698 111.274.698 .

20.953.990
2.617.323

16.592.426

18.934.239
1.607.447

16.422.737
42.163.741 36.964.423

WJr· ;\φ; *

15.148.130

100.885:726

114.190.419

VI. ΠΟΣΑ ΠΡΟΟΡΙΣΜΕΝΑ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
1. Καταθέσεις Εταίρων 31.159.586
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΟΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΙ+Αΐν·»ΑΥ*Ανΐ 199.746.155

24.11.704

2.395.006 
174.745.631 1

214.645.397
214.645.397 Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΠΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ

1. Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 
133.391.616 2. Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις

1.491.023 1.491.023 
3.900.000

19 0-12.000 
9.627 000

43 185.489 
53JI2.024

28.869.000
8 224 054

116 59/ 513 
17.646 64 i 
9.316.461

____4Q0.Q00
___ 400 000

2.791.70Π 
11.218,5 ί 6 
14.010.216 

529 403 :ΐΑ2

16.225 000
5.115.000 21.340.000

10.537.3S4

25.764 903 
9 » 004.043 116 769.546 

6.615.540 
10.941.447

2.212.550
4.568.813

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
1. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
2. Δάνειο τραπεζών
II. ΟΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
I .  Προμηθευτές
2α. Επιταγές πληρωτέες
3. Τράπεζες λογ. βραχ/σμων υποχρεώσεων
5. Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη
6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί
I I .  Πιστωτές διάφοροι

1.491.023 6.391.023

- 7,044.510

131.307.476 147.612.597
177.400.000 145.699.503
108.779.170 66.266.476

13.064.735 25.441.095
4.729.432 4.492.605
1.505.575 27.059.554

436.
436.

.786.388
786.388ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ <Γ I ♦ Γ Ιί) ____________

Α. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
2.'Εξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 3.698.130

436.771.830
443.616.340

2.487.000

530.204
444.524
974 728

521.522.265

532.236
444.524
976.760

4.224.400
2.251.292

626.440.194 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α*·Β+Γ+Δ) 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΕΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ 

340 1. Δικαιούχοι αλλοιρίων περιουσ. σιοιχείων 
3.381.292 "2. Πιστωτ. Δο.γ. Εγγυήσ. & εμπρ. ασφαλειών

641.721.696 626.44Q.194

4.224.400
2.261.292

340
3.361.292

■UH ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1999 (1.1.99 - 31.12.99) ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

ι ίΣΜΑΤΑ ΕΚΜ^Τ&ΛΛΕΥΣΕΠΖ 
jflltto  ln l.iigo tuS —  
ος πωλήσεων
•-‘■¿αϋοτ α . ■ > κ υ ε ι σ \ Λ ΐυ υ ε ω ς______________

■ο έσοδα εκμεταλλεύσεως

Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 
τελέοματα (κέρδη) εκμεταλλεύαεως 
Εσοδα χρεογράφων 30.400
ϋΐωπκοϊ τόκοι και συναφή έσοδα 11 601 554 11.722.054
οεωσπκσί τόκοι & συναφή έξοδα 49.943,324 49.943.324

«ελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 
ΈΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Εκτακτα κέρδη _____ 32.484

ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜ. ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓ.
ΧΡΗΣΕΩΣ 1999 ΧΡΗΣΕΩΣ 1998 ΧΡΗΣ. 1999 ΧΡΗΣ. 1998

1.023,185.304 1.109.239.861 Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη) χρήσεως 31.641.067 50.006.118
• É
.it

321.737.884 890.571.178 ΜΕΙΟΝ: Φόρος εισοδήματος (11.443.5591 (17.857.1771 :Ε
:íu i .·*Ί .Μ ϊυ 2ΐυνυΛο ■20.·,̂ 7 .200

441.137 3.356.942
ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ

•ί

201.888.557 222.025.625 • 1 ,
132.017.770 135.418.870 Ί
69.370.787 86.606.755 Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:

_ 1 . Τακτικά αποθεμστικό 2.019.751 3.214.895 m
8.354.333 8.364.332 2. Αποθεματικά καταστατικού 1.009.876 1.607.447

38.221.270 41.093.867 41.098.867 32.734.535 5/Εκτακτα αποθεματικά 2,019.751 3.214.895 - S
31 549.517 53.872.220 8. Υττόλοπο κερδών εις νέο 15.148.130 94.111.704 •9$

20.197.506 32.148.941
33 898

Εκτακτα και ανόργανα έξοδα 
Εκτακτα έξοδα προηγουμένων χρήσεων 
’ ι,υμΛέψεις για έκτακτους κινδύνους _
3ΐ έκτσκτα αποτελέσματα (κέρδη) 
ί· αποσβέσεων παγίων στοιχείων:
1 ’ν .. Οι από αυτές ενσωματωμένες στο 

λειτουργικό κόστος.
■ ιΟΓΕΛΕΣΜΑΤΑ (κέρδη) ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων

434
40.500

40.934

3.925.366

3.92S.586___________
,' 31 6-ΐ l.ûc"

3 900000 3 900.000 13.866.1021
50.006.116

I/O  IÔ.057

* r  p is 057___________ —
50.006,118

Πάτρα 29-3-2000
ΩΣ ΤΟΥ û .r Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

r , ’^p*~;or Σ72ΦΛΝΙΔΜΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ τ ς ' ^ ' ς κ ω ν /ν ο ς
-u0lÖ6 Α.Δ.Τ. Λ. 848183 · Α.Δ.Τ. I .  365768

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΠΠΉ.ΡΙΟΥ,..'.· ‘- ñ ^ S É S n í i · ,

ν ικ ο λ Μ δ η ς  basa ■
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ΕΥ.ΜΕΤΑ1ΡΙΣΜΟΖ ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ - ΒΙΟΤΕΧΝΟΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΓΙΑΤΡΩΝ ΣΥΝ.ΠΕ.· 
I Σ Ο Λ Ο. Γ I Σ Μ Ο Σ της 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2000 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2000)

ΙΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΓ.ΕΩΣ 
ό έξοδα εγκαταοτάσεως

ΑΗπ κτήοκωί· ΑττοοΡέσπε’ ΑνπττΛοΛ nfio A f i/ i rrrtoruf 

650.000

ΑποοΜπγ**

195.000

ΑνττττΓΧϊβ.ΑίΙα

455.000

ΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
ΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΓ 
:δα · οικόπεδα 
α και τεχνικό έργα
ανήμοτα-τεχν. εγχαι.-λοιπός μηχ.εξοπλισμός 
ιφορικό μέσο
τλα χαι λοιπός εξοπλιομός

92.267 Β68 
8.053.608 
7 750.695 

10.253.902 
13.879.850

6.460.785 
6.676.348 
6 713.093 

12.522.879

92 267.868 
1.592.823 
1 074.347 
3 540.809 
1 356.971

<1

83.879 880 
6.053 508 
6 452 433 

10.253 902 
13.230 557

5.865 763 
5.127.171 
5.923.093 

1 1 696.127

83 879 880 
2.187.845 
1 325 262 
4.330.809 
1.534.430

ΟΛΟ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ 132.205.923 32.373.105 99.832.818 121.870.380 26.612.152 93.256.225
Λ/ΧΕΣ χαι ΑΛΛΕΣ ΜΑΚΡ/ΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΐς  μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
\0  ΠΑΠΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Γ U + Γ III)

7.627.500 7.627.500
107.460.318 100.835.726

[ΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΘΕΜΑΤΑ
ορεύμοτσ
3ΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ (Δ I)

203 282.612 209 949.938
203 282.512 209 949.938

ΊΤΗΣΕΙΣ
ΐτες
αμάτια εισπρακτέα

στο χαρτοφυλάκιο 
σε τράπεζες για εγγύηση

15 018.000 
8.515.000

152.807.376

24.533.000
19.042.000
9.827.000

114.190.419

28.669.000
jpöno σε καθυστέρηση 
τταγές εισπρακτέες

σιο χαρτοφυλάκιο 
σε τράπεζες για εγγύηση

33.735.857
95.123.827

11.856.054 

128 860 684
43.185.439 
93 412.024

8.224.054

136.597.513
ιταγές σε καθυστέρηση 
ίώσιες διάφοροι 
\0  ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ (Δ II)

22.096 641 
3.9Γ2.389

17.846.641
9.318.461

344.926,144 315.046.083 ι

ΌΓΡΑΦΑ

',0 ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ (ΔΙΙΙ)

1.468.000 400.000
1.4Q3.000 400.0G0

ΘΞΣΙΜΑ
•Jov
(θεοεις όψεως και προθεσμίος 
νΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ (Δίν)

4.316.251
19.901.237

2.791.700 ; 
11.218.516

24.217.433 14.010.216
\0  ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟ! ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΠΙ+Δΐν) 573.914.244 539.406.242
•ΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
δα επομένων χρήσεων 
ί α  χρήσεως εισπρακτέα

668.489 530.204
444.524

663.439 974.728
3 ΓΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε) 682 043.051 641.721.696 1

ΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ
,όϊρια περιουοιοχό στοιχεία
:ωσι. λογ. εγγυήσεων & εμπραγμ. αοφολειών

23 004 940 
2.261.292

i

4.224.400 
2.261.292 :

- .‘i ,|i; ¿W 'í

'.ί. ; * M.'ÍT IX&A :·<•V1· ■, -,.641

Π Α Θ Η Τ Ι Κ Ο  

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
I. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ’ ..λ ·̂ ·
1 . Καταβεβλημένο I J  'V a ·.;
111. ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣ/- ΕΠΙΧ.' ΕΠΕΝΔ. Ι Ϊ Τ
2. Διαφορές σττό αναπρ. αξίας λοιττ. ττΐρ! στΛ-ff· Β.387.9Β8

ΠόϊΛ V
*-·Ι X P W l t o ^ S x p H L - « M » . - g ^ K .

IV. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Ταχτικό Αποθεμοπχό
2. Αττοθεματικά καταστατικού
4. Έκτακτα σττοθεμαηκά

V. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ NEON 
Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο

.988 · ΊΑ  ■

22.210.420 .«-=20.953:990 "
3 245.538 -2.6t7.323 ■*:&£;

» 19.948.858 ' 18.592.428 ·'
45.404.616 '42.163.741-~a . t j  9μ μ « 37Α

‘.AVrP— r-“ »5«.· -«
9.423.226 1S.Í48.l30t7-j

_____________ 31.159Í
225.587.090 -199.746.15S^

VI. ΠΟΣΑ ΠΡΟΟΡΙΣΜΕΝΑ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
1. Καταθέσεις Εταίρων ίν·. · •-.27.471.060
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΟΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΙ+ΑΙΆΑΆΑΝ/1 :,ν

); ==
Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 
1 Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού . ' 1,491,023^ Ιί1Λ91/023ι

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
II. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
1. Προμηθευτές 
2α. Επιταγές πληρωτέες

-%:
116.625.214

________  _____  ______ 185.684.614
17.846.641 3. Τράπεζες λογ. βροχ/σμων υποχρεώσεώ’) · ' ^  132.050.289

5. Υποχρεώσεις από φόρους-ιέλη /  ¿¿ 10.876.185
6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί ί  ·*: 5.667.150'=.
11. Πιστωτές διάφοροι ^  158.782*:
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Γ I . ... ■!:

131.307.470%̂ 
177.400.000 
108.779.170^ 

13.064.735g 
.4.729.432? 
1.505.5781

Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΓΜΛΣΚΡΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ» ΤΑ=ΕΩΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ *·

ΙΕΧΟΣΗΐ .
όση τις διατάξεις του 1Ί. 2065/ \ 992 έγινε στην χρήση 2000 αναπροσαρμογή της αξίας κτήσεως των γηπέδων, εξαιτίας τής οποίας αυξήθηκε η αξία κτήσεως
*.988 και προέκυψε διαφορά αναπροσαρμογής δρχ. 8.387-988 που εμφανίζεται στον λογαριασμό «Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας λοιπών περιουσιακών 1 '

Α ΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31(κ  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2000 (1.1.2000 -31.12.2000) ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΟΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 2000 £

ΠΟ ΙΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ
ΧΡΗΣΕΩΣ 2000 ΧΡΗΣΕΩΣ 1999

■ΓΕΛ6ΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕ ΓΑΛΛΕ ΥΓΕΩΙ 
; ιργσστών (πωλησεις)
Κόστος πωλήσεων
ΓϊδΤίΛέσυστσ (κέοόη) εκυεταλλεύσεως 
αλαο έσοδα οψπολλευσεως

>

1.031.780.783
831.939.345

1.023.185.304 
821.737.6Β4

Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη) χρήσεως 
ΜΕΙΟΝ: Φόρος εισοδήμσιος

199.841 438 
922.614

201.447.420
441.137

Σύνολο

200.764.052 201.888.557 ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ
' '· δ·!θ8«ιΐί«ής λειτουργίος 
ΐΓχτ£.Ίσμθτο (κέρδη) εκμειαλλεύσεως

ί  2 Εσοδα χρεογράφων 24.000 
< Π*τ>ω»«σί ιή»οι ιόι ουνπ^η έσοί-α 14 Γ50 5”?

14 7 397 451 132.017.770

14 291

53366.601
30.400 

11 691.654 11 722.054

· " "  '69.870.787 Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής: 
1 Τακτικό σποθεμσπκό 
2. Αττοθεματικά καταστατικού

-1 ΛΣε^σΐιχοί ιοχο· & ουνοφό έξοδα 47 435.953 47 435 958 {33 042.3331 43.943.324 49 943.324 (38 221.270) 5.Έκτακτα αποθεμστικά
πππελεσμοτα (κέρδη) εκμπαλλευσαυς
:0Ν: ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

20 324 218 31.549.517 8. Υπόλοπο κερδών εις νέο

‘:'τυ*£εδη
δα α»ό προβλέφει^προηγ. χρήσεων

195.000
130.000 325.000

32.484
32.484

Ί τ Έ·:«κια «σι ανόργανα έξοδα
: Ε'*?αό έξοδα προηγουμένων χρήσεων

19 000 
444.524 454.524 (129.524)

434
40.500 40.934 (8.450)

-ία ιοι έκτακτα αποτελέσματα (κέρδη) 20.194.694 31.641.067
<■ Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων: 

Μεΐον. Οι από αυτές ενσωματωμένες στο 
■ ·■■■ λειτουργικό κόστος.

3.760.951

3.760.951. - * ύ

3 925.586 

3.925.566
“Ά  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (,{ρδη) ΧΡΗΣΕΟΣ προ φΟρων 20.194.694 31.641.067

ΌΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

η *ο υ γ Εο ρ π ο ς
■ Κ  920186

Πάτρα 27.3.2001 

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ .

ΠΈΦΑΝΙΔΗΣ ΘΕΟΔΠΡΟΣ 
Α.Δ.Τ. -Λ. 848183

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Λ0ΓΙΓΤΗΡΙ0Υ

ΝΙΚΟΛΑίΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ..
ΑΔ.Τ. Ζ.980705 f a ,  ψ
Αδεια Λογιστή - Φ α # Μ χΜ ώ 4 1 Α* τάξης..;-; fíí j 
αριθμός αδείας: 226/11-3-1999 ιΑ,· '¿-·· ' ι  ,



V  Λ. ■vwv· ·ΡΓΗΤΙΚΟ ‘s§ * g

 ̂ Wje- 7- r̂'ÁÍ̂Fp. - -“'"7̂
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ: ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΌΥΡΓΌΝ - ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΓΙΑΤΡΟΝ ΣΥΝ ΠΕ '

Ι Σ Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ό Σ  τ η ς  3 1 π ς  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2001 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 Δ ΕΚ ΕΜ Β ΡΙΟ Υ  2001)

"•éfc. ·
3 ΔΑ ΕΓΚΑΤΑΓΤΑΣΕΩΙ ,·Γ
ιύ έξοδα εγχαταστάοεως ¿Ζ
- *./: :¿· -1Τ0 V ..id

ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜ. ΧΡΗΣΕΩΧ 2001
Alia KTfKTtüjg Αποσβέσειε AtQhccO oto

ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓ. ΧΡΗΣΕΟΓ 2000
Alb κτΛστωτ ΑποσΟέσος ΑνοττάσΑ Alb

92.267.868
8.053.608
7.750.695

10.253.902
15.261.392

ΊΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ :·; ■ :-rfy ·
ΏΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ . 
εδα-οικόπεδα νΛ^ _ .. 
ία και τεχνικά έργο ’7**"ύ' · 
ανήμστα-τεχν. εγκατ.-λοστός μηχ.εξσπλισμός 
ρφορικά μέοα
πλα και.'λοπτόζεξοπλισμός· , . ....
ΛΟΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ . . 
ΐΑ/ΧΕΣ ΗΜ ΑΛΛΗΣ ΜΑΚΡ/ΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
τίς μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
ΛΟ ΠΑΓΊΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΓII + Γ III)
<ΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ - 
ΘΕΜΑΤΑ - - ^ ν
roρεύματα '
ΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ (Δ I) :*
ΑΙΤΗΣΕΙΣ , ' ··
στες ’ '"■! ■
μμάτισ εισπρακτέα.""

■ J ν ' · ·στο χαρτοφυλάκιο
' ' Λ ·̂·':·~σε τράπεζες γιο εγγύηση 

μμάηα σε καθυστέρηση , 
πταγές ασπρακιέες·;

'· ;.j στο χαρτοφυλάκιο
σε τράπεζες για εγγύηση 

πιογές σε καθυστέρηση 
αΐκπες διάφοροι 
ΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ (Δ Η)
ΕΟΓΡΑΦΑ
οχές
ΛΟ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ (ΔΙΙΙ)
ίθΕΣΙΜΑ
είον
υθεσος όψεως και προθεσμίας 
ΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ (AJV) · :
ΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟ! ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΔΙ*ΔΙΙ+ΔΙΙΗΔΐν) 
ΤΑΒΑΤ1ΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
ϊδσ επομένων χρήσεων . '  .

<0 ΣΎΝΟΛΟ ^ P . g j l ^ . ( T ^ + 6 )

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
I. ΚΕΦΑΛΑΙΟ
1. Καταβεβλημένο
III. ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣ. ■ ΕΠΙΧ. ΕΠΕΝΔ.
2. Διαφορές από σνσπρ. αξίας λοιπ. περ. οτ.

92.267.868 IV. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
1.592.823 1. Τακτικό Αποθεματικό 
1.074.347 2. Αποθεματικό καταστατικού 
3.540.809 4. Έκτακτα αποθεματικό 
1.355.971 ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤ1ΚΩΝ IV 

133.587.465 34,967.269 98.800.256 132.205.923 32.373.105 99.832.818 V. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ NEON
Υπόλοιπο κερδών χρ ή σ ε ις  εις νέο

7.627.500

V r
ΠΟΣΑ KAglOfl. /  KOtA ΠΡΟΗΓ Γ- 

ΧΡΗΣ 2QD1 ■ . ΧΡΗΓ. 2000

161.475.353 134.900.000 -4

; 8.387.988

6.807.207
7.262.379
7.300.785

13.616.838

92.257 868 
1.246.401 

488.316 
2.553.1.17 
1.544.554

92.267.868
8.052.608
7.750.695

10.253.902
13.879,850

6.460.765
6.676.348
6,713.093

12.522.879

25.099.644 '  
4.690.150 

17.395.346

22.210.420
3.245.538'

19.948.858
47-.185.140.-, .45.404;5ί6

21.669.176 -9.423.226

107.460.318 VI. ΠΟΣΑ ΠΡΟΟΡΙΣΜΕΝΑ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ *
1. Καταθέσεις Εταίρων 5 501,729
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΟΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ A I*A IV *A V -A V l 255.831.396 · 225.587.090.

203.282.612 Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ 5ΗΟΔΑ 
1. Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 

152.807.376 2. Προβλέψεις για επισφαλείς'απαιτήσεις 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ (Β)

1.491.023
4.800.000
6.291.023 1 491.023

16.814.660
16.412.751

54.141.698
79585 .867

33.227.411
10.921.054

133.727.585
22.313.641
11,121.419

384.485.873

5.422.163 
19.467 593

I6.C18.000
6.515.000

33.736.857 
55.123.827

24.533.000 
11.856.054 

\
Γ. ΥΠΟΧΡΕΏΣΕΙΣ
II. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
I.  Προμηθευτές 105.793.092 118.625.214

128.860.664 2α. Επιταγές Πληρωτέες 199.105.134 185.684.614
22.896.641 3. Τράπεζες λογ. βραχ/ομων υποχρεώσεων 122.648.039 132.050.289
3.972.389 5. Υποχρεώσεις από φόρους·τέλη 31.289.-168 10.876.185

344 926.144 6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί ‘5.446.610 5.667.150
I I .  Πιστωτές διάφοροι 1.488.651____ 156.782

1.488.000 ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Γ I + ΓII) 465.970.694 453.062.234
1.488.000

4.316.251
19.901.237
24.217.488

573.9T4.244

Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
2.Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένο 6.000 1.902.704

\ώιρια ττνριουσιακάσΤΟίχέΐα ‘ “  '  ‘
αΔΟΐ, λογ.-εγγυήσεων'Λ εμπρ^γμ. οαφολειών·

O:-*-
2 261 29 Ζ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β-* Γ+Δ) 726 0S9 115 682 Ο43051

Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Ι Τ Α Η Ε Γ -Ι Π ΙΣ Τ Ω Τ ΙΚ Ο Ι 
'· Λϋ.σου.γε-ί αΟοτδϊων r.«;:):o u c .  σιοίχεΐων 2. Πίονοπ. Λ.ο/. ΕγγίϊΓ,σ. ο ¿νττο σ ο σ ο λ ε κ ύ ν

ί̂?; ·*$ ...
‘¿ΣΤΑΣΗ ΛΟΓΆΡΙΑΣίνΐόΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2001 (1.1.2001 -31.12.2001) ΠΙΝΑΚΑΣ &ΙΑΘΕΣΕΩΖ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 2001

·■·?’ ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ 
ΧΡΗΣΕΩΣ 2001

ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ! 
ΧΡΗΓΓΟΣ 7CQ0

ΠΟΙΑ. ΚΛΕΙΟΜ. 
ΧΡΗΣ 2001

ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓ. 
ΧΡΗΣ. 2000

Ι1ΈΑΕΓΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛ ΕΥΤΕΛΓ  ̂
; εργσσών (πτϋλήσεις) ^
Κόστος ττυλήσεων -V'

-  1.134.701 441 
890 140 520

1.031.730.7« 
331.936 345

Καθαρά αποτελέσματα (κέοόη, χρήσεως 
ι ΜΕΙΟΝ: Φόρος εισοδήματος

46.047.566 
17 155 u n

20.194 694 
Í7 630 3921

ιττοιελέσυστα (κέοδπ) εκυεταλλεύσεωο 244.560.921 1 S3 841 438 Σύνολο 26 832.226 12.564,301
Άλ'Ο έσοόσ εκμεταλλεύσεως 3 021 6-ίΓ. S22 ο1·'·
I 24 7.582.567 200 764.052 ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 26 332.235 12.554.301
: ι. Εξοδα Λοικητικής λειτουργίας έ ;5 5 Μ -4 147 397 451
αποτελέσματα (κέρδη) εκμειαλλεύσεως 
< ζ Έσοδα χρεογράφων 
4. Πατωτιχοί τόκοι και συναφή έσοδα

16.000
49.3*1 65.341

66 023.4-*5
24 000 

54 369 575 14.393.575

53 303 601 Ι: διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:
1 Tcktuo οττο6ί.μαπκό
2 Απυθεματικό καταστατικού

2.889.224
1.444.512

1.256. <30 
623.215

:3Χρεωσηκοί τόκοι & συναφή έξοδα 35 227.9*6 35.23Λ956 •35 172 615 47 435 956 47 435 9r-.h /33 04 .̂3831 5. Εκτακτα οιιοθεματιχό 2 88S.224 1.255,430
Λτοτελέσμστα (κέρδη) εκμεταλλεύοεως 
ΌΝ: εΧΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

50 853.S2S 20.324 218 3 Υπο.ΛΟπο κερδών εις νεο 21 569 175 
26 892 236

9.423.226
12.364,301

ακισ κέρδτ,
5α από προβλεψος προηγ. χρήσεων 
ε ι. Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 

3. Έκτακτα έξοδα προηγουμένων χρήσεων
6.262

105 000
130 000 ο 2 5. ΟΓΟ 
10.000

44Δ 524 454..‘•<4 Π29 524)
4. Προβλέψες για έκτκακτους κινδύνους.· . 4.300.000 • 4.806.262 ! *4 006.262

«ό «λ έκτακτο αποτελέσματα (κέρδη) 46.047.365 20 134' 634
1: Σύνολο αποσβέσεων τταγίων ώοιχϋ’ων: ,. 

Μοον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο ... 
λστουργικό κόστος.

;
• 2.614 104 

2.5Μ.504

3.7*0.951 

3./Ξυ 0ί·\

. ·. - 24 A  ;·
ν'. ?Ay

5£ΔΡΟΣΤΟΥΔΧ

'ΣΟΓ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Πάιρσ 23.3.2002 

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΛΑΜΠΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α-Δ.Τ. A. 92C18G Γ *  J

ι - · - ¿ U·. ■ '*« ni
: ·„ ν. . J- ·■ Ή ,*

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΝ. ΜΙΚΟΛΛΙΔΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ-ΛΟΠΓΤΗΣ-ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΣ
»· ^i'rs r r  1.5 Ι/-^Ί'Τ··' 22ί . .



ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΕΠΗίΛΟίΥΛΟΥΡΓΟΗ -ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣΠΑΤΡΟΗ ΙΥΝ/Ι.Ε. 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31 ης Δβ<?Ρ·©ΡΙΟΥ 2002 <1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ-31 ΔΒ<ΕΝβΡΙΟΥ20θ2) ΣΕ ΕΥΡΟ

Κ ο

3ϋΕΕίΗϋΚΑ 
Ατεε ακίνητο  ηοΗ ί.ε ε

05ΙΑ_ί:Δΰί·Β̂ £1ίί£ηΐ2ίΚ
αΡιβ κιησποι: ΑτκσΐεΓπε Ανϋίτρα̂ . ρ Α£ια κτησποε Λτπσΐεσο: Ανπτσσβ α£β

ι ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ (Α II)
ΡΑΦΑ
ζ
■ ίΡΕΟΓΡΑΟ»! ΙΔ ΙΙ)
\ΣΜλ
V
’ΟΤΚ ομεως κοι προθυμίας 
1 ¿ μ θ Ε Ε Μ Ω Ν  ( £ ΙΥ )
ι ΚΥΚΛΟ ΦΟΡΟΥΜ ΤΟ Σ ΒΙΣΡΓΗΠΚΟΎ (ϋ *Δ Ι * Δ ΙΙΙ-ό ^  
3ΑΤΚ0Ι ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΜΤΤΚΟΎ 
χιτομεγαν #ησαυτ
) Μ0νΦΑΤΚΰΝΛΟΓΑΡΜΝΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗ ΠΚΟΥ (Γ«·Δ*£)

8.1*17,44 
400 670 57

•οποντύα 270.77878 — 270 778,78 270.778.78 — 270.Γ7Β.78
ι  ιεχνκο έργα 23.634.95 20.922,45 2.7 12,50 23 634,95 19.977.13 3.657.82
Γμίτοιεχνετκσι -ι.οπτος μηχ.^οπλισμέ 22.7*1593 2» .555,25 1.190.73 22.745,98 21.312,93 ' 1.433,05
ρίκα μεαπ 30 092 1 ο 23.039,73 7 052,44 30 092.16 21.425.63 3.666.53
καίλοίΓτος εξοπλιενος 47 80254 43.673,33 4.129.18 44.787.65 9?.9β 1.37 4.826.28
ποιήσεις υττο εχιείεση 370 968.14 — 370 90Θ.14 — - — —
ΛΚΝΗΤΟΠΟΗΣΕΟΝ 766 0-255 5 09.190,80 656 831,75 392 039,52 102.671.C6 289.362,48
■ε και Α/νΛΕΣ ΜΑΚΡ/ΣΜΞΣ ΑΠΛ,ΤΗΣΕΙΣ 
μακρσττροδεσνίς ιτπιιησεις 22 384,44 22.384.44

6’ 92Ι6  -9 311.746.93
»ΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΛΛΤΑ
:υμοτα 622 449 54 814.437.07
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ(ΔΙ) 822 449.54 614 ¿37.07
ΣΕΙΣ
ι 49Θ 720.37 500.216.47
:ια σσπρσκίεα

στ ο Ητριοΐ',ιίσιισ 103 545.60 49 346.03
σειρ ιττίζτς ίΐοενγιησπ •ΟΒ 346.99 218992,59 *3.166.55 97.512.59

:ια σεκοθυσκρηοπ 
ειοπρσπσς

51 660.44 32.050.05

σιο ϊαρτας*ιανακιο >86 439.58 153 809.83
σ ι τταπεζες για εγνΐΓ}?η 409 335.5» 598 315.09 233.560.93 392.450.73

Κζ σεκοθυσκρ^ση 64 220.98 65.483.93
στες ύ ,νρομοι -*5 555.0? 22 λ?ρ η«

ΚΡΗΤΙΚΟ

Α1ΔΙΛ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ι,ΚΕΦ/ΛνΟ 1 Κποβε3Αιυ-Γνθ 
ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΙΥ Α106ΕΝΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
1 Τόκιζα αποθευαιικο 
2Απο3εραηκβ καιασια^κου 
4Επα<ΐί οτταθερατικα 
ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟΝ 1Υ

ΠΟΣΑ ΚΑΕΙΟΡΑ 
ΚΡΗΣΗ2 230Ζ

ΠΟΪΑΠΡΟΗΓ. ;·. 
ΧΡΗΣΚΙ2061 X

619,053.69 χ 512575,24
619.853.69 S32.STQ.24

81.169,91 
XI .510.10 
58.344.59

* ‘ 71580.00 
- 117*4.20' 
; · 51.050.17,

1S7.033.es 139.4Τ4.37 ·

V ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΒΣΝΕΟΜ'
γττολαπο χερ5αν χρηστως ε< νέο ,___
ΥΙ ΠΟΙΑΠΡΟΟΡΙΓΜΕΝΑ ΠΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΟΜ40Υ 
1 Κβιαθειτε^ έτοιμων <__ _

ΣΥΝΟΛΟ ΙΛΙΟΝ ^ΡΑΛΑΙΟΝ(Ν*Αί/·^Υ»Ανΐ) ___

1 Προβλέψεις γιο αποζημίωση τιροσυτοχου 
2Προ&λεψεις για ετπσφιλος ατΛίτιαεις 
ΣΥΝΟΛΟ ηΡΟΘ/£ΨΕΟΗ (0)

Ι τ τ  81512.50^

12068.64 * /  --16-145.94^ 
848.100.33 750.7IP.t4

·: » · # Ρ ί ^‘5>Γ "
4.375.71 ^ '4 .3 Τ 5 > 1 ^

^ ■14086.57'

(.μακροπρόθεσμες ίπ ο ^ ε ω ιε ε2Δε\*ίιβ I;: ΣΠί £τ·.*ν3.351.79 II ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΎηοΧΡΒΩΙΕΕ: 
1 Προμηβευιες

4.366.84 2α.Επο{ΐγεί πλΓΟΜας
4.366.84 3 ΤράπεζεςλογΒριχίΓΠΌίΡΗοσευν 

δ.Υττοχρεωτσς οπό γσρους-ΐΐΐη
βΑσφαλισικα οονανισίΛΐ 
II.Πιστωτές Ο άποροι 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (ΓΚ7Ι)

15.912,44
57.131,60

2Εζθι3α χρηαχως ύεαοϋλφενα 

ΓΈΝΚΟ ΓΥΗΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α»Θ*Γ*Δ1

ί

10.462.28 -

ί  ¿¡.. : £·

470 000.00 ’·· —  - 'ί
Λ·’ ·

474.680,11 ?· 3 1 Μ Η Μ ^ ·  ώ .
671.753.92 « 504.314.41 ν'-
630.022,27 • 3S0.5T2.-I9 .'Γ·

76.470.90 ί  91.βΤ4.41Ρ( '
28.286,09 ~*ί I5.9M.10C *

1.296.25 :· 4.368.75
2.353.317.77 1.367.495.53 . .

___ ¡_
; Ι "  *17 .¿*1

3.203.873,81 '"^2.136.754.56 "

ιια περουσιοκα σιογεα 7Λ θ7.ε/γυΠ!Γε ωΝ/8'ε^ τ ρ α ,Αί.ισ,ραΑε»ί.'ν
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΣΕΡΙΠΙΓΤΩΠΗΟΙ - 

45.466,54 1 Δχαουχο αλλοτριων περιουσιακών σταχσωτ 
6.636,22 ΖΠοιωιΑογ.ίγνυπσΛ εμπρ.ασφίλοων

23.420,39 :<ΜΡ ! μ 3 > 8 3 ^ .· ·  1- ' ---  ·£!?;. 6.636,224̂. ίϊί.
Λ 'Ι,.'ίί ' !&7>·,*ΐ£ #  ·

_____________- V *
4ΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΆΤΩΝ ΧΡΙΙΣΕΠ? ?1 ·κ  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2002(1.12002-31.12.20021 ΣΕ ΕΥΡΩ ΠΝΑΚΑΖ ΛΙΑΒΕΣΕΟΣΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 2002 '

ΠΟΣΑΚΑΕ10Μ . ΠΟΣΑ ΓΡΟΗΓ. |
ΧΡΗΣΕΠΣ 2002 ΧΡΗΣΕΟΣ 2001

(ργασιων (πωΝτσβς) 3.Β56 433.80 3330.01152
εσιο< πω'ηπεων 2.735 244.9? 2612237.93

1 1 I 773.18a.63 717.713.64
ΩΛι έσοδα οψετηΜα/σεως 13 112.00 8 867.62

766.300.63 72658121

1 Εξοδο δσκππκηςλεττουργιας 458 916.22 474.11923

οτπτίλεπμαια (κέρδη] εκμεταλλεύσεις 237 352.61 252462.05
ΠΖ.Εσοδα χρεσγρσςι^ 17566 46.96
‘inrm.jTv.-ci γοκοικοι συναφή εσοδσ 96 1,19 1136,67 144.80 191,76
1*>Ρλογπ>;οι τόκοι &  σύνοψη έξοδα 11606024 116 ί6 0  24 -114 933.37 10341293 103 412,33 -103221.17
τΌτ^εσυοτο (νερδη) εκμεισλευσϊεο; 172.429,2*1 149.24036
Μ £ ΙΡ Α Κ Τ Α  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
^Εποκτα Γ.ερδκι 1,56 —

:Ε?ο5ο < η ύ  προβλενος προιν ΐρηι:ει.·// 2?5,13 —
ί Εχτακίσκαι ανόργανα έξοδα 56.57 18.3Θ

■δΕποκτα έξοδα προηγευμεννη χριγχαυν 82.50 —
4Π^οδλα|Λ3ς για εκτασους κνδχναυς —  136 €4 136.64 14.08657 14.104.95 -14 104 $5
κ ι «π έκτακτα σποτελεσραια (κέρδη) 173 565.63 135135.93
Τ«λο7ο σποσβέσεοιν πάγκον στοχειων 6799.88

'♦•^Γ^Οισττόσϋτές Γι-στ.φατι.ομΕΝ'ες στο 679 9 8 6  ------- —
^ΓΓοιρνικο κόστας— .· |.υυ|43<̂

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (κέρδη) >ΡΗΣΕΩΣ προ ηορων 172565,88 135.135,93

ΠΑΤΡΑ 27X3-2003

ς  τ ο υ  Λ α

**? Μ Κ Ο Λ α ΟΣ
ί~*9482

Ο Γ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΛΑΜΠΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΔ.Τ. Α9201Θ8

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΛίΕΥΘΥΝΓΗΣ

ΣΓΊ ΗΛΙΩΤΟ ΠΟΥΛΟΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟ I  
Α Λ Τ .Σ 3 Μ 5 4 Γ

Κοθσρο αποτελέσματα (κέρδη) χρησεως ΜΕΐΟΝ.Δαφσρες φςραλογκου ελεγχου Σύνολο
ΜΕΙ0Ν:Φορος οσοδιιμίτος 
ΓσνοΑο
ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ
Η Διάθεση ίων κερδωνγπεται ως έξης: 
1 .Τακτ κ ο απσ9 φατικό 
2.Αττο0εμσπκα ίαταστστικου 
5 .Εκτακτα σττοθεματκα 
ΘΎπολοιττο κερδών ας ν ίο 
Σύνολο

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΉΡΙΟ Υ
ΝΚΟΛΑ1ΔΗΖ ΠΑΝΒΑΣ1ΛΕΙΟΙ 
Α Τ Α ΞΗ ΙΑ Ρ .Α Δ Ε ΙΑ Σ226 *

ΚΤΉΣΕΩΣ 2002 3-ΧΡΗΣ.2001 ^

: ί ' ί # . '  ϊ · ί
173.S55.88 ‘*|>ίΐ38.138>3-.; 
36.011.05 ; -----

136.654,83 . 135.13593 .
61 >455.71 .$·ί: ■ 50345.60
75.CB9.12 ·*· ■ 84.7SO.13
75.099.12 ίν ¿4.790.13

• ’*'· 

7.339,91

{
ϊγ'.νΛ

5j8.479.01
3.754,95 • · ‘4239,53
7.509,91 .ί Γ." ■ :β.47991

56.324,34 ?;ώ- ¿359259
75.099.12 84.790.13

ΐ·

5  Μ ±



Β.ΕΞ ΟΔΆίΈ ΓΚΑΤΑΙΓΑΜζΐ,ιε.
ΙΔ Ρ Υ I Ε Ω Γ &  Π Ρ Ω Τ Η Σ  Ε Γ Κ / Σ Ε  Ω Σ .·

λ  >{«ΒΚΜίι$;:
* < ·»  1| Ρ Μ ίθ & 'ϊ® ·· -V··· · ■ ·χ ^ . ν · , φ · · · ’> γ ^  ->Χ ·■··.· -.^  υ· ’·.·.:· ;'· ' -' "̂̂ '■‘ΐόϊΕΝΕΡΓΗΠΚΟ -  ̂ ■ · . --

.13.669,84 
Ί 3.669.84

227,83
227.83

II Ε ^ ^ Τ ] Ε Σ · Α Κ Ι ( 5ί .Η Τ ρ π ρ ΐΗ Σ Ε ΙΣ  .
' ύΓΠ % |δ% όικοπεδα, ϊ' , 1 " ! 270.778,78
‘ ^ ΚΤφ ια^ αι τεχνικα’,εργα · . 23.634,95
4 Μ η^Λνημστα-τεχν'.?νκατ.-λοιττος μηχ.εξοπ λισμός 54.352,70
5,Μ £κίφ0ρικα μεσα ·:|-;·.’; /  ’1 · '. . .■ -30,092,16

: β.Ετίίττ^α’κσι λόιπος.εξοττλισμος ' ■ 83.432,83
Μ κινητοπ οιησεις-υπ ο εκτελεση 742.870,22
ΣΥ,ΝΙΟΛΟ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ : 1.205.161.64

■ ΙΙΙ^ Υ Μ /Χ Ε Σ  και ΆΛΛΕΣ ΜΑΚΡ/ΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
7.Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

ΣΥ Ν Ο Λ Ο  ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΓΙΙ + ΓΙΙΙ)
Δ .Κ Υ  Κ Υ Ο Φ Ο Ρ Ο Υ Ν  Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο

21.858,00
24.710,71
24.653,81
55.922,47

127.144,99

; Ι.ΑΠΟ0ΕΜΑΤΑ ·
"'ΐΕρττ'Εφ'έυμ'ατα -------------- ---- - -

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ (ΔΙ) 
ΙΙ,ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
Ι.Πελατεβ
2. Γραμματια εισπρακτέα

στο χαρτοφυλάκιο 
σε τράπεζες για εγγύηση

3. Γραμματια σε καθυστέρηση 
3Α.Επιταγες εισπρακτέες

σιο χαρτοφυλάκιο 
σε τράπεζες για εγγύηση 

• 3Β.Επιταγές σε καθυστέρηση 
. 11.Χρεώστες διάφοροι
.12.Λογ.διαχειρησεως προκαταβολών & πιατωσ. 
ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ (Δ II )
III.ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ

.1.Μετοχές

; ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ (ΔΙΙΙ ) 
ΐν.ΔίΑΘΕΣΙΜΑ

108.826,46
67.265.66

355.152,28 
743 825.47

Τ.Τάμειογ
3.Καταθέσεις οψεως και προθεσμίας 

: ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ( Δίν )
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΔI + ΔII + Δ111 + ΔIV) 
Ε .Μ Ε Τ Α Β Α Τ ΙΚ Ο Ι ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ,ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
ΥΕξοδαεπομενων χρήσεων
ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΝΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ + Ε)

13.442,01
Α  1.442

.270.778,78' 
Ί . 776,95 

29.641,99 
5.438,35 

27.510,36' 
742.870,22 

1.078.016,65

22.902,38
1.100.919.03

902 902,02 
... 902.902.02

550.974**07

176.092,12 
51.528,96

1.098.977,75 
• 52.491,96 

38.700,60 
1.793,21 

1.970.558.67

4.366.84
4.366.84

9.805,16
66.926,14
76.731.30

2.954.558.83

4.859.41
4.859.41 

4.073.779.28

ς κ*ι. ·

•ν#, *
270.778,78

23.634,95
22.745,98
30.092,16
47.802,54

370.968,14

20.922.4i5
21.555,25
23.039,72
43.673,38

1.190,73 
',052,44: 
.129,16 
.938,14

766.022.55 109.190,80 “  ..656.631,75

27:0 
-  2 
. 1 
7

:"'4.'.
.370'

778,78 $  
71.2,50 /-;·

’  ' ϊ / ί

22.384,44
679.216,19’

- ί 'ίν ϊΐ 
; ■

« 4 ?
u,, ?|'?· 
7 .ΊΪϊϋ

ί,,ΐ

622.449,54
■622.449,54'

499.720,3 7

108 . 545,60
108.346,99 216.892,59

51.660,44 \'

188.429,58
409.885,51 598.315,09 1.:;:

64.230,96 
45.556,09 .V

' 1.470.37^,54

' 4.366,84 ν,
. 4,366,84

. 8.147,44 .
408.679,57 
4i6.827.oi.  γ;···: 

2.520.018.93

' 4.638,69 
4.638.69’ ;; 'β 

3.203.873.81



ΠΑΘΗΤΙΚΟ 1 ΠΟΣΑΚΛΕΙΟΜ. ΠΟΣΑΠΡΟΗΓ. V

ί~·“ ̂  ^  Ατ- ~  -» V  1 ^
ΧΡΗΣΗ Σ 2 0 0 2 ^ ^

Α.ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1.ΚΕΦΑΛΑΙΟ

- 1.Καταβεβλημένο ί 667.520,00 ..... 619.853,69 . .
ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ '667.520,00 619.853.69

ΐν.ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1 .Τακτικό αποθεματικο 81.169,91 81.169,91
Σ.Αποθεματικα καταστατικού 17.519,16 17.519,16
4.Εκτακτα αποθεματικα 63.737,74 58.344,59
ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΩΝ IV 162.426,81 157.033,66

V.ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ NEON
Υπολοιπο ζημιων/κερδών χρησεως εις νέο
VI.ΠΟΣΑ ΠΡΟΟΡΙΣΜΕΝΑ ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

-20.330,73 56.324,34

1.Καταθέσεις εταίρων 17.790,34 12.968,64
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ(ΑΙ+Αΐν+Αν+Ανΐ) 827.406,42 846.180,33

Β.ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΊΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ & ΕΞΟΔΑ
1.Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 4.375,71 4.375,71

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ (Β) 4.375,71 4.375.71

Γ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
1. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
2. Δανεια τραπεζών . 470.000,00 470.000,00

II.ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Τ. Προμηθευτές
2α.Επιταγές πληρωτέες
3.Τραπεζες λογ.βράχ.υποχρεώσεων
δ.Υποχρεωσεις από φορους-τελη
6.Ασφαλιστικοί οργανισμοί
11 Πιστωτές διάφοροι
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π+ΓΙΙ)

Δ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟI ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
2.Εξοδα χρησεως δεδουλεμενά ?

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ)

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΏΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ
^.Δικαιούχοι αλλοτριων περιουσιακών στοιχείων

549.023,87
1.245.374,59

948.187,66
-13.291,35
20.179,53
20.416,73

3.239.891,03

] ί  2.106,12

4.073.779,28

474.688,34 
671.753,92- 
630.822,27 

76.470,90 
28.286,09 

1.296,25 
2.353.317,77

3.203.873.81

223 264.00 23 420.38



^ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΕΩΣ 
Κύκλος εργασιω\Λ(πωλησεις)
Μειον:Κοάτος πωλησεων
Μίκτά άποτελεσυάτά (κέρδη) εκιιεταλλευσεωο)
Ρλεον:Αλλα έσοδα εκμεταλλευσεως

Μ||<?Ν:1 .Εξοδα διοικητικής λειτουργίας
^ 1 '^ : '  ':· ·Τ:Τ';:·
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλευσεως
ΠΛΕΟΝ:2.Εσοδα χρεογράφων

,  . .  · ·

>»' # 4.Πιστωτικοιτοκοι και συναφή έσοδα7̂ ,?ι ' · τ
Τ ΜΕΙΟΝ:3.Χρεωστικοί τοκοι & συναφή έξοδα 
ψ >  Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλευσεως 
τ Η.ΠΛΕΟΝ:ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Λ 2.Εκτακτα κέρδη
. , 4.Εσοδα από προβλέψεις προηγ.χρήσεων

ΜΕΙΟΝ:1.Εκτακτα και ανοργαναεξοδα
.ν .. 3.Εκτακτα έξοδα προηγουμένων χρήσεων

-

• Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (κέρδη)
ΜΕΙΟΝ:Συνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 

^  γ  Μειον:Οι;από αυτές ενσωματωμένες στο
Τ |  λειτουργικό κοστος

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (κέρδη) ΧΡΗΣΕΩΣ προ φορών

192,00
11.686,25 11.878,25

137.250,47 137.250.47

265,57.

234,50
261,84 -230,77

18.182,02
18.182,02- /

Γ  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ/Σ
V 1 Λ

ΠΟΛΥΖΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Λ Α Τ  V  - ί ί ϊ 0 ) 4 ί? ?  -

Ο Γ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΛΑΜΠΡΟΫ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α.Δ.Τ. Α.920186
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ΧΡΗΣΕΩΣ 2003

3.493.595,93 
2.730.511,09 ν '7 

763.084,84 /
11.130,93 /

ΧΡΗΣΕΩΣ 20021
Ιν·' / 'Μ*

3.558.433,80
2.785.244,97

774.215,77

635.178,03

139.037,74

/

175,68
961,19 1136,87

13.665.52

-230,77'

1,58
286*13

68,57
82,50

13.434,75
6.799.88
6.799.88

13.434,75

773.188,83 
13.112,00

786.300,83 

498.948,2ί

287.352:61'

-125.372,22 116.060.24 116.060,24 -114.923,37
172.429,24

136,64— ..- ..-) 36',β4·
172.565,88

,* ¿ί$·

172.565,88*1

ΠΑΤΡΑ 27/3/2004

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ 
Α.Δ.Τ. Σ.358542 "

•'»23·Τ.
'Μ*
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•Γ ί .;ί;Σ.·
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Ι^ α θ ςρ α  αποτελέσματα (κέρδη) χρησεως 
■ - — ’ - ικου ελεγχου

ρ κ  , 
¡1ΐ0νολο

ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜ 
ΧΡΗΣΕΩΣ 2003

13.434,75
27.742,95

■14.308,20
6Ό22.53

-20.33Q.73

® Μ ΙΕ Σ  ΕΙΣ ΝΈΟ η ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ -20.330,73

¿11

} ^

««ΠΡΟΙΣΤΑΜ Ε^ΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

£ ¡¡ΜΚΟΛΑΙΔΗΣ ΠΑΝ;ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
|ή;1ΐΐίώ'<'ί>_   ̂ * η  λ ί  Π  Λ Τ . Τ Τ β



ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓ. 
ΧΡΗΣ.2002

172.565,88
36.011,05

136.554,83
61.455,71
75.099.12

75.099.12
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I ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΊ Α ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

0.ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
||Ο ΙΒ Ε Σ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ Δ/Σ & Ε/Σ-ΕΞΟΔΑ ΕΠΙΜΟΡ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΜΕΙΟΝ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΟΑΕΔ

ΣΥΝΟΛΑ
61.ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ
ΑΜΟΙΒΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ-ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ

ΙΞΗ

ί]’*. ’ ΣΥΝΟΛΑ

I

31.12.2003
3 12 .3 2 2 ,2 7 

88.555,38 
3.808,04 

-8 .7 8 1 ,92

395.903,77

1.932,53
1.080,00
1.382,40
2.709.00 
4.824,94
2.256.00

^ Ι̂ ΑΕΦΟΝΙ ΚΑ-ΤΑΧΥΔΡΟ.ΜΙ ΚΑ 
Ρ Ε ΙΚ ΙΑ  ΚΤΙΡΙΩΝ " ■
¿ΝΟΙΚΙΑ ΙΕ^ΙΝΘ -ΕΝΟ ΙΚΙΑ  ΟΙΚΟΣΤΥΛ
|ί Ιι̂».ΐβ»Γ α ’ ’’

6.227,48
12.620.31 
27.447,3 6  
34.027,21 
14.6 72,6 1
18.258.32

ίίΐ?®.; ΣΥΝΟΛΑ 113.253,29

2003. · . % «  
265.500,001 

80.800,00 
3.700,00

350.000,00

1.500.00

2.500.00
2.790.00
6.500.00
2 .710 .0 0

>Ιί'1ί:}Λ'

14.184,87 16.00050ί|
ι .·..·* ?  Ι . . ί'ν ν&Ό ’

<5·009,0θ|
9.9ΡΟ,00 
9.000,00 
7.400,00 

15.000,00 
12;?00,00

$
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60.000.00
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ΣΥΝΟΛΑ

ΓΡΑΠνΆΤΟΓΟΗΘΕΝΤΑ

31.122003
1.278,17 
4287,10 

73,00

5638,27

WIM

ΣΥΝΟΑΑ
►J3

,, ν% 1 *f‘ >!&r ;.m / ΓΕΝΚΟ ΣΥΝΟΔΟ ΕΞΟΔΩΙ̂

'■“•'ÏMAWÎ··! 200,00:

18000,00

36.000,i 
11.500,i 

a350,< 
5L000,(
asoo,oo
1.400,00ñ I*-''

),57 
15734*75 

9.016,12 
1.830,83 
3.973,32
1.157.72 

300,00
4.728.73 
5576*54

592,80
7.738,85

79730,23 : 87.6SÛ
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Λ,Ο.Υ. : Α.Φ.Μ. :

ΣΧΕΤ!^ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΑ :
'

Π Ε Ρ Ι Γ Ρ Α Φ Η  Α Γ Λ Θ Ω Ν Μ.Μ. ΠΟΣΟΤΗΣ ΤΙΜΗ
ΜΟΝΑΔΑΣ Φ.Π.Α. Φ.Π.Α.
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ΕΚΔΟΣΗ
ΕΜΠΟΡΕΥΜΛΤΓ1Ν
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6°
ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗ

Ο συνεταιρισμός στην προσπάθειά του για καλύτερη οργάνωση της όλης 

λειτουργίας του έχει φροντίσει να εγκαταστήσει ένα-προηγμένο-σύστημα 

μηχανοργάνωσης. Διαθέτει δώδεκα τερματικά εκ των οποίων το ένα είναι η 

κεντρική μονάδα και συνδέονται μεταξύ τους με δίκτυο. Το πρόγραμμα της 

μηχανοργάνωσης που έχει τοποθετεί ανήκει στην εταιρεία micro cuest.

Τα μενού που διαθέτει το πρόγραμμα της μηχανοργάνωσης περιέχει τα 

παρακάτω: 1)Λογιστική 2)Πελάτες- Προμηθευτές 3)Αποθήκες "4)Τιμολόγηση 

πωλήσεων 5)Αγορές 6)Παραγγελίες 7)Επιταγές "8)Στατιστική 9)Μισθοδοσία 

10)Πάγια 11 )Γραμμάτια 12)Εισπράξεις 13 )Cash flow.

1) Λογιστική: Είναι το μενού στο οποίο εκτελούνται όλες οι λογιστικές 

εγγραφές οι οποίες αφορούν την επιχείρηση.

2) Πελάτες-Προμηθευτές: Έχουμε τη δυνατότητα να επιτηρούμε την κάθε 

κίνηση πελάτη-προμηθευτή με αναλυτική καρτέλα είτε μεμονωμένα σε καθένα 

χωριστά είτε ανά μήνα είτε ανά ημερομηνία.

3) Αποθήκες : Είναι καταχωρημένα όλα τα είδη που εμπορεύεται ο 

συνεταιρισμός: αξίζει να επισημανθεί ότι μπορούμε να ελέγξουμε στον 

υπολογιστή, πόσα είδη έχουν πώληθεί και το υπόλοιπο που βρίσκεται και στην 

αποθήκη του σιδηροπωλείου, και στην αποθήκη ξυλείας σε οποιαδήποτε 

χρονική στιγμή επιθυμούμε.

4) Τιμολόγηση πωλήσεων : Στο μενού αυτό κόβονται όλα τα παραστατικά που 

χρησιμοποιεί ο συνεταιρισμός για την κίνηση των προϊόντων.
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5) Αγορές : Μπορούμε να κάνουμε έλεγχο των ειδών που έχουν αγοραστεί ανά 

χρονικά διαστήματα και από κάθε προμηθευτή.

6) Παραγγελίες : Έχουμε τη δυνατότητα να δούμε σε οποιαδήποτε χρονική 

στιγμή το υπόλοιπο των προϊόντων που υπάρχουν σε κάθε είδος καθώς και την 

τάση των πωλήσεων σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.

» '

7) Επιταγές : Είναι το ειδικό μενού για καταχώρηση όλων των επιταγών.

8) Στατιστική : Μπορούμε να πάρουμε στατιστικά στοιχεία εβδομαδιαίας 

απόδοσης.

9) Μισθοδοσία : Κατ&χωρούνται οι μισθοί του προσωπικού κάι αυτόματα 

δίνονται από το πρόγραμμα οι κρατήσεις για το ΙΚΑ και το φόρο μισθωτών 

υπηρεσιών.

10) Πάγια : Μπορούμε να ελέγχουμε όλα τα πάγια έξοδα της επιχείρησης.

11) Γραμμάτια : Στο πρόγραμμα αυτό καταχωρούνται όλα τα γραμμάτια προς 

είσπραξη ή προς πληρωμή.

12) Cash flow : Δείχνει όλες τις ταμιακές ροές της επιχείρησης.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ
Ανακεφαλαιώνοντας καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι από τη μελέτη του 

συνεταιρισμού Επιπλοξυλουργών Πάτρας προέκυψαν ενδιαφέροντα στοιχεία. 

Η επιλογή του θέματός μας, μας βοήθησε να αποκτήσουμε περισσότερες 

γνώσεις για το συγκεκριμένο συνεταιρισμό. Η προσωπική μας επαφή τόσο με το 

άριστά καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό όσο και με τους χώρους στους ~ 

οποίους κινηθήκαμε για να συλλέξουμε στοιχεία, μας βοήθησαν να 

κατανοήσουμε την λειτουργία και την οργάνωση του συνεταιρισμού. Το 

κυριότερο όμως από αυτά είναι το γεγονός ότι η Επιχείρηση από το 1999-2004 

έχει μια αύξουσα πορεία η οποία βάσει των δεδομένων των συνόλων των 

εισπράξεων ο συνεταιρισμός Επιπλοξυλουργών Πάτρας κατατάσσεται σε μια 

από τις πρώτες Εμπορικές Επιχειρήσεις στην Νοτιοδυτική Ελλάδα.

Ακόμη, η άποψη που γίνεται προσπάθεια να επιβληθεί και που θέλει τους 

συνεταιρισμούς ως Θεσμό αποτυχημένο διαψεύδεται και φαίνεται σαν να 

εξυπηρετεί άλλες σκοπιμότητες.

Βέβαια, υπάρχουν συνεταιριστικές επιχειρήσεις που φθίνουν, αλλά και 

πολλές άλλες που ανέρχονται. Όπως ακριβώς συμβαίνει και με τις συμβατικές 

επιχειρήσεις.

Συγκεκριμένα με την άριστη μηχανοργάνωση που διαθέτει ο 

συνεταιρισμός μας δίνεται η δυνατότητα μέσα από τα μενού του προγράμματος 

να μπορούμε να δούμε την ακριβή ταξινόμηση κάθε προϊόντος στους χώρους 

των δύο αποθηκών και επίσης παρέχεται η δυνατότητα για οποιαδήποτε έλεγχο 

απαιτείται ανά πάσα στιγμή.

Τέλος, όπως δείχνει το παράδειγμα του Συνεταιρισμού που μελετήσαμε, οι 

συνεταιρισμοί μπορούν να έχουν μια αξιόλογη πορεία, να γίνουν κερδόφορες 

επιχειρήσεις και να αποδώσουν μεγάλα οφέλη στους συνέταιρους αλλά και να 

συμβάλλουν στην ανάπτυξη τοπικών και εθνικών οικονομιών.
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Αφοΰ έλα βε  · υπ 'οψη . 1 )  Την από 93 - η —2 0 00  α ί τ η σ η  του  Α σ τ ι 

κού Σ υ ν / μ ο ΰ  με τη ν  επ ω νυ μ ία "  ΣΥΝ/ΜΟΣ ΕΠχΠΛΟΞΎΑΟΥΡΓΩϊΤ ΒΙΟΤΞΧΝΩΚ

ΙΙΛΤΡΛΣ ΠΡΟ;.:ΐI0·ΕΥΤIΚΟ Σ -ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝ ΓΐΕ». ·
*

■ 2 )  Ι ή ν  από 8 - Ι 2 - 9 9 π ό φ α σ η  τ η ς  Γ.Σ π ε ρ ί  τροπ.οπο ιήσ εω ς  των άρθρων 

5} , 8  , 1 0 , 1 4 , 1 5 , 1 8 , 1 9 , 2 0 , 2 2 , 2 3 , 2 5 , 2 8 , 3 0 , > ^ . 3 6 , 3 7 , η ο π ο ί α  

λήφθηκε  νόμι ,μα ( α ρ θ „ξ π α ρ .4  Ι δ 6 7 / 8 6 ( )

3)  Τ ί ς  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  τ ο υ  Ν . 1 6 6 7 / 8 6

4 )  Το κ ε ί μ ε ν ο  τ ο υ  τ ρ ο π ο π ο ι η μ έ ν ο υ  κ α τ α σ τ α τ ι κ ο ύ

Δ ι ε π ί σ τ ω σ ε  ό τ ι  το  τ ρ ο π ο π ο ι η μ έ ν ο  κ α τ α σ τ α τ ι κ ό  π ε ρ ι έ χ ε ι  όλα 

τα  α π α ρ α ί τ η τ α  σ τ ο ι χ ε ί α  που ο ρ ί ζ ο ν τ α ι  σ την  π α ρ . 4  τ ου  Ν. 1 6 6 7 / 86  

κ α ι  δ εν  π ε ρ ι έ χ ε ι  δ ι α τ ά ξ ε ι ς  α ν τ ί θ ε τ ε ς  σε κ α ν ό ν ε ς  α ν α γ κ α σ τ ι κ ο ύ  δ ι κ α ί 

ου ή στα χρηστ ά  ή θ η .

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Ε γ κ ρ ί ν ε ι  τ ή ν  τ ρ ο π ο π ο ί η σ ι ν  τω ν  ως ά νω  ά ρ θ ρ ω ν  τ ο υ  κ α τ α σ τ α τ ι κ ο ύ  τ ο υ  

π α ρ α π ά ν ω  Σ υ ν / μ ο ύ .

ΔΙΑΤΑΖΕΙ τ ή ν  κ α τ α χ ώ ρ η σ ι ν  τ η ς  τ ρ ο π ο π ο ί η σ ι ς  τω ν  ά ρ θ ρ ω ν  σ τ ο  μ η τρ ώ ο  

τ η ς  α ρ χ ι κ ή ς  ε γ γ ρ α φ ή ς .
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ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΥ ΚΑ! ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟΥ Σ.Υ.Ν.Π.Ε. ’ ~  ?“
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Ά ρ θ ρ ο  Ί ο  

1ΔΡΥΣΗ-ΕΠΩΝΥΜΙΑ

Ο συνεταιρισμός που δημιουργήθηκε με το καταστατικό' αυτό’ 

συναλλάσσεται και. εκπροσωπείται έγκυρα με το διακριτικό τίτλο που φέρει . 

τα κεφαλαία ψηφία Σ.Ε,ΒΙ.Π. ΣΥΓΊ-ΠΕ, Ο συνεταιρισμός χρησιμοττοιεύδική . 

του σφραγίδα, στρογγυλή, που φέρει κυκλικά γραμμένο τον τίτλο
Π ( \ P f t r i T l  '¿Ό£ ■ ' '

«ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ■ΠΑΤΡΑΣ,:

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΣ-ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝ.Π.Ε.» και στο μέσον αυτής 

φέρει τον διακριτικό τίτλο Σ.Ε.ΒΙ.Π. και το έτος ίδρυσης 1977.

Ά ρ θ ρ ο  2ο

ΕΔΡΑ

Ο συνεταιρισμός έχει την έδρα του στην Πάτρα, οι δε σχέσεις μεταξύ του 

συνεταιρισμού και των συνεταίρων διέπονται από το καταστατικό αυτό. Για 

χρέη του συνεταιρισμού δεν απαγγέλλεται προσωπική κράτηση κατά των 

συνεταίρων. Αντίθετα, απαγγέλλεται προσωπική κράτησις κατά των 

συνεταίρων για χρέη τους προς τον συνεταιρισμό.

Ά ρ θ ρ ο  3ο 

ΣΚΟΠΟΣ

Ο συνεταιρισμός έχει σαν κύριο σκοπό την προαγωγή της ιδιωτικής 

οικονομίας και των συμφερόντων των συνεταίρων και γενικά την επιδίωξη 

εξυπηρέτησης οικονομικών, ηθικών και πνευματικών ανακγών αυτών. Γ ια 

την πραγματοποίηση των σκοπών αυτών ο συνεταιρισμός: 

α) Προμηθεύεται χονδρικώς ή λιανικώς, είτε από το εσωτερικό είτε από το 

εξωτερικό, τα είδη, υλικά και μηχανήματα τα οποία είναι αναγκαία στις 

επιπλοποιηπκές εργασίες των συνεταίρων, τα οποία και διαθέτει 

στους συνεταίρους τοις μετρητοίς ή και με πίστωση, με το ανάλογο 

εμπορικό κέρδος. Μπορεί επίσης να διαθέτει εμπορεύματα και προς



•τρίτους, αλλά μάνορτοις ;μετρητοίς και εκτελεί επίττλοποιητικές.και

? ' \ υλοΰργ!κε^Ιργασίεςχαί εμπορία επίπλων!.

β) ΑγορΗζείΓί μίσθώνει αποθήκες καί. μεταφορικά μέσα χρήσίμα για την - 

-γ )- ‘-Συνάπτει δάνεια κάθε είδους με πιστωτικά ιδρύματα ίου Κράτους ή

αποθήκευση, μεταφορά και εμπορίαι τών ειδών.

1 ΓΡ "άλλων νομικών ή φύσικών προσώπων ή οργανισμών, 

δ) Αποφασίζει γενικά περί οικονομικών μέτρων που αποσκοπούν στην 

• ν καλυτέρευση’της οικονομικής κατάστασης του συνεταιρισμού και των 

μελών του.-Για το σκοπό αυτό μπορεί, με-..απόφαση της Γ.Σ. που 

λαμβάνετάΓ χατά τις διατάξεις του παρόντος, να-συσταθεί ειδικός 

λο γ α ρΊ α σ μ ός; με τον Τίτλο «Κονδύλιο Πρόνοιας», που θα διέπεται από 

ειδικό κανονισμό που θα εγκρίνεταί από τη Γ.Σ. 

έ) Διαδίδει γνώσεις με διαλέξεις και έντυπα για να ανυψωθούν οι τεχνικές 

γνώσεις των συνεταίρων και αποφασίζει για μέτρα που αποσκοπούν 

στην ηθική και πνευματική εξύψωση αυτών, 

στ) Μπορεί να συνεργάζεται με άλλες συνεταιριστικές οργανώσεις που 

επιδιώκουν την εξυπηρέτηση ανάλογων σκοπών ή και προσχωρεί σεί1
ενώσεις αυτών.

ζ) Να δέχεται παραγγελίες από κάθε είδος που είναι σχετικό για 

λογαριασμό τους, καθώς επίσης να διαθέτει τα προμηθευόμενα είδη 

τοις μετρητοίς ή και με πίστωση στα μέλη του και σε τρίτους, με 

ανάλογο εμπορικό κέρδος, που θα καθορίζεται κάθε φορά με 

απόφαση του Δ.Σ. του συνεταιρισμού.

Επίσης μπορεί να ιδρύει εργοστάσια επεξεργασίας ξύλου, κατασκευής 

επίπλων και γενικώς ξυλουργικών εργασιών. Όμοια, μπορεί να ιδρύει 

πρατήρια, εκθέσεις, υποκαταστήματα, για να επιτευχθεί ο σκοπός του 

συνεταιρισμού και σε άλλες πόλεις της Ελλάδας. Ο συνεταιρισμός έχει και 

εμπορική ιδιότητα και εφαρμόζει τους όρους του εμπορίου. Στις
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ΠΡΟΣΟΝΤΑΈΓΓΡΑΦΗΣ
. ^ . .- <ν. , ν  *}^'·^·ύ.τ^Κ£.·κ:·:-:'■■' \  <~.

Μέλη του συνεταιρισμού μπορούν.να γίνίόυν ενήλικοι, εφ' όσον δεν τελούν 

υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη και διατηρούν., , είτε στο Νομό . 

Αχαΐας είτε στους πέριξ αυτού Νομούς, ατομικά ή . συνεταιρικά 

καταστήματα, ξυλουργικά ή επιπλοποιίας ή ασκούν όμοια με αυτά 

επαγγέλματα. Επίσης, μέλη μπορούν να γίνουν Νομικά πρόσωπα τα 

οποία είναι φορείς στην περιοχή .(Σωματεία του κλάδου.επιπλοξυλουργών. 

Ομοσπονδίες Βιοτέχνών Ν. Αχαΐας, :Δήμοι Ν. Αχαΐας) αφού καταθέσουν: 

α) Μια συνεταιριστική μερίδα ονομαστικής αξίας 100.000 δραχ. και 

β) Εισφορά (δικαίωμα εγγραφής) ανάλογη προς την καθαρή περιουσία 

του Συνεταιρισμού, όπως αυτή προκύπτει από τον ισολογισμό της 

τελευταίας χρήσεως (η εισφορά αυτή θα πηγαίνει στα έκτακτα 

αποθεματικά), απαραίτητα και υποχρεωτικά για την πραγματοποίηση 

της εγγρα'φής τους υπό την επιφύλαξη της διατάξεως της παραγρ. 1 

του άρθρ. 34 του παρόντος καταστατικού και εφόσον ούτοι δεν είναι 

μέλη άλλου Συνεταιρισμού με τον αυτό σκοπό και την ίδια έδρα με τον 

παρόντα Συνεταιρισμό. Επιπλέον δε οι προερχόμενοι από άλλους

_νομούς εκτός Νομού Αχαΐας δεν δύνανται εν ουδεμία περιπτώσει να

εγγραφούν εις τον παρόντα Συνεταιρισμό εάν έχει συσταθεί ομοίου 

σκοπού Συνεταιρισμός με έδρα τον Νομό τους.

Ο συνεταιρισμός τηρεί μητρώο συνεταίρων, όπου καταχωρίζεται πρώτα 

το όνομα και επώνυμο, το επάγγελμα και η κατοικία των συνεταίρων και 

δεύτερο η χρονολογία της παραδοχής και της εξόδου τους.

Προκειμένου για προσωπικές εταιρείες μπορούν να γίνουν μέλη του 

Συνεταιρισμού είτε μόνο το νομικό πρόσωπο' της εταιρείας, οπότε η 

εκπροσώπησή της στο Συνεταιρισμό θα γίνεται με ένα μέλος εντεταλμένο



Επίσης,, μέλη ίου συνεταιρισμού μπορούν να γίνουν Ανώνυμες Εταιρείες - 

Περιωρισμένης ΕυθύνηςΓ(Α.Ε., - Ε.Π.Ε.), εφνόσον είναι του αυτού κλάδου 

"■ και η εκπροσώπησή' Τόυς ? στο συνεταιρισμό θα γίνεται με ένα μέλος 
 

εντεταλυένο. νΓ αυτό το σκοπό.

ι

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

Ά ρ θ ρ ο  6ο

Για να γίνει κάποιος μέλος του συνεταιρισμού απαιτείται να υποβάλλει λ

γραπτή αίτηση προς το Δ.Σ. που αποφασίζει γι.α την αποδ,οχή της στην 

πρώτη του συνεδρίαση. Μαζί με την αίτηση πρέπει να υποβάλλει και 

δήλωση, από την οποία να φαίνεται:

α) ότι δεν αποτελεί μέλος άλλου συνεταιρισμού που επιδιώκει τον ίδιο

σκοπό ή, εάν διατέλεσε, ότι απεχώρησε απ' αυτόν, αφού εκπλήρωσε :

όλες τους τις υποχρεώσεις. ■

β) ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα όλες τις διατάξεις του παρόντος ί

καταστατικού, καθώς καπτις αποφάσεις της Γ.Σ. ·;

Η αίτηση αυτή, μαζί με τη δήλωση, όταν γίνει δεκτή, επέχει θέση ?

συμβάσεως μεταξύ του συνεταιρισμού και του συνεταίρου και φυλάσσεται 

στο αρχείο του συνεταιρισμού. -Ή

Η εγγραφή των νέων μελών εγκρίνεται από την επόμενη Γενική I

Συνέλευση. Η ιδιότητα του μέλους αποκτάται από την απόφαση αποδοχής 

της αίτησης από το Δ.Σ., σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο. Η 

συμμετοχή των νέων μελών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων και η ····"'* ^ ¡ |

δυνατότητα ανάδειξής Σόυς· σε - όργανο επιτρέπεται μετά την έγκριση 

εγγραφής από τη Γ.Σ^Η ίδια Γ.Σ. αποφασίζει για. τις αιτήσεις εγγραφής

ι



ών^οο^δβν^εγιναν·- δεκτές ·χπτό·“Τί!Ρ?Δ’̂ !^Σε

1 *

__ττερ ιτττωση που

δ’εν πΥριλαβει το θέμα αυτόστην ημερήσίάδιάταξη, μπορεί ο αϊτών ν α ΐί

?■'. ·

υπβοαλλέί την αίτησή του αυτοπροσώπως ή δια συνεταίρου στη ^ ρ , |η ώ  

-οττοία σφέίλέι να τή συζητήσει πριν από κάθε άλλο

. ^ Ι ^ ο κ ε ι μ έ ν ^ ^ α τ ό υ ^ . ε ^ ρ ά μ μ α τ ο υ ς ^ ν ε τ α ί β ό υ ^ ρ Ρ Η ^ ρ Β Ο ^ ^ ί ^ ^ δ ^ ^ ^ ^ ^

- τ.ηνί παράπανω δήλωση δυο αγράμματοι συνεταίροι, των οποίων 

υπογραφές βέβαιοί ενώπιον των αγραμμάτων ένα μέλος του Δ.Σ.

Η-απόφα(πι'Τής Γ.Σ: κοινοποιείται μέσα σε 20 ημέρες από την λήξη των 

εργασιών της στον ενδιαφερόμενο. Κατά της απόφασης επιτρέπεται’ η 

.προσφυγή στο Ειρηνοδικείο, όπου εδρεύει ο συνεταιρισμός·, μέσα σε 10 

ημέρες από την κοινοιποίησή της. ,

Ά ρ θ ρ ο  7ο

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΩΝ

α) Να ευθύνονται έναντι του συνεταιρισμού ή των πιστωτών αλληλέγγυα, 

δια ποσού ίσου προς το ποσό των μεριδίων τα οποία ο καθένας 

κατέχει.

β) Να πληρώνουν στο ταμείο του Συνεταιρισμού τις εισφορές-συνδρομές 

και δικαιώματα εγγραφής, που ορίζονται από τη Γ.Σ, και τις οριζόμενες 

δόσεις προς αποπληρωμή των μεριδίων τους, 

γ) Να συμμορφώνονται ακριβώς προς το καταστατικό, τον εσωτερικό 

κανονισμό και τις αποφάσεις της Γ.Σ. και να προστατεύοιυν με κάθε 

τρόπο τα συμφέροντα του συνεταιρισμού, 

δ) Να μην αντιδρούν στο έργο και τα συμφέροντα του συνεταιρισμού, 

ε) Να μηδενίζουν τον τρεχούμενο λογαριασμό τους με τον Συν/σμό ανά 

2 μήνες από την έκδοση των τιμολογίων η δε ιπίστωση δεν θα 

υπερβαίνει το ύψος της συμμετοχής του συνεταίρου και για χρονικό 

διάστημα 2 μηνών, μετά όμως από την παρέλευση αυτή θα 

......επιβάλλονται οι νόμιμες επιβαρύνσεις.

στ) Να -προμηθεύονται τα αναγκαία είδη για τις εργασίες τους από το 

συνεταιρισμό. Η ευθύνη του συνεταίρου υφίσταται και για χρέη που

• "·:·



είχαν δημιουργηθεί πριν γίνει μέλος και δεν περιλαμβάνει τα χρέη που ^ 

δημιουργήθηκάν^μετατην έξοδό του. Η  σχετική αξίωση παραγράφεται
Ί. -  -, Ι ? ί 5Γ *  3> I ύΓ·&'ϊϊ. „.λ#! «Γ ~1Ρ5*

μετά παρέλευση ενάρετους από τηντέξοδοητου συνεταίρου ή από τηνΛ-
*- ~ τν-̂* - -* _ ^  ~ ή -  ̂ , 'Γ' Γ" 1 “

περάτωση της πτώχευσης ή της εκκαθάρισής. Γ ,„λ  '*■ ^περάτωση της πτώχευσης ή τής εκκαθάρισής.

. . Ά ρ θ ρ ο  8 ο

Ε Ξ Ο Δ Ο Σ  Σ Υ Ν Ε Τ Α ΙΡ Ω Ν ,

1) Με κοινή απόφαση του Δ.Σ. και Ε.Σ. διαγράφεται κάθε συνεταίρος ο 

·. οποίος; ή . . . .  .

α) Καθυστερεί την καταβλητέα εισφορά .του. πάνω από 6. μήνες και έχει 

ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις πέραν της μιας χρήσης. . 

β) Καθυστερεί κάθε άλλη οφειλή προς το συνεταιρισμό προς είσπραξη' 

της οποίας άρχισε εκτέλεση κατ' αυτού.

2) Με απόφαση του Δ.Σ. και χωρίς καμμία άλλη αίτηση διαγράφεται κάθε

συνέταιρος ο οποίος:

α) Έχασε για την εγγραφή τους τις απαιτούμενες ιδιότητες 

β) Καταδικάσθηκε δυνάμει του άρθρου 15 του Ν. 1667/86

γ) Καταδικάσθηκε για κακούργημα ή πλημμέλημα. .
|

Ο συνεταίρος που διαγράφηκε δυνάμει των περιπτώσεων β και γ', 

ως επίσης ο αποχωρήσας οικειοθελώς αποβληθείς ή διαγράφεις 

συνεταίρος, δεν μπορεί να γίνει μέλος πάλι του συνεταιρισμού, εκτός αν 

περάσει ένας χρόνος από τη διαγραφή του και πάντοτε με έγκριση του 

Δ.Σ. και απόφαση τοσ Γ.Σ.

Με απόφαση της Γ.Σ. που λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία και 

πλειοψηφία του άρθρου 5 παρ. 4 και 6 εδ. 2 Ν. 1667/86, ο συνεταίρος 

μπορεί να αποκλεισθεί από τον συνεταιρισμό στις περιπτώσεις που 

προβλέπει το καταστατικό ή αν από παράβαση των υποχρεώσεων του 

βλάπονται τα συμφέροντα του συνεταιρισμού. Ο αποκλεισμός 

γνωστοποιείται με ,κοινοποίηση αποσπάσματος της .απόφασης της Γ.Σ. 

που περιέχει και τους λόγους του αποκλεισμού. Μέσα σε δύο μήνες από 

την κοινοποίηση της σχειτκής. απόφασης ο συνεταίρος μπορεί να



^ ¡ Μ β φ Μ ί - ' γ ;%υι
τττροσφύγε^χιτο^^ίρην.οδικείο ^άτην- περιφέρεϊί3?,'τ6υ 'οποίου εδρεύει ~ο

ί % | #

Συνεταιρισμός- ή-απώλεια-της ιδιότητας του -μέλους επέρχεται αποπτην^ 

ημέρώΤπου δημοσιεύεται 'η-- τελεσίδικη απόφαση^ττου ; απορρίπτει την?· 

πτροόΓφυγ^ή;;απο?Ύήν *ημέρα που/-έληξε; άπρακτη“'.:· ή! -.προθεσμία. 0 |  

διαγράφεις συνεταίρος δεν--μπορεί'.πλέον να--λαμβάνει μέρος·“ στις' 

συνεδριάσέις',ιτων. . συμβουλίων :ή · Γ:Σ?·' και δεν . μπορεί να .ζητήσει" την -

εκκαθάριση του συνεταιρισμού. ·-.: ·>. · 'Τγ 'Δ . ,

Στο συνεταίρο -που αποχωρεί ή αποκλείεται από το συνεταιρισμό 

αποδίδεται η συνεταιριστική μερίδα που-εισέφερε Το. αργότερο τρεις μήνες 

από την έγκριση του ισολογισμού της χρήσης μέσα στην οποία έγινε η 

αποχώρηση ή ο αποκλεισμός και αναλογία από την αναπροσαρμογή των

παγίων του Συν/σμού.

Δεν διαγράφονται από το συνεταιρισμό οι συνεταίροι που 

συνταξιοδοτήθηκαν από οποιονδήποτε κύριο ασφαλιστικό οργανισμό, 

λόγω ηλικίας ή ασθένειας, και μπορούν να παραμείνουν μέλη μέχρι να 

• αποχωρήσουν με την θέλησή ίους. Οι παραπάνω θα έχουν το δικαίωμα 

μόνο να εκλέγουν και όχι να εκλέγονται.

Αλλά ο συνεταίρος ο οποίος αποχωρεί κατόπιν αιτήσεώς του την οποία 

υποβάλλει προς το Δ.Σ., επειδή συνταξιοδοτήθηκε από οποιονδήποτε 

κύριο κρατικό ασφαλιστικό οργανισμό λόγω ηλικίας ή ανιάτου ασθένειας 

και δεν εργάζεται πλέον, με την προϋπόθεση 1 θετούς συνεχούς 

συμμετοχής στον ως άνω Συνεταιρισμό του αποδίδεται: 

α) Η συνεταιριστική του μερίδα την οποία εισέφερε ως αυτή έχει κατά τον 

! τελευταίο ισολογισμό.

β) Οι προαιρετικές του μερίδες τις οποίες απέκτησε και

γ) Ποσοστό των άνω μερίδων του επί της καθαρής περιουσίας του

Συνεταιρισμού.

Το ποσοστό τούτο δεν δύναται να είναι ανώτερο από το 50% των

-μερίδων του? σΰνταξιοδοτουμένου-.και θα εισπράττεται από το λογαριασμό

των εκτάκτων αποθεματικών και από τα τυχόν ειδικά αποθεματικά.



tí^^;.¿Kαθαp'ή.·."TΓεpιΌuσiα του Συνεταιρισμού ως γνωστόν ..νοείται β ; 

.τακτχκρ.1 το έκτακτο αποθεματικό, τα ■ ειδικά αποθεματικά, τα^ οποίαΓ, γ '
, .σ ν· ~ - .:.:ν.....■>. >■ . · ·■ : ■ · · ·  .--■■■■ ■■;· ·.■· ‘ /τ ϊ^> ^? :'·τ .ϊ·ν έ

δ η μ /φ ρ γ ο ύ ν τ α ι  σ ε  κ ά θ ε  . χρήση - κ α θώ ς και τα  π ο σ ά  .α π ό  τη ν ^ --Έτ Γ ’■'Ί jH i t - -£=*---«£ .*
^ a v .g n p p o a ρ μ ο γ ή  τη ς  α κ ινήτου  π ερ ιουσ ίας και τω ν π α γ ίω ν  το υ  Σ υ ν /σ μ ο ά Έ  ό·«

. ' Α ρ θ ρ ο  9 ο  , . ,

Δ ΙΑ Δ ΙΚ Α Σ ΙΑ  Ε Ξ Ο Δ Ο Υ  . γ γ  .. :γ . ;;ή. ή -γ ; ,

: ; ; Ο ; σ υ ν ε τα ίρ ο ς  μπ ορεί να α π οχω ρήσ ει α π ό  το . σ υ νετα ιρ ισ μ ό  με r  

γ ρ α π τή  ς δ ή λ ω σ ή  το υ , π ο υ  υπ οβάλλει στο Δ .Σ , τρ ε ις  μ ή ν ες  το υ λά χ ισ το ν  ; 

¡πριν α π ό  το  τ έλ ο ς  της οικονομικής χρ ήσ ης, Ο  ελ ά χ ισ το ς  χρ ο νο ς  

..π α ρ α μ ο ν ή ς  το μ  .σ υνετα ίρου  στον σ υνετα ιρ ισ μό δ εν  μ π ο ρ εί να  υπ ερβαίνει, 

τα  3  χ ρ ό ν ια .

Ά ρ θ ρ ο  1 0ο  

Θ Α Ν Α Τ Ο Σ  Σ Υ Ν Ε Τ Α ΙΡ Ο Υ

Ο  σ υ ν ε τα ίρ ο ς  π ου π έθα νε δ ιαγράφ ετα ι στο τέλ ο ς  τη ς  χρ ήσ ης. Έ ω ς  

τό τε , οι κ λ η ρ ο ν ό μ ο ι του υπ εισ έρχοντα ι σ τα  δ ικ α ιώ μ α τα  και τις . 

υ π ο χ ρ εώ σ ε ις  του  τω ν  ά ρ θρ ω ν 11, 12, 13, του π α ρ ό ν το ς . Σ ε  π ερ ίπ τω σ η  

π ο υ  οι κ λ η ρ ο ν ό μ ο ι δεν  απ οκτούν την' ιδ ιότητα του σ υ νετα ίρ ο υ , το υς  

α π ο δ ίδ ετα ι η σ υ νετα ιρ ισ τικ ή  μερίδα π ου έχει ε ισ φ έρ ει ο κλη ρ ο νο μ ο ύ μ ενο ς , 

υ π ο λ ο γ ιζ ό μ ε ν η ς  τη ς  α ξία ς  της σε π ρ α γμ α τικο ύ ς  ό ρ ο υ ς . Η  χήρα του  

σ υ ν ετα ίρ ο υ  π ο υ  π έ θ α ν ε  μπ ορεί να π αραμείνει στο σ υ νετα ιρ ισ μ ό , μέχρ ι ν ' 

α π ο χ ω ρ ή σ ε ι με τη Θ έλησή της.

Ά ρ θ ρ ο  11ο

Ε Κ Χ Ω Ρ Η Σ Η  Μ Ε Ρ ΙΔ Ο Σ  Θ Α Ν Ο Ν Τ Ο Σ

Μ έ  α π ό φ α σ η  του Δ .Σ . η συνετα ιρ ιστική μ ερ ίδ α  το υ  σ υ νετα ίρ ο υ  π ου  

π έ θ α ν ε  μ π ο ρ ε ί να  εκχω ρείτα ι και χω ρίς εκ κ α θ ά ρ ισ η  του λογα ρ ιασ μ ού  

α υ τή ς  σ ε έν α ν  απ ό το υ ς  κληρονόμους που έχει απ ό τον Ν όμο  και το  

; ν" ά ρ θ ρ ς τ δ  Τ ο υ π τά ρ ό ν το ς  κατασ τά π κοϋ 'ορ ιζόμενα  δ ικα ιώ ματα ', α υ τό ς  Ορίζεται 

α π ό  το υ ς  υ π ό λ ο ιπ ο υ ς  κληρονόμους, μ ε ,έγγρ α φ η  δ ή λ ω σ η  π ο υ  κα τατίθετα ι
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$ Τ 1

~ -, :: " % '_= -. Δ ΙΚ Α ΙΩ Μ Α Τ Α  Σ Υ Ν Ε Τ Α ΙΡ Ω Ν . , 'ν”' Γ

Σ  Ο ι σ υ νετα ίρ ο ι έχ ο υ ν  δικαίωμα: ^ *

- Γ1) “ Ι ^ ί ^ ρ ο μ ή ^ ^ ρ ^ σ ί τ τ ά  α π ό 'το  σ Ο νε^ ϊρ ίσ ^^ ί^^^ο ρ Γ ί^εμ ό μ ενσ  είδη,:τα-~-Σ  

;>:- να  ν ά γ κ α ία -γ ΐ^ ίς '^ ρ γ α σ ίε ς  και τ ι ς - ; ε ^ · ε ^ ι^ ε ι |^ ^

υλικά, και μ η χ α ν ή μ α τα , τα οπ οία σ ύ μ φ ω νά  μ ε  το  καταςττοτικό · και Γής 

α π ο φ ά σ ε ις -τη ς Τ ^ Σ : μπ ορεί να π ρ ο μ η θευ τεί οπ τυνετα ιρ ισ μός.  ̂ ϊ

2 ) Ν α . λ α μ β ά ν ο υ ν  μ έρ ο ς  στις γενικές σ υ ν ελ εύ σ ε ις  με μια μόνο ψ ήφ ο,

. α νεξά ρ τητό ... α π ό  τον αριθμό των σ υ νετα ιρ ισ τικώ ν: μ ερ ίδ ω ν , π ου

δ ια θ έτε ι και να  μ ετέχο υ ν  σπς συζητήσ εις, ψ η φ ο φ ο ρ ίες , εκ λ ο γ ές  και 

■ >■α π ο φ ά σ ε ις  α υ τή ς . *

3 ) Ν α  μ ετέχ ο υ ν  σ τα  κέρδη από τις επ ιχειρήσ εις  π ου δ ιεξά γο ντα ι απ ό το  

σ υ νετα ιρ ισ μ ό .

4 ) Ν α  λ α μ β ά ν ο υ ν  γνώ σ η οπ οτεδήπ οτε τω ν π ρ α κ τικ ώ ν  τω ν Γ .Σ . και του  

ισ ο λο γ ισ μ ο ύ  και του λογαριασμού κερ δ ώ ν  και ζημιώ ν, π έντε  

το υ λ ά χ ισ το ν  η μ έρ ες  προ της υπ οβολής α υ τώ ν  στη Γ .Σ .

Ά ρ θ ρ ο  1 3 ο

Δ ΙΟ ΙΚ Η Σ ΙΣ  Κ Α Ι Ο Ρ Γ Α Ν Α  Σ Υ Ν Ε Τ Α ΙΡ ΙΣ Μ Ο Υ

Ό ρ γ α ν α  του Συνετα ιρ ισ μού είναι η Γεν ική  Σ υ ν έλ ευ σ η , το Ε π οπ τικό  

Σ υ μ β ο ύ λ ιο , το  Δ ιο ικητικό Συμβούλιο  και το π ρ ο σ ω π ικό  το υς  

Σ υ ν ετα ιρ ισ μ ο ύ .

Ά ρ θ ρ ο  14ο

Π Ρ Ο Σ Ο Ν Τ Α  Ε Κ Λ Ο Γ Η Σ  Δ .Σ . Κ Α Ι Ε .Σ .

Τςϊ|̂ ίίΕ|:·

Τ α  μ έλη  του  Δ ιοικητικού κάι Ε π ο π τικο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ  εκλέγοντα ι

ιδ ια ιτέρ ω ς  γ ια  κ ά θ ε  σ υμβούλιο  από__τη  Γ .Σ ., κα τόπ ιν  μ υ σ τική ς  με

ψ η φ ο δ έλ τ ια  ψ η φ ο φ ο ρ ία ς  μεταξύ των σ υ νετα ίρ ω ν  με θ η τε ία  3 ετώ ν.

Δ εν  μ π ο ρ ο ύ ν  να εκλεγούν μέλη δ ιο ική σ εω ς, θ εω ρ ο υ μ έν η ς  ά κυρ η ς  

τη ς  εκ λ ο γ ή ς  α υ τή ς , στις π εριπ τώ σεις του ά ρ θ ρ ο υ  8  του π α ρ ό ντο ς

. κ α τα σ τα τ ικ ο ύ . Επ ίσης, δεν μπορούν να εκ λ εγ ο ύ ν  μ έλη  του Ε .Σ . π ρ ό σ ω π α  

π ο υ σ υ ν δ έο ν τα ι μ ε^ ιέλ ο ς  του Δ .Σ . με σ υ γγ ένε ια  μ έχρ ι δ εύ τερ ο υ  β α θμ ο ύ .



* $ ^  >Λ η> - ^ ^ > ^ Ρ 3% ·
'κ·»^*. ^  £ Γ ■‘^  ‘"^^τί·'6  ̂ *Π %’**

1 !ϊΜ<ί»Μτ%?''ΑΑ®5 -τδ̂ Μ-Γ—ο>:
:-~ι!—-_Ι.ο τδισ.πτροσωπο δεν μπορεί να μετέχει και στοηΔ.Σ; και στο Ε.Σ. 

Τα-εξερχόμενααπό το Δ.Σ. μέλη δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του Ε.Σ. 

,ίτρινπιηνϊεκκαθ'άρΐοη-της δεσχείρησης αυτών, ν -  -'-

^  Για—να. εκλεγεί^'κάποιος .-μέλος του Δ.Σ. ή του.Ε.Σ. πρέπει να

πληρούνταΤ εις ιτ0-:π(ίό&ωΤτό ίδ υ 1 οι όροι του άρθρου" 6 του παρόντος 

καταστατικού καΓ επί πλέον να μην έχε; ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις εις το

• Δεν . επιτρέπεται να συμμετέχουν .στη Διοίκηση και το Εποπτικό. 

Συμβούλιο πρόσωπα που ■ ασκούν' επιχείριση ανταγωνιστική του 

συνεταιρισμού. Συνεταιρισμοί που διέπονται από το Ν. 1667/86 και έχουν 

την έδρα τους στον ίδιο νομό μπορούν να . συστήσουν Ένωσή 

Συνεταιρισμών, τουλάχιστον πέντε, μετά από απόφαση των Γ.Σ. Όμοια 

μπορεί να προσχωρεί μετά από απόφαση της Γ.Σ. σε ήδη υπάρχουσα 

ένωση.

Ά ρ θ ρ ο  15ο

ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΑΞΙΩΜΑ Δ.Σ. ΚΑΙ Ε.Σ.

ί

ί Τα αξιώματα των μελών του Δ.Σ. και Ε.Σ. είναι κατά κανόνα τιμητικά 

και άμισθα, εξαιρέσει των οδοιπορικών και της ημερήσιας αποζημίωσης 

για υπηρεσία εκτός έδρας ή ειδική και συνεχούς αποσχόλησής τους, μετά 

από απόφαση της Γ.Σ. Η αποζημίωση αυτή δεν αποτελεί μισθό ούτε 

δημιουργεί δικαιώματα ή αξιώσεις κατά τις διατάξεις της εργαστικής ή 

ασφαλιστικής νομοθεσίας.'Τδ' Τδια ισχύουν για τους αντιπροσώπους 

'συνεταιρισμού.

Τα μέλη του Δ.Σ. και Ε.Σ. και αντιπρόσωποι του συνεταιρισμού δεν 

συμμετέχουν στις συνεδριάσεις, ούτε έχουν δικαίωμα ψήφου όταν 

πρόεκιται για θέματα που αφορούν άμεσα αυτά, σύζυγο ή συγγενή σ '  

βαθμού.

Ά ρ θ ρ ο  16ο

ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΙΣ ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΕΩΣ Δ.Σ. ΚΑΙ Ε.Σ.



] κωλύματος μέλους-τόυΔ.Σ. και Ε.Σ.;καλείται για-να συμπληρώσει την κ ε ν ή ^ κ · ; ■·-||||Γς||ίλ
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^ ■ ^ Α ψ -  -Ιθ'έάη'ΐο α'έπιλάχών κατά σειρά επιτυχίας στις τελευταίες αρχαιρεσίες Εαν ~ "I

Λ Ύ /  '. - - - - - - - -  -

- ανάπληρωματικών-.εκλογών. Μέ αυτόν τόν τρόπο, νεοεκλεγέντα μέλη 

• ^ • • ί θ , Ρ ύ ν ·. να.4θητεύουν· μέχρι την λήξη της εντολής των μελών, τα 

οποία αναπληρούν. -Μέχρι την εκλογή αυτή το Ε.Σ. μπορεί να διορίσει 

ί:;,. ^προσωρινά αντικαταστάτες των. μελών του Δ.Σ, και Ε.Σ. στις παραπάνω 

περιπτώσεις. Η Γ.Σ. μπορεί να απαλλάσσει από τις υπηρεσίες τόυς 

. ρ.ποτεόήπρτε μέληπρυ Δ,Σ. και Ε.Σ.

; ../λ -,χί,ν,.. Ά ρ θ ρ ο  17ο

Π Α Ρ Α Β Α Σ ΙΣ  Κ Α Θ Η Κ Ο Ν Τ Ω Ν  Α Π Ο  Δ .Σ . Κ Α Ι Ε .Σ .

..Τα μέλη.του Δ.Σ. και Ε.Σ. που παραβαίνουν τα καθήκοντα που

“;ί
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προβλέπει ο νόμος, το παρόν καταστατικό ή τις αποφάσεις της Γ.Σ., 

ευθύνονται αλληλέγγυα με το συνεταιρισμό προς τους- συνεταίρους και 

τους δανειστές για κάθε ζημία που προκύπτει από τις παραβάσεις αυτές. 

Η Γ.Σ. μπορεί επιπλέον να επιβάλει και πρόστιμο στις περιπτώσεις αυτές

κατά των παραβατών.

Τα μέλη του Δ.Σ. οφείλουν να καταβάλλουν την επιμέλεια που 

-  καταβάλλουν στις δικές τους υποθέσεις κατά τη διαχείριση του 

συνεταιρισμού. Τα μέλη του Ε.Σ. ευθύνονται για κάθε πταίσμα.

Τα μέλη του Δ.Σ. και Ε.Σ., καθώς και σ Ταμίας, οφείλουν να τηρούν 

αυστηρή εχεμύθεια ως προς τα θέματα που έχουν σχέση με το 

συνεταιρισμό. Μέλη της Διοικήσεως. .ή,-του Ε.Σ. που παραβαίνουν την

εχεμύθεια των αποφάσεών τους, διαπράττουν σοβαρό παράπτωμα και 

αποβάλλονται από τη θέση που κατέχουν, μετά από εισήγηση του Δ.Σ. και

- απόφαση της Γ.Σ. η οποία συγκαλείται για το σκοπό αυτό.



ΐ; ε κ π ρ ο σ ώ π η σ η  το υ  σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ύ

_  Ο τ συνεταιρισμός εκπροσωπείται -στιςδικαστικές και 'εξωδίκους' 

:<^έ^ς·^υ/απά.^Ειθ.:·^~έ;; πού αναλαμβάνει δικαιώματα και υποχρεώσεις 

διά των δικαιοπραξι.ών που. συνάπτονται στο όνομα του συνεταιρισμού,· 

σύμφωνα με τις.διατάξεις.του νόμου και του καταστατικού. Επίσης,το Δ.Σ.Τ 

μπορεί ,να μεταβιβάζει αρμοδιότητές του με ειδική'απόφαση σε ένα ή ' "  

ττερ.ισσότερα. .μέλη...του, σΐο διευθυντή ή σε άλλο υπάλληλο: του· Τ : 

Συνεταιρισμού. .γτώ

Το Δ.Σ. ευθύνεται απέναντι, του συνεταιρισμού για την τ ή ρ η σ η  τ ω ν Σ.·· 

περιορισμών του δικαιώματος του για εκπροσώπηση, τους οποίους θέτει 

το καταστατικό ή οι αποφάσεις της Γ.Σ. Τα έγγραφα του συνεταιρισμού 

υπογράφονται από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο και το Γενικό 

Γραμματέα ή από ένα μέλος που ορίζεται από το Δ.Σ.

Το Δ.Σ. μπορεί να αντιπροσωπευθεί σε δικαστικές ή άλλες πράξεις 

με πληρεξούσιο ή ειδική απόφαση του Δ.Σ. που θα αναφέρει ρητά το 

σκοπό για τον οποίο δόθηκε η πληρεξουσιοδότηση. Στο όνομα του 

συνεταιρισμού δικόγραφα απευθύνονται και επιδίδονται στον Πρόεδρο του 

συνεταιρισμού, ο οποίος εκπροσωπεί τον συνεταιρισμό στις περιπτώσεις 

κατά τις οποίες τρίτοι θέλουν να στραφούν κατά του συνεταιρισμού.

Ά ρ θ ρ ο  19ο 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Δ.Σ. διοικεί και εκπροσωπεί το Συνεταιρισμό, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του παρόντος καταστατικού. Αποτελείται από 9 συνεταίρους που 

εκλέγονται.από τη Γ.Σ. Με πρόσκληση του συμβούλου που πλειοψήφισε, 

το Δ.Σ. συνέρχεται αμέσως και εκλέγει με μυστική ψηφοφορία τον 

Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, το Γραμματέα και τον Ταμία. Μέλος του νέου 

Δ.Σ. που έχει ήδή διατέλέσή πρόεδρος των προηγουμένων Δ.Σ. για 2 

συνεχόμενες ή μη συνεχόμενες θητείες μπορεί μεν να είναι μέλος του Δ.Σ.



— , _Λτ- ΑτΑ ' π ;;:έ"·ι.πΛ - .·~·:: ■'■■Λ'" '~ '
3 ^ ? ξ 5 |* ^ « ι-π,'· ¿ΐτ̂ Γ π'-%^ά>«2'ώ’ «;®-ϊ

#¿2 ί τ»

V .' ^ ; ^ Υ £°υ

^ογήπο^γιαήζάταχο 
μητρώο συνετσιρισμοίίϊτ Τα χξερχσμεναΐρέΛηΐεττιτρέτΓεται να εκλεγούν εκ

* ’> :Α  ^ έ ν α φ ή Υ Ι^  τ ή $ ^ 6 γ ή π ^  στο αρ’μόδΐοΤ^’ *

νΤο,Δ.Σ—ττου εκλέγεται αναλαμβάνει τη διοίκηση του συνεταιρισμού"
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μετά από' 15„ ημέρες από την ημέρα της εκλογής,. εφόσον το κύρος τ η ς . . - '

εκλο.γήςμδεν έχει νόμιμα ττροσβληθεί. Το νέο ; Ε.Σ., συνέρχεται το αργότερο , ; „ . ° ' ζ % ~  --ρπτ

.εντός της επομένης από,την εκλογή για να ασκήση τα καθήκοντα-.του. . ^ --·

Κατά το μεταξύ τούτο; διάστημα ασκή όλα τα καθήκοντα αντί του Νέου Δ;Σ. -> ■·- ■-■■■· 

η Διοικούσα επιτροπή .που η Γ,Σ. έχει διορίσει για-την διεξαγωγή.τωγ.; ■ :;·· ;

τν '-Γ -ν

ίΙΰϊ̂ ΐΒίΐ! υχω ,-ώ ..

αρχαιρεσιών του Συν/μού.

Ά ρ θ ρ ο  20ο

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Το Δ.Σ. συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση 1 φορά το μήνα χωρίς 

προηγούμενη πρόσκληση και σε ημέρα που ορίζεται εκ των προτέρων 

από αυτό και σε έκτακτη όταν το συγκαλέσει ο Πρόεδρος ή το ζητήσει το 

1/3 των μελών, αλλά όχι λιγότερα από 3 μέλη, με έγγραφη αίτηση και στην 

περίπτωση αυτή ο Πρόεδρος υποχρεούται να συγκαλέσει το Δ.Σ. εντός 3 

ημερών από την παράδοση της σχετικής αιτήσεως, η οποία πρέπει να 

περιέχει τα θέματα που θα συζητηθούν. Η πρόσκληση πρέπει να 

επιδίδεται σε κάθε μέλος 2 ημέρες πριν τη συνεδρίαση.

Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όταν τα 

παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απάντα. Εκπροσώπηση μέλους 

δεν επιτρέπεται. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων 

μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερτερεί η ψόφος του προέδρου. Οι 

αποφάσεις καταχωρίζονται στο βιβλίο πρακτικών του Δ.Σ. και 

υπογράφονται από όλα τα παρόντα μέλη.

Μέλη του Δ.Σ. και Ε.Σ. που απουσιάζουν αδικαιολόγητα πέρα από 

5 συνεχείς συνεδριάσεις αντικαθίστανται από τον α' αναπληρωματικό του 

πίνακα εκλογής..

I

Ά ρ θ ρ ο  21ο



? Γ ^ Π 0Χ Ρ Ι£α £Ο & 4& 1:Α ΙΚ Α Ι0Μ Α Τ Α  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ~

Το Δ.Σ. έχει καθήκον να επιβλέπει και εφαρμόζει το Νόμο, 

καταστατικό, τον’εσωτερικό κανονισμό και τις αποφάσείςτης Γ.Σ.-Ιδιαίτερα 

έχει καθήκον:' '  ' ^  "V . - . ’,4 ν·. 0 ^  ^ , . „

Τ|ζ καταθέσεις και αναλήψεις σε Τράπεζες και 

άλλα πιστωτικά ιδρύματα. λ. ;

]3)1 Να συνάπτεϊ δάνεια για λογαριασμό του Συνεταιρισμού βάσέί ; 

ταίν εκάστότέ αποφάσεων της Γ.Σ. ; · -

■ γ) Να αποφασίζει κάθε φορά για την προμήθεια ειδών που'είναι 

αναγκαία για τις βιοτεχνικές ανάγκες των μελών του. 7 4Υ.

δ) Να αποφασίζει 1) για την παραδοχή των συνεταίρων ή μη, 2).γ ια1 

την διαγραφή των συνεταίρων, 3) να υποβάλλει στο Ειρηνοδικείο κάθε 

είδους μεταβολής, ώστενα καταχωρίζεται στο ειδικό βιβλίο μητρώου των 

συνεταιρισμών κάθε μεταβολή που αφορά την επωνυμία και τον σκοπό 

του συνεταιρισμού σε σχέση με την ευθύνη των συνεταίρων και τα 

ονοματεπώνυμα των νομίμων εκπροσώπων του Συνεταιρισμού: Αν 

μεταφερθεί η έδρα του συνεταιρισμού γίνεται η σχετική σημείωση και στο 

μητρώο της αρχικής εγγραφής.

ε) Να συντάσσει τον προϋπολογισμό και ισολογισμό κάθε έτους, 

τους οποίους υποβάλλει στη συνέλευση.

στ) Να διορίζει και να παύει το αναγκαίο προσωπικό, το διευθυντή 

ή διαχειριστή της αποθήκης και να κανονίζει τις αποδοχές αυτών.και να 

καθορίζέΤΠς υποχρεώσεις και τα δικαιώματά τους. :

ζ) Να αποφασίζει τη σύγκληση των Γ.Σ.

η) Να ενεργεί κάθε άλλη πράξη διοικήσεως ή διαχειρίσεως τού 

συνεταιρισμού, γιατί η παραπάνω απαρίθμηση είναι ενδεικτική και όχι 

περιοριστική.

Το Δ.Σ. μπορεί, για να βοηθηθεί το έργο του, να προβαίνει στη 

σύσταση επιτροπών εργασίας κατά τομείς, της λειτουργία και διαχείριση 

των οποίων θα παρακολουθεί.· Οι επιτροπές θα είναι τριμελείς και θα



__ συ μ μ ετέχει, Λσε'?mçlut Υτάντό Γ£ ένα μέλος του Δ.Σ., jo - οποίο και θα
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; Ο συνεταιρισμός θα τηρεί βιβλία εισερχομένων και εξερχο μενών
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εγγράφων. Όλα τα έγγραφα που λαμβάνει ο συνεταιρισμός ή αντίγραφα 

των εγγράφων trou αποστέλονται θα ταξινομούνται μέσα σε φακέλους 

κατά έτη. · \

Ά ρ θ ρ ο  22ο

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ
. . . ...... .. ι · .

ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ -ΤΑΜΙΑ

Ο Πρόεδρος:

α) Συγκαλεί το Δ.Σ. σε τακτικές, έκτακτες συνεδριάσεις, εισηγείται 

σε αυτό για κάθε ' θέμα που αφορά το συνεταιρισμό και διευθύνει τις 

συνεδριάσεις αυτού.

β) Επιμελείται την εκτέλεση των αποφάσεων σύμφωνα με το
Iι

καταστατικό και τον τυχόν εσωτερικό κανονισμό που ψηφίζεται από το 

Εποπτικό Συμβούλιο.

γ) Υπογράφει τα έγγραφα και τις γνωστοποιήσεις του 

συνεταιρισμού μαζί με τον Γενικό Γραμματέα.

δ) Επιβλέπει την ταμειακή και λογιστική υπηρεσία.

ε) Εκθέτει τον απολογισμό της δράσης του Δ.Σ. και την κατάσταση

1

του συνεταιρισμού στην τακτική Γενική Συνέλευση.

στ) Υπογράφη τις εντολές για πληρωμή ή είσπραξη προς τον Ταμία. 

Για την αποτελεσματική εκτέλεση των καθηκόντων του συνεργάζεται και 

υποβοηθείται στο έργο του από το επαγγελματικό Διοικητικό Προσωπικό 

. του Συν/μού.

Ό  Ταμίας:



·* Θ-Ταμίας-επιβλέπει την είσπραξη κάθε εισόδου του συνεταιρισμού 

και επιβλέπει τις πληρωμέςάπου γίνονται σύμφωνα με τις ανάγκες του 

Σίΰν/μόυάίΕιδικώτερα-έχει τα εξής καθήκοντα:

~α)' Ελέγχει τις"πληρωμές με βάση τα εντάλματα τού λογιστηρίου που 

υπογράφεονται από τον,Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα.

' ; β) Φροντίζει, για την ασφάλεια του ταμείου, το χαρτοσυλάκιό και τα

διάφορα αποδεικτικά και παραστατικά έγγραφα.

• γ) Παρακολουθεί τις καταστάσεις του Ταμείου που καταρτίζονται 

από το λογιστήριο μαζί με τον πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα. Δίνει 

κάθε αναγκαία πληροφόρηση και ενημέρωση στο Δ.Σ. και Ε.Σ.

δ) Μπορεί να έχει στο ταμείο του Συν/μου - σε μετρητά - χρηματικό 

ποσό το ύψος του οποίου καθορίζεται με απόφαση του Δ.Σ. για να. 

καλύπτει τις τρέχουσες ανάγκες του Συν/μου. Τα επί πλέον από το ποσόν 

αυτό χρήματα υποχρεούται να καταθέτη στο όνομα του Συν/μου σε 

αναγνωρισμένη Ελληνική Τράπεζα η οποία θα ορίζεται με απόφαση του

Δ.Σ

Επίσης και ο Ταμίας για την αποτελεσματική εκτέλεση των 

καθηκόντων του υποβοηθείται στο έργο του από το επαγγελματικό 

Διοικητικό Προσωπικό του Συν/μού.

Ά ρ θ ρ ο  23ο 

ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Ε.Σ. ελέγχει τις πράξεις του Δ.Σ. και την τήρηση των διατάξεων 

του νόμου, του καταστατικού και των αποφάσεων της Γ.Σ. Το Εποπτικό 

Συμβούλιο έχει δικαίωμα και καθήκονα να λαμβάνει γνώση οποιοσδήποτε 

βιβλίου, εγγράφου ή στοιχείων του συνεταιρισμού, να διενεργεί λογιστικό 

και διαχειριστικό έλεγχο και να παρακολουθεί την πορεία των υποθέσεων 

του συνεταιρισμού. Για τη διανέργεια λογιστικού και διαχειριστικού ελέγχου 

μπορεί να διορίσει έως τρεις ειδικούς συμβούλους ή εμπειρογνώμονες.

Το Ε.Σ., αν διαπιστώσει παραβάσεις του Νόμου, του Καταστατικού 

και των αποφάσεων της Γ.Σ. ή παρατυπίες μις προς την διαχείριση, ζητά
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τα συμφέροντα του συνεταιρισμού. Τα μέλη του ώνονχαΪ1 ι̂α.>κάθε-~
' ίι*=ϋ
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Οι κοινές συνεδριάσεις^-Διοικητικού ' Επστπί^ούΐ ;Συμβσυλίου"

... , ‘ΰφχ&ύ )~ν λ ■.'.:/ "■ '^id
συγκαλούνται από ; τον Προϊστάμενο που ■■ Ε.Σ. καί-"προεδρεύονται · από

αυτόν, οι δε αποφάσεις, που λαμβάν.ονται καταχωρρύνται στο βιβλίο 

πρακριτικών του Ε.Σ. ■ ::Λ"" ' " . : - ν " ;':.■

Το Ε.Σ. αποτελείται από τρία- (3) μέλη τάκτικά^και ισάριθμα 

συμπληρωματικά μέλη που εκλέγονται από τη Γ.Σ. ... :

Το Ε.Σ. έχει ειδικότερα τα εξής καθήκοντα:- & · . ^ .-· "' · Λ: " ;

α) Να παρακολουθεί τη δράση και τις ενέργειες του Δ.Σ. 

β) Να εκπροσωπεί το συνεταιρισμό σε περίπτωση κατά την οποία 

το Δ.Σ. ή μέρος αυτού είναι συμβαλλόμενοι ή διάδικοι απέναντι, στο. 

συνεταιρισμό.

γ) Να ελέγχει τον ετήσιο ισολογισμό, το λογαριασμό κερδών και 

ζημιών, την απογραφή, καθώς και τις προτάσεις για χρησιμοποίησή των 

κερδών κάθε χρόνο καί να υποβάλει έκθεση γΓαυτά καθώς και για τη
I

δράση του Δ.Σ. στη Γ.Σ.

δ) Να συγκαλεί Γ.Σ. όταν διαπιστώσει ότι οι πραβάσεις του νόμου, 

του καταστατικού ή των αποφάσεων της Γ.Σ. είναι σοβαρές και θα 

βλάψουν τα συμφέροντα του συνεταιρισμού.

στ) Να προβαίνει τουλάχιστον τέσσερις φορές το χρόνο σε 

επιθεωρήσεις της διοικήσεως και διαχειρίσεώς του συνεταιρισμού. Κατά 

τις επιθεωρήσεις αυτ£ς ερευνά και εξετάζει ειδικά τα εξής:

1. Εάν γράφηκαν σαν συνέταιροι στο μητρώο αυτοί που έγιναν 

δεκτοί και αν αποκτούν τα προσόντα σύμφωνα με τον νόμο.

2. Εάν επιδόέήκαν στους διαγραφέντες οι ειδοποιήσεις, εάν

κλήθηκαν να άπόλογηθούν και αν έχει ορισθεί ακριβώς η χρονολογία της 

διαγραφής τους. *'



Γ Εάντ,τα^ πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και της Γ.Σ.
'  Τ"1 : - 3'  ’' Τ ’ , · ^ -  > 5 - ,  , -

τηρήθηκαν, και υττογράφηκαν τακτικά. , ζ

^.,-τΛ>5.Έάν οι αποφάσεις της Γ.Σ. και του Δ.Σ. έχουν εκτελεσθεί καλώς 

απ # ίόν: Πρόεδρο· καί τα εκτελεστικά όργανα του Συνεταιρισμού. . -

" ·  6. Εάν έγι.νε%πέρβαση των ορίων που τέθηκαν από τη Γ:Σ"... μέχρι

των οποίων μπορούν / να χορηγηθούν δάνεια και πιστώσεις σε 

οπόϊονδήπότε συνέταιρο, καθώς και των προθεσμιών που τέθηκαν για 

; επιστροφή αυτών.

Τα μέλη'του Ε.Σ. ευθύνονται για παν πταίσμα. ·■:,

Ά ρ θ ρ ο  24ο 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Τα δικαιώματα των συνεταίρων για τις υποθέσεις του 

Συνεταιρισμού ασκούνται διά της Γ.Σ., στην οποία δικαιούνται να 

λαμβάνουν μέρος όλοι οι συνέταιροι. Η Γ.Σ. που καταρτίζεται νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού, αποτελεί' το 

ανώτατο όργανο στη διοίκηση του συνεταιρισμού και εκπροσωπεί το 

σύνολο των συνεταίρων. Αποφασίζει για κάθε θέμα, τηρεί τις διατάξεις του 

Νόμου και του καταστατικού, οι δε αποφάσεις της υποχρεώνουν όλους 

τους συνεταίρους και αυτούς που απουσιάζουν ή διαφώνησαν στην 

απόφαση που λήφθηκε.

Απόφαση-της Γ.Σ. αντίθετη στο Νόμο ή το καταστατικό είναι άκυρη. 

Τ ην . ακυρότητα κηρύσσει το Δικαστήριο, αν εγείρει σχετική αγωγή ένα 

μέλος που δεν συμφώνησε ή οποιοσδήποτε έχει έννομο συμφέρον. Η 

αγωγή αποκλείεται όταν περάσει ένας μήνας από τότε που πάρθηκε η 

απόφαση.· Η απόφαση που κηρύσσει την ακυρότητα ισχύει έναντι όλων.

Ά ρ θ ρ ο  25ο 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΓΣ.
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πρώτο τετράμηνο του~κάθε έτους και η δεύτερη μέσα στο τελευταίο δίμηνο_
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Οι τακτικές X X . ,.συγκαλούνται,·.μετά·Λ από ’απόφαση^τοϋ.^'Σ^δΐ'^.

προσκλήσεως; -;η οποία υπογραφετα από τον -Πρόεδρο και,: Γενικό, ν' 

Γραμματέα και δημοσιεύεται ΤΟ πλήρεις ημέρες πριν τη συνεδρίασή και 

περιέχει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. , ;

Η Γ.Σ.: συνέρχεται έκτακτα όποτεπη συγκαλέσει το Δ,Σ. ή. όταν το 

ζητήσει, ορίζοντας συγχρόνως και το θέμα για συζήτηση, το Ε.Σ. ή το 1/10 

των μελών του συνεταιρισμού, αλλά όχι λιγότερα από τρία μέλη.

. ~·Ηπρόσκληση·;αναγράφει τον τόπο, την ημέρα καυτήν ώρα που θα~

συνέλθει η συνέλευση και τα θέματα που θα συζητηθούν. Η πρόσκληση 

γνωστοποιείται' στοϋς συνεταίρους 7 τουλάχιστον μέρες πριν από την 

μέρα της Γ.Σ. με προσωπικές επιστολές ή με άλλο πρόσφορο μέσο, που 

ορίζεται από καταστατικό.

Αν το Δ.Σ. δεν συγκαλέσει τη Γ.Σ. μέσα σε 15 ημέρες από την 

υποβολή της αίτησης του Ε.Σ. ή των συνεταίρων, τη σύγκληση δίατάζει το 

Ειρηνοδικείο ύστερα από αίτησή τους, εκτός αν κρίνει ότι δεν συντρέχει 

λόγος.

Ά ρ θ ρ ο  26ο

ΨΗΦΟΣ ΕΙΣ ΤΙΣ Γ.Σ.

Στη Γ.Σ. κάθε συνέταιρος έχει μία μόνο ψήφο, ανεξάρτητα από τις 

όποιες συνεταιριστικές μερίδες διαθέτει. Επιτρέπεται μόνο στις γυναίκες ή 

στους κληρονόμους αποβιώσαντος συνεταίρου να αντιπροσωπευθούν 

στη συνέλευση με άλλο συνέταιρο, ο οποίος νομιμοποιείται με απλή 

επιστολή που κατατίθεται στη συνέλευση.

Κανείς συνεταίρος δεν μπορεί να αντιπροσωπεύει περισσότερους 

από έναν συνέταιρο, στερείται ψήφου ο συνέταιρος στο ζήτημα της



απαλλαγής αυτού' απόνυποχρεώσεις προς το συνεταιρισμό ή προκειμένου
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να συναψθεί σύμβαση με1 αυτόν. ’ ' *·< ·-
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Ά ρ θ ρ ο  27ο

ΑΠΑΡΤΙΑ Γ.Σ. »*ί „** -*• · ··· . " · : 5. '.··· · ··· ··■.?' ·. ··

..· - -Η;Γ.;Σ;^βρίσκεται;σεππαρτία.και συνεδριάζει έγκυρα, όταν κατά την 

έναρξή απς .. ..αυνεδρίασης παρίστανταί τα μισά τουλάχιστον μέλη' του 

Συνεταιρισμού. Αν δεν υπάρχει απαρτία, η γενική συνέλευση συνέρχεται, 

ύστερα από. επχά..|7) ημέρες χωρίς άλλη πρόσκληση, στον ίδιο τόττο και 

την ίδια ώρα και αποφασίζει, για όλα τα θέματα της αρχικής ημερήσιας

διάταξης, εφόσον κατά την έναρξη τής συνεδριάσεως παρίσταται το 1/5 

τουλάχιστον των μελών τού Συνεταιρισμού. Αν δεν υπάρξει και πάλή 

απαρτία,τ)-Γ.Σ. συνέρχεται ύστερα από 7 ημέρες, χωρίς άλλη πρόσκληση, 

στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και αποφασίζει για όλα τα θέματα της. 

αρχικής ημερήσιας διάταξης, όσα μέλη και αν παρίστανταί, ο αριθμός των 

οποίων στην περίπτωση αυτή δεν επιτρέπεται να είναι κατώτερος των 

επτά. . .

.Η απαρτία βεβαιώνεται στην αρχή της συνεδριάσεως με ανάγνωσηΐ
του καταλόγου. Όταν δεν υπάρχει απαρτία η ανάγνωση επαναλαμβάνεται 

μετά από μισή ώρα. Όταν βεβαιωθεί μία φορά απαρτία η Γ.Σ. θεωρείται σε 

απαρτία μέχρι το τέλος της συζητήσεως όλων των θεμάτων·' που 

αναφέρονται στην ημερήσια διάταξη, των αποχωρούντων θεωρουμένων 

ότι αρνούνται γνώμη ή ψήφο, εκτός αν με απόφαση της πλειοψηφίας 

αναβληθεί αυτή. ΐ

Στην αρχή της συνεδρίασης εκλέγεται από τα μέλη ο Πρόεδρος και 

Γραμματέας της συνέλευσης. Έως την εκλογή του Προέδρου τα καθήκοντά 

του ασκεί ο Πρόεδρος του Δ.Σ. ή, αν αυτός απουσιάζει, ο αντιπρόεδρος ή 

μέλος του Δ.Σ. ή εάν βρίσκεται κανένα, ένα μέλος του συνεταιρισμού που 

-υποδεικνύεται από τη συνέλευση. Ο Πρόεδρος διευθύνει τις εργασίες της 

συνέλευσης και ο γραμματέας τηρεί τα πρακτικά που υπογράφονται από 

τον Πρόεδρο και από τον ίδιο. I
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Λ^Περήσισ διάταξη. Αν παρίσταταιτοσύνολοτωνσϋνετάίρώνή:
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μπορεί να αποφασίζει και για θέματα που δεν περιλαμβάνονται 

πρόσκληση.“ Στην περίπτωση αυτή η συζήτηση για τα θέματα s 
.. αναβάλλεται υποχρεωτικά αν το ζήτι|σα;’τρ ^

λιγότερα από τρία μέλη. · . ····'.
-.^ .•r·...··...·.,.. · · . : " ·; λ ""·' ··'·· \  ' ■' ' ν  ' Λ .·

. .. ;φηφοροία γίνεται όπως ορίζει το. καταστατικό.. Ειδικά για

αρχαιρεσίες, ,παροχή εμπιστοσύνης,. απαλλαγή από ευθύνη,
" · " · , · ' ■  - - - - · · · ·  · ···’.·_»5 - ·.·" · '* r_ ·."; . _ -·

ισολογισμού και απολογισμού και για προσωπικά θέματα η ψηφοφορία 

είναι μυστική.

Ά ρ θ ρ ο  28ο

^  , Α Π Ο Φ Α Σ Ε ΙΣ  Γ .Σ . - Ε Κ Λ Ο Γ Η  Δ .Σ . Κ Α Ι Ε .Σ . -  ί:}

.,. ,Όί αποφάσεις της Γ.Σ. λαμβάνονται με απόλυτην πλειοψηφί.α του 

αριθμού των ψηφισάντων μελών. Για τη λήψη αποφάσεων που αφορούν 

τη μεταβολή του σκοπού ή της έδρας του συνεταιρισμού, την μεταβολή 

του ποσού της συνεταιριστικής μερίδας ή της ευθύνης των συνεταίρων, 

τον αποκλεισμό του συνεταίρου, την παράταση, την διάλυση, την 

αναβίωση, την συγχώνευση του συνεταιρισμού ή την μεταβολή του 

τρόπου διανομής των κερδών κα:ι την ανάκληση και αντικατάσταση μελών 

του Δ.Σ. ή του Ε.Σ. και των κατά το άρθρο 12 Ν. 1667/86 αντιπροσώπων 

του συνεταιρισμού, η συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα 

τα μισά τουλάχιστον μέλη και απαιτείται για τα θέματα αυτά απόλυτη 

πλειοψηφία του συνόλου των μελών του συνεταιρισμού.

Στα θέματα περί λογοδοσίας, περί απαλλαγής Δ.Σ. και Ε.Σ. ή 

αντιπροσώπων, δεν έχουν δικαίωμα ψήφου οι συνέταιροι που γράφθηκαν 

κατά το τελευταίο εξάμηνο πριν την Γ.Σ.

Στους συνεταιρισμούς που έχουν πάνω από 100 μέλη η εκλογή των 

μελών του Δ.Σ. και Ε.Σ. γίνεται με βάση συνδυασμούς υποψηφίων και 

μεμονωμένους υποψηφίους και με το σύστημα της απλής αναλογικής.

Κάθε συνδυασμός περιλαμβάνει τους υποψήφιους που αναγράφονται στο

> .·
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ψηφοδέλτιο με,αλφαβητική σειρά. Η εκλογή .μπορεί νοβγίνει και μ ε ε ν ια ίο ι

ψηφοδέλτιό, στο οποίο, αναγράφονται οι υποψήφιοι με αλφαβητική σειρά.
ί* ν; Γ ~ ~ **-8· · ^ •’«ΐ“*-— .-'ωπων·■■■·■..- ·.:.■"■.·.τ.-ό Ηΐόίζ

,χ- ¿.Κάθε μέλος του λ. συνεταιρισμού -ψηφίζει;: όσους υποψήφιους -τ ο υ ^

σϋνδιασμού-της προτιμήσεώς του επιθυμεί;;μέχρι την συμπλήρωση του,ζ

αριθμού τών μελών του εκλεγόμενου όργάνόυ, μέ^ΐστάυρό πούνάί

σημειώνεται δίπλα στο όνομα κάθε υποψηφίου.

Κάθε ψηφοφορία είναι φανερή και γίνεται με ανάταση των χεριών ή '..

ονομαστικής κλήσεως, πλην ζητημάτων εμπιστοσύνης στο Δ.Σ. και Ε.Σ.,

εκλογής αυτών, εγκρίσεως ισολογισμού, λογοδοσίας και προσωπικών

γενικώς ζητημάτων, οπότε η ψηφοφορία είναι μυστική, διενεργουμένη με

ψηφοδέλτια και ψηφολέκτες που ορίζονται από τη Γ.Σ. :ό

Για την εκλογή Δ.Σ. και Ε.Σ. και αντιπροσώπων στις

δευτεροβάθμιες συνεταιριστικές οργανώσεις η ψηφοφορία ενεργειται

χωριστά.

Ψηφοδέλτια που δεν έχουν σταυρό προτίμησης ή έχουν σταυρούς 

περισσότερους από τον αριθμό των συμβούλων που θα εκλεγούν, είναι 

έγκυρα και υπολογίζονται υπέρ του συνδυασμού χωρίς να λαμβρνονται 

υπόψιν οι σταυροί προτίμησης.

Οι έδρες του Δ.Σ. κατανέμονται μεταξύ των συνδυασμών ανάλογα 

με την εκλογική τους δύναμη. Το σύνολο των έγκυρων ψηφοδελτίων 

διαιρείται με τον αριθμό των εδρών του Δ.Σ., το πηλίκο της διαίρεσης και 

σε περίπτωση ύπαρξης κλάσματος ο πλησιέστερος προς το κλάσμα 

ακέραιος αριθμός, αποτελεί το εκλογικό μέτρο. Αν το κλάσμα ισούτρι με το 

μισό της μονάδας, ως εκλογικό μέτρο θεωρείται μεγαλύτερος ακέραιος 

αριθμός.

· · · ■- .  . .Κάθε συνδυασμός λαμβάνει τόσες έδρες στο Δ.Σ. όσες φορές 

..... ...χωράει το εκλογικό μέτρο στον αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που 

έλαβε. Μεμονωμένος υποψήφιος εκλέγεται μόνο αν λάβει αριθμό έγκυρων 

ψηφοδελτίων ίσο τουλάχιστον με το εκλογικό μέτρο.
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προηγουμένου εδαφίου κατανέμονταί μεταξύ των συνδυασμών τχου έχουν 

το μεγαλύτερο υπόλοιπο ψηφοδελτίων. Σε περίπτωση ισοδυναμίας γίνεται 

κλήρωσή. ' : ’ .ν :·. ..■ .

ΪΧ. ί'^· ϋ

ϊ  ,/- ?·£

Από κάθε συνδυασμό εκλέγονται όσοι συγκέντρωσαν /τους, . ή̂  λ 

περισσότερους σταυρούς προτίμησης. Οι υπόλοιποι υποψήφιοι του ^

συνδυασμού είναι αναπληρωματικοί κατά.την σειρά του αριθμού σταυρών ...'^4..,./^.· 

προτίμησης που πήραν. Σε κάθε περίπτωση ο συνδυασμός που. λαμβάνει .
ί“τ,»"θί ’  ̂■ " *·''

την απόλυτη πλειοψηφία πλειοψηφεί και στο Δ.Σ.

Ά ρ θ ρ ο  29ο

ΠΡΑΚΤΙΚΑ Γ.Σ.

Από τις αποφάσεις των Γ.Σ. τηρούνται πρακτικά, τα οποία 

καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο και υπογράφονται, από τον Πρόεδρο και
ι

τον Γένικό Γραμματέα και πέντε ακόμα συνεταίρους που έλαβαν μέρος
I

στην συνέλευση. Το βιβλίο αυτό είναι ελεύθερα προσιτό στους 

συνεταίρους.

Ά ρ θ ρ ο  30ο 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ Γ.Σ.

:Η Γ.Σ. είναι ανώτατο όργανο και αποφασίζει για όλα τα θέματα του 

Συνεταιρισμού, ιδιαίτερα: στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γ.Σ. 

υπάγονται:

α) Η τροποποίηση του καταστατικού.
\

β) Η συγχώνευση, η παράταση της διάρκειας, η διάλυση και η αναβίωση 

του συνεταιρισμού'. - ·:

γ) Ελέγχει'-τη';δράση του Δ.Σ. και των Ε.Σ. και των οργάνων του 

Συνεταιρισμού.



δ). Αποφασίζει για τήν 'έγκριση του προϋπολογισμού εσόδων και εξόδων,^
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του ισολογισμού τού: παρελθόντος έτους, για χρησιμοποίηση χων κερδών

^  κάλυψη των ζήμΊών^για απαλλαγή του Δ.Σ. και Ε.Σ. από κάθε: ευθύνη; ;
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. συνεταιριστικές οργανώσεις. -·

ε) Καθορίζει τις περιπτώσεις κατά τις οποίες επιβάλλονται στους

συνεταίρους και τα μέλη του Δ.Σ. πρόστιμα και επιβάλλει αυτά.

στ) Εγκρίνει όλες τις συμβάσεις μισθώσεων και οιωνδήποτε συμφωνιών,

οι οποίες συνεπάγονται διαρκείας υποχρεώσεις-για το συνεταιρισμό.

ζ) Αποφασίζει για τα παράπονα που υποβάλλονται κατά του Δ.Σ. και Ε.Σ.

ή μελών αυτού.'.

η) Αποφασίζει επί διαφορών για την ερμηνεία του παρόντος καταστατικού. . 

θ) Εγκρίνει τον κανονισμό εργασιών.

ι) Εκλέγει το Δ.Σ. και Ε.Σ., απαλλάσσει αυτά ή μέλη αυτών από τα 

καθήκοντά τους.

κ) Επιβάλλει εισφορά στα μέλη για την αντιμετώπιση έκτακτων ζημιών ή 

άλλων εξαιρετικών περιπτώσεων.

λ) Εγκρίνει τους ειδικούς κανονισμούς εργασίας και προσωπικού.

Οι αποφάσεις που λαμβάνονται έγκαιρα είναι υποχρεωτικές για 

όλους τους συνεταίρους και τους απόντες ή διαφωνούντες. Σε κάθε Γ.Σ. 

πρέπει να ανακοινώνεται κάθε χορήγηση για οδοιπορικά και αποζημιώσεις 

που δόθηκαν σε μέλη του Δ.Σ. και Ε.Σ. και τα τρέχοντα έξοδα της 

διοικήσεως από την προηγούμενη Γ.Σ.

Ά ρ θ ρ ο 31ο

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

Για επιτυχέστερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των 

συμφερόντων των συνεταίρων μπορεί να συσταθούν, μετά από απόφαση 

της Γ.Σ., υποκαταστήματα του συνεταιρισμού, ιδίως στις έδρες των νομών. 

Τα υποκαταστήματα αυτά θεωρούνται ότι αποτελούν ιδιαίτερο οικονομικό 

χώρο, στα πλαίσια του ευρύτερου' οικονομικού χώρου της έδρας του
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λαμβάνουν που καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο. Οι αποφάσεις των

γ \  <«ιι ,;

εττίτρόπών τελούν υπό την έγκριση του Δ:Σ., εκτός των θεμάτων" που 

έχουν εξουσιοδοτηθεί από αυτό.

Ό ι επιτροπές υποκαταστημάτων ιδίως διευθύνουν τις εργασίες του 

υποκαταστήματος μέσα στα όρια που καθορίζονται από τις αποφάσεις της 

;Γ.Σ. και του Δ.Σ. Αποτεούν γνωμοδοτικό σώμα, που δίνει γνώμη για 

επιτυχέστερη και αποτελεσματικότερη οργάνωση και εκτέλεση των 

εργασιών του συνεταιρισμού.

Ά ρ θ ρ ο  32ο 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Μετά από απόφαση του Δ.Σ. και εφόσον οι πόροι του 

συνεταιρισμού και οι ανάγκες των εργασιών το επιβάλλουν, μπορεί να 

οριστεί ότι καθήκοντα βοηθού γραμματέα, βοηθού ταμία ή λογιστή δεν θα 

εκτελούν τα μέλη του Δ.Σ. αλλά υπάλληλοι του συνεταιρισμού. Τα 

καθήκοντα και οι αρμοδιότητες του προσωπικού, ο τρόπος πρόσληψης 

και απόλυσης, η αντιμισθία και το περιεχόμενο γενικά της σχέσεως 

εργασίας καθορίζονται είτε με γενικό' κανονισμό προσωπικού και με 

ατομική σύμβαση εργασίας.

Επίσης, με απόφαση του Δ.Σ: θα είναι δυνατή η ανάθεση εργασιών 

που απαιτούν εξειδικευμένες γνώσεις επιστήμης, τέχνης και εμπειρίας με

πάγια αντιμισθία, σε πρόσωπα που έχουν τα προσόντα αυτά. Τα

;; :·,ΛΓ:πτ7ν·;'
; Λ

πρόσωπά;'άύτά'μπορούν να λαμβάνουν μέρος σε συνεδριάσεις του Δ .Σ .' :

και Ε.Σ. εφ'όσον κληθούν γι'αυτό.

,-Γ

Λ
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Ά ρ θ ρ ο 33ο

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

,. Τα κεφάλαια του_Συνεταιρισμού καταρτίζονται: 

α);Από τις.συνεταιριστικές μερίδες, 

β) Από το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο.

γ) Από εισφορές, συνδρομές, δικαιώματα εγγραφής των οποίων το ποσό 

καθορίζεται άπό τη Γ.Σ. και

δ) Από κάθε άλλο νόμιμο έσοδο. ; Ρ

Α ρ θ ρ ο  34ο 

ΜΕΡΙΔΑ

Το ποσό της συνεταιριστικής μερίδας ορίζεται σε δρχ. 100.000 

(ονομαστική αξία). Κάθε συνεταίρος με την είσοδό του στο συνεταιρισμό 

εγγράφεται υποχρεωτικά α) για μια μερίδα, και β) καταβάλει εισφορά 

(δικαίωμα εγγραφής) ως αναφέρεται στο άρθρο 5 του παρόντος 

καταστατικού, το αντίτιμο των οποίων καταβάλει πάραυτα, πλην της 

περιπτώσεως επανεγγραφής συνεταίρου ο οποίος απεχώρησε κατόπιν 

αιτήσεώς του ή διεγράφη ή απέβλήθη εκ του συνεταιρισμού και ο οποίος 

θα επανεγγράφεται υποχρεωτικά με το συνολικό ποσόν (ως τούτο θα έχει 

διαμορφωθεί κατά την ημεροχρονολογία επανεγγραφής του), το οποίο 

έλαβε όταν απεχώρησε. Επίσης θα καταβάλει νέα εισφορά εγγραφής. Τα 

ποσά ταύτα θα τα καταβάλει πάραυτα με την επανεγγραφή του.

Ο Συνεταίρος ο οποίος αγοράζει μερίδα από το Συνεταιρισμό ή 

άλλο Συνέταιρο υποχρεούται να αγοράζει αυτήν με την πραγματική της 

■αξία ; . ω ς.. αύτη διαμορφώνεται συμφώνως προς πον ; κατ'έτος

συντασσόμενο ισολογισμό - υπό την προϋπόθεση το πρόσωπο του νέου 

αγοραστή να εγκρίνεται από το Δ.Σ., ως και τη Γ.Σ. Κάθε συνέταιρος
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J ■ υποχρεωτική, πλήν όμως κανένας-συνέταιρος δεν μπορεί να λαμβάνει 

γΧ' ~~~γ ':*- ετή σ ιά κέρδη' τουσε μετρ η τά πριν η συμπληρώσει το ποσό των 800.000
' - ' “ΐ.' . ' - - ψ , ΛΛ-- -, ν -' - . . .- -- ‘'- ' 1

η ί. - - δρχ-:7 ήτοι ποσό; ίσο. προς ; την αξια^-8 συνεταιριστικών ονομαστικών

μερίδων, η εξόφληση-των οποίων θα γίνεται είτε τρις μετρητοίς, είτε ως·’ |  Φ̂̂ ί1]τ̂ Μ̂ \
. .Τ ^ ^ ΐ ίάγωναναφέρθηκε διά συμψηφισμού των καθαρών ετησίων κερδών του. - - «■■: '

Ρητά απογόρεύέται οι άνω μερίδες να αγοραστούν από τον Συνεταιρισμό; :Τ Τ :'Τ Τ /Τ ζ · ~ ' · ·

^ί5ζ^3Λ.?-7?ν-;''

ή να μεταβιβασθούν σε αυτόν,· μπορούν όμως να μεταβιβασθούν ως. X 

κατωτέρω αναλυτικά αναφέρεται.

Κανείς συνέταιρος δεν εγγράφεται για νέα προαιρετική μερίδα, αν 

δεν έχει αποπληρώσει την προηγούμενη προαιρετική. Ο συνέταιρος 

υποχρεούται, .όταν τα ετήσια κέρδη υπερβαίνουν το ήμισυ της μερίδας, να . 

συμληρώνει τοις μετρητοίς το υπόλοιπο αυτής, άλλως και σε κάθε 

περίπτωση μη συμπεπληρωμένης μερίδας δεν έχει δικαίωμα επί των 

ετησίων κερδών γΓαυτήν τη μη συμπεπληρωμένη μερίδα.

Η συνεταιριστική μερίδα είναι αδιαίρετη και ίση για όλους τους 

συνεταίρους και η αξία κάθε προαιρετικής μερίδας είναι ίση με την αξία της 

υποχρεωτικής. Αύξηση ή μείωση του ποσού της συνεταιριστικής μερίδρς 

μπορεί να γίνει με απόφαση της Γ.Σ. που βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι 

παρόντα τα μισά τουλάχιστον μέλη (αρθρ. 5 παρ. 4 Ν. 1667/86) και 

απαιτείται απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του 

συνεταιρισμού.

Η εισφορά της συνεταιριστικής μερίδας γίνεται μέσα σε ένα μήνα 

από την καταχώρηση του συνεταιρισμού ή από την εγγραφή ίου 

συνεταίρου. Το υπόλοιπο καταβάλλεται σε μηνιαίες δόσεις όχι όμως πέρα 

από τους 6 μήνες, οσοδήποτε ποσό και αν είναι. Επίσης μπορεί, μετά από 

απόφαση της Γ.Σ., η μερίδα να εκδίδεται πάνω από το άρτιο, θα φέρεται 

σε λογαριασμό αποθεματικό, με τον ενδεικτικό τίτλο "αποθεματικό 

εκδόσεως μεοίδων υπέρ το άρτιο".

άΓΓ** ΐτν-*~~τ.~·ι.·~~;· I
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/ - :; :- " ν :  ̂ γίνεταΓ με:; ·γρ συμφωνία και * συντελείται με την καταχωρηση ν;

- ’ / ‘ μητρώο κατά το άρθρο’ 1 παρ. 3 του παράπάνώ νόμόυ. ■ .·τσ*:?ΤΔίΐΡ2$· ;
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:.·. Δενυττόκειται σε-κατάσχεση για χρέη των συνεταίρων προς τρίτουσ'ν1!1& 9 1ϋ^%
.■■'· '·■ ·. ·' ·.· .■'» · .. ··· .·. . ■■ ν ε & ί & Λ Μ

α) Η συνεταιριστική μερίδά και β) τα προϊόντα της παραγωγής των μελών

αττό,την παράδοσή τους στο.συνεταιρισμό για πώληση ή διάθεση .στην^ ^ ^ ^ ^ ^ ^  

αγορά, αυτούσια ή μετά από μεταποίηση ή επεξεργασία.

Δεν επιτρέπεται η κατάσχεση εις χείρας του συνεταιρισμού ως~:

■ τρίτου α) χρημάτων που έχουν ληφθεί από πιστωτικά ιδρύματα‘ως δάνειο ~^ Ψ ί 3 Μ

για λογαριασμό μέλους του και β) απαιτήσεων για παροχές σε είδος του 

συνεταιρισμού προς τα μέλη του.

Ά ρ θ ρ ο  35ο 

ΚΕΡΔΗ .

ίύ~&5£Ζ^>ΆτΓ.

Τα καθαρά κέρδη του συνεταιρισμού διατίθενται για τον σχηματισμό

τακτικού, έκτακτων ή ειδικών αποθεματικών και για διανομή στο.υςι^β.___

συνεταιρισμούς. Για το σχηματισμό τακτικού αποθ.εματικού παρα.κρατεϊται^

τουλάχιστον το 1/10 των καθαρών κερδών της χρήσης. Η παόακοάτησπϋ^Β ^ ^ ρ ΐ

δεν είναι υποχρεωτική όταν το ύψος του αποθεμάτικού έχει εξισωθεί~>μ^™·^* 

την συνολική αξία των συνεταιριστικών, μεριδίων.

Η Γ.Σ. μπορεί να αποφασίζει για το σχηματισμό ειδικών και.Δρ

έκτακτων αποθεματικών. Το υπόλοιπο των καθαρών καρδών μετά τηνς? 

αφαίρεση των αποθεματικών διανέμεται στους συνεταίρους. Η διανομή

• μερίσματος δεν είναι δυνατή σε ποσοστό που θα υπερβαίνει τα 3/4 τωγ5|ΐΐί|§

καθαρών κερδών. Στα καθαρά κέρδη συνυπολογίζονται, σύμφωνα; 

καταστατικό, τα επιστρεφόμενα ποσά, εκπτώσεις ή άλλες μορφές^

παροχων.
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Οι αγορές και πρ'ομήθειες υλικών εκτελούνται. σύμφωνα με Τον - 

κανονισμό εργασιών που. εγκρίνεται. από-το Ε.Σ. Δεν επιτρέπεται να 

εκτελείται από οποιοσδήποτε διοικητικό όργανο στο όνομα του 

συνεταιρισμού καμμία ετπκίνδύνη και επισφαλής εργασίας. Ειδικότερα:

α) Η αγορά και. διανομή ειδών στους συνεταίρους ή τους τρίτους 

πρέπει να ,ενεργείται μετρ από-απόφαση του Δ.Σ. με κάθε κατά την κρίση 

του πρόσφορο μέσο, απευθείας από την πηγή ή από το χονδρικό εμπόριο 

εσωτερικού ή εξωτερικού. .

β) Η ποσότητα:'των' ειδών που αγοράζονται πρέπει να είναι

ανάλογη με τις ανάγκες των συνεταίρων, ούτως ώστε να εξασφαλίζεται η
1

έγκαιρη διάθεση αυτών και να μην ακινητοποιούνται τα κεφάλαια του 

συνεταιρισμού. 'ν'|τ?Γ·

γ) Επιτρέπεται η ττώληση ειδών και σε μη συνεταίρους, 

δ) Η αγορά τωννάναγκαίων ειδών γίνεται από το Δ.Σ. με αυστηρούς 

όρους για όταν προμηθευτή, ως προς την τακτική παράδοση και τη

γνησιότητα του εμπορόΙμάιος.

ε) Μετά την δημιουργία αποθήκης υλικών, μηχανημάτων κ.λ.π. του 

συνεταιρισμού, καθίσταται υποχρεωτική η ασφάλησις της αποθήκης και 

των περιουσιακών στοιχείων του Συν/μού υπό οποιαδήποτε ασφαλιστικής 

εταιρείας που θα εγκρίνει το Δ.Σ.



-¿απόφαση, της Γ.Σ. που καθορίζει το ανώτατο οριο οανεισμου απο 

ϊ^ττορΊκέ^ς^τράπεζες-καΓ-τόυς ΰπόλοιπους όρους που θέλει αυτή ώστε να -

Η διαχειριστική χρήση είναι ετήσια και λήγει την 31η Δεκεμβρίου,.Η 

•πρώτη διαχειριστική χρήση λήγει την 31η Δεκεμβρίου του επόμενου έτους. 

. Στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης το Δ.Σ. συντάσσει τον ισολογισμό και

. Το , . Δ .Σ ... υποβάλει τον ισολογισμό και τον λογαριασμό 

, απρτελεσμάτων,.χρήσης στο Ε.Σ. για έλεγχο 30 ημέρες τουλάχιστον πριν 

από την ημέρα, σύγκλισης της τακτικής Γ.Σ. Το Ε.Σ. συντάσσει έκθεση 

μέσα σε 15 ημέρες από την υποβολή των παραπάνω στοιχείων.

Ο ' ισολογισμός, ο λογαριασμός αποτελεσμάτων χρήσης και η 

έκθεση του Ε:Σ. πρέπει να είναι στην διάθεση των συνεταίρων 15 

■ τουλάχιστον μέρες πριν από την ημέρα σύγκλησης της Συνέλευσης. Ο 

ισολογισμός και ο λογαριασμός αποτελεσμάτων χρήσης δημοσιεύονται 

μέσα σε ένα μήνα από την έγκρισή τους από τη Γ.Σ. σε εφημερίδα του 

νομού όπου ο συνεταιρισμός έχει την έδρα του.

Ο συνεταιρισμός τηρεί τα βιβλία που προβλέπει η φορολογική 

νομοθεσία και επί πλέον:

..........α) Βιβλία” "μητρώου των μελών, στο οποίο καταχωρίζονται. με

χρονολογική σειρά η ημερομηνία εγγραφής, το ονοματεπώνυμο, το 

πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας, ο αριθμός των μερίδων και η αξία τους 

καΓ η χρονολογία τυχόν διαγραφής των μελών, 

β) Βιβλίο πρακτικών της Γ.Σ.

το λογαριασμό: αποτελεσμάτων χρήσης και τους υποβάλλει στην τακτική 

Γ.Σ. για έγκριση. Στη Γ.Σ. υποβάλλεται και η έκθεση του Ε.Σ. ...

Ά ρ θ ρ ο  -39ο
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γ) Βίβλίοΐττρσκτικών ΐτύνέδρίάσ^ν του
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Τ  *- . <· δ) Βιβλίο -πρακτικών συνεδριάσεων του Ε:Σ-;^®

Τα βιβλίαί'α' έως δ ' θεώρούνται πριν, άπό τη: Χρήδη ^
_ _ -1. «λ — » - -  - - "-·» - 1 ,ΐ - ·■■

“ Ειρηνοδίκη στην^ περιφέρεια -του οποίου έ δ ρ ε ύ .έ |^ ^ σ !^ ^ ί@ ι^ !^ δ |^ ί^  

καταστατικό μπορεί να προβλέψει τηνπήρηση -Καί!άλλών β ιβ λ ίφ ^ Ρ & ^ | ; |

• ·'.·;· .Οι συνέταιροί ατομικά1 'δεν' μττορσύν'’'νά/:λάβ]βάνδυν'’'γνώση·'ντών'Γ

;.-|··ν..,'̂ Γ̂ Γ-.·-
....

- >"--· ... >£, .πβιβλίων και . στοιχείων, εκτός· για όσα' επιτρέπονται από το Νόμο. - Το 

δίκάίώμά 'έλεγχόυ έχει το Ε.Σ. Για κάθε ενδεχόμενο παράπονό'ή υπόνοια 

7-·;-;'δϊαχει^ϊίΤΓΐκή<·'':ΐν;διοικητικής ανωμ‘άΧίά'ςΓ-0 τταραπονούμενος συνέταιρος·· - * < ζ # > Α 2 * $ ΐ ί·

■ μπορεί έγγράφως να απευθυνθεί στο Ε.Σ,-, το οποίο είναι ρρμόδιο~γΐα

■’̂ /χλεγχό'./·'
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ΔΙΑΝΟΜΕΣ :

Τα καθαρά κέρδη του συνεταιρισμού, τα οποία αποτελούνται άπό 

το υπόλοιπο που απομένει μετά την αφαίρεση κάθε εξόδου, ζημίας, 

αποσβέσεως και κάθε άλλου βάρους του συνεταιρισμού, από τα · 

ακαθάριστα κέρδη, διανέμονται ως εξής:
ί
• α) Το δέκα τοις εκατό (10%) πηγαίνει στο τακηκό αποθμεατικόI

κεφάλαιο.

β) 10% πηγαίνει στο έκτακτο αποθεματικό και 

γ) 5% πηγαίνει σε ειδικά κονδύλια.

δ) Τα 75% διανέμονται στους συνεταίρους όπως παρακάτω:

Τα μεν μισά του άνω 75% βάσει των μερίδων που κατατέθηκαν από 

κάθε συνέταιρο, τα δε άλλα μισά του 75% βάσει 'των ειδών που 

αγοράσθηκαν από τον συνεταιρισμό από κάθε συνεταίρο μέσα στο έτος 

στο οποίο αφορούν τα κέρδη που διανέμονται. Το ποσοστό αυτό (37,5% 

37,5%) μπορεί, μετά από απόφαση της Γ.Σ., να μη διανεμηθεί αλλά να 

χρησιμεύσει για αύξηση του ποσού της συνεταιριστικής μερίδας.

•: Η διανομή μερίσματος δεν είναι δυνατή σ ε ' ποσοστό πόυ θα

4ί^·^··ι^

.οπΏ··ί>

. .:· .^  ί,

; Γ.:·3Κά;Τ

υπερβαίνει τα 3/4 των καθαρών κερδών,,'--Στα καθαρά κέρδη

•“·α · ■ ' τ '

V- '• . · .  '** Ι β Ι Μ
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., ·'χύνεταιριστική του. μερίδα,; τό κέρδος που ανήκει σε αυτόν καταλογίζεται
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: α Ε Κ Τ Α Κ Τ Η  Ε ΙΣ Φ Ο Ρ Α  - Π Τ Ω Χ Ε Υ Σ Η

-"<■ *οΛίΡ*ΐ

Αν; ο ^συνεταιρισμός αδυνατεί να πληρώσει τις ληξιπρόθεσμες 

οφειλές ή αν κατά τη σύνταξη του ισολογισμού διαπιστωθεί ότι το 

παθητικό υπερβαίνει το ενεργητικό κατά το 1/3 του συνολικού ποσού της 

ευθύνης όλων των συνεταίρων, το Δ.Σ. υποχρεούται να συγκαλέσει χωρίς 

υπαίτια καθυστέρηση της Γ.Σ. με θέαμ την επιβολή έκτακτης εισφοράς 

στους συνεταίρους.

. Στη-Γ.Σ. .υποβάλλεται ισολογισμός και έκθεση του Δ.Σ. για την 

περιουσιακή κατάσταση του συνεταιρισμού και την προτεινόμενη έκτακτη 

εισφορά. -Ή έκτακτη .εισφορά επιβάλλεται στα μέλη κατ'αναλογία των
ι

συνεταιριστικών μερδίων, αν το αποφασίσει η Γ.Σ., που βρίσκεται σε 

απαρτία όταν είναι παρόντα τα μισά τουλάχιστον μέλη και με απόλυτη 

πλειοψηφία του συνόλου των μελών του συνεταιρισμού. Πίνακας για τις 

έκτακτες εισφορές που επιβλήθηκαν και τις τυχόν καθυστερούμενες 

τακτικές εισφορές υποβάλλεται αμέσως από το Δ.Σ. στο Ειρηνοδικείο και 

κηρύσσεται από αυτό εκτελεστός.

: Ο Συνεταιρισμός κηρύσσεται σε πτώχευση στις περιπτώσεις του α' 

εδαφίου της προηγούμενης παραγράφου.: α) Με αίτηση οποιουδήποτε 

δανειστή αν το Δ.Σ. δεν συγκαλεί τη Γ.Σ. για την επιβολή έκτακτης 

^εισφοράς. β) Με αίτηση του συνεταιρισμού ή οποιουδήποτε δανειστή, αν η 

επιβολή έκτακτης εισφοράς αποτεύχει.

Αρμόδιο για την πτώχευση δικαστήριο είναι -το Ειρηνοδικείο της 

έδρας του συνεταιρισμού. Καθήκοντα εισηγητή δικαστή εκτελεί ο
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Τ γροπ οπ ο|Η ΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ' ̂ ί0-*-?·*■ ·“ '~τ
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Τ- ’Γγ-ΐ-·4 ί- ' , - - , , _ ^" Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθειμεαποφαση της

Λ
'Τ$2.;ψχ

"  ' Τ.ΣΣπου συγκαλείται γΓαυτό το λόγο/ Τα άρθρα που:’ τροπόποιούνταΓ

■ ν ώ'ά··;πρέπέ! ν'αναγράφόνται,: λεπτομέρως: στην ημερήσια διάταξη της Γ.Σ: Για 

τη λήψη αποφάσεώς ισχύουν όσα αναφέρονται στο άρθρο 29 του

παρόντος καταστατικού.

Ά ρ θ ρ ο 43ο 

ΔΙΑΛΥΣΗ - ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ

Ο συνεταιρισμός διαλύεται: 

α) Αν τα μέλη μειωθούν κάτω των 65.

β) Όταν λήξει ο χρόνος διάρκειας του, που ορίζει το καταστατικό και 

δεν αποφασίστηκε η παράτασή του από τη Γ.Σ. 

γ) Αν αποφασίσει η Γ.Σ. 

δ) Αν κηρυχθεί σε πτώχευση.
I

ν Η διάλυση καταχωρίζεται στο μητρώο συνεταιρισμών του 

Ειρηνοδικείου στην περιφέρεια του οποίου εδρεύει ο Συνεταιρισμός.

Την διάλυση του συνεταιρισμού ακολουθεί η εκκαθάριση.

Αν ο συνεταιρισμός κηρυχθεί σε πτώχευση, ακολουθείται η 

διαδικασία του εμπορικού νόμου. Την εκκαθάριση διενεργούν 3 

εκκαθριστές που ορίζονται από τη Γ.Σ.,-σε περίπτωση όμως ελλείψεως ή 

μέχρι διορισμού τους-, την εκκαθάριση διενεργεί το Ε.Σ. Ο συνεταιρισμός 

λογίζεται ότι εξακολουθεί να υφίσταται και μετά την διάλυσή του, εφόσον 

διαρκεί η εκκαθάριση. Κατά την εκκαθάριση διεκπεραιώνονται όί εκκρεμείς 

‘ υποθέσεις και Ίδίώς έίσπράτονται οι απαιτήσεις, ρευστοποιείται η 

περιουσία και πληρώνονται τα χρέη του συνεταιρισμού. Το υπόλοιπο 

διανέμεται στους συνεταίρους ανάλογα με τις μερίδες τους.

ί  Α ,  'Λ .. ? 5- ·'· ' ·■’
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^Σε" ^περίπτωση διάλυσης του συνεταιρισμού για το λόγο που 

-αναφέρεται στην π.1 περ. α, η αναβίωση είναι δυνατή αν μέσα σε τρεις (3) 

‘ρήνες^συμπληρωθεί ~_ο όαπαιτούμενος ελάχιστος αριθμός μελών -και-,·' 

'ακολουθήσω μέσα σε ένα μήνα απόφαση της Γ.Σ. που συγκαλείται.

Γ£κπάκτως?^ια^^ την άγάβίωση του συνεταιρισμού. Σε ,

^περίπτωσ.η^σναβίωσης Οργίζεται ότι ο συνεταιρισμός δεν έχει ποτέ 

διαλυθεί. Μ αναβίωση σπρκλείεται όταν έχει αρχίσει η διανομή υπολοίπου 

στους συνεταίρους. ';Υ;:· '

Αν ο συνεταιρισμός διαλύθηκε λόγω της λήξης της διάρκειάς του ή 

λόγω της πτώχευσής του, ή οποία όμως ανακλήθηκε ή περατώθηκε με 

συμβιβασμό, είναι δυνατή η αναβίωσή τού με απόφαση της Γ.Σ. που. 

καταχωρίζεται στο μητρώο της παρ. 3 του άρθρου 1 Ν. 1667/1986.

Δύο ή περισσότεροι συνεταιρισμοί μπορούν να συγχωνευθούν. Για 

τη συγχώνευση απαιτείται απόφαση, των γενικών συνελεύσεως και 

καταχώρηση του νέου καταστατικού κατά το άρθρο 1 παρ. 6 Ν. 1667/86 

στο μητρώο συνεταιρισμών του Ειρηνοδικείου εκείνου στην περιφέρεια 

του οποίου θα έχει την έδρα του ο μετά τη συγχώνευση συνεταιρισμός. 

Από την καταχώρηση αυτή ο συνεταιρισμός ο νέος υπεισέρχεται σε όλα τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συνεταιρισμών που συγχωνεύθηκαν. 

Οι εκκρεμείς δίκες συνεχίζονται από αυτόν χωρίς διακοπή.

Ά ρ θ ρ ο  44ο

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ .

Η μέριμνα για την ανάπτυξη των συνεταιρισμών, καθώς και η 

εποπτεία τους, ανήκει στον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας. Για την άσκησή 

τους συνίσταται στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας - Υπηρεσία 

Συνεταιρισμών.

;Τα μέλη του -Δ.-Σ. και οι υπάλληλοι συνεταιριστικών οργανώσεων 

τιμωρούνται με φυλάκιση έως ένα έτος, εφόσον από άλλες διατάξεις δεν 

προβλέπεται βαρύτερη ποινή, στις περιπτώσεις που ορίζονται από τ© 

άρθρο 15 του Ν. 1667/86.
ν  . ·
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περίφέρειά-τόΰ {άρθρο 14 του'πάραπάνω νόμου). '4 - ν··.^;"*' ' " ;■"

~0'Συνεταιρισμός δεν μπορεί να αντιτάξει σε τρίτο πριν από? την*
£«23*5̂ 

^ 6 5 ^ ' -  <-ί?" ^αταχώρηση στο μητρώο, γεγονότα που έπρεπε να είχαν καταχωρισθεί 

ί  ' 3 εκτός αν ο τρίτος :τά εγνώριζε. Καθένας μπορεί να'λαβέι γνώση των 

έγγραψών του μητρώου και να παίρνει επικυρωμένα', αντίγραφα ή 

;{  ν αποσπάσματα από αμτρ και των δικαιολογητικών του. Το Ειρηνοδικείο 

; νί · χλ  χορηγεί πιστοποιητικό για την ύπαρξη ή όχι ορισμένης εγγραφής. Κάθε τι : 

που δεν ττροβλέπεται από το παρόν καταστατικό· ρυθμίζεται με βάση το Ν. 

.■·>■·- ■ 1667/86. Α ;?:;

'V ; Πια θέματα που δεν ρυθμίζονται από τον νόμο αυτό 1667/86 

*"·'. εφαρμόζονται συμπληρωματικά οι διατάξεις του Εμπορικού και Αστικού 

Δικαίου. ~
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ΝΟΜΟΣ ΥΓΓ A PI© . 1667
Α σ τ ικ ο ί σ υ νετα ιρ ισ μ ο ί y.ai ά λλες  δ ια τά ς ε ις .

. , Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
' ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

.Εκδίδον.ε τον ακόλου-ιSo νόμο ταυ ψήφ.ισε. η  Βουλή: · 
Ά ρ θ ρ ο  1.

Αστικός συνεταιρισμός είναι εκούσια ένωση. προσώπων 
ο,ικονομικσ σκοπό, η οποία. χωρίς να αναπτύσσει 2p.cc—τ,- 
ητες αγρότ-.ν.ής οικονομίας, αποσλέπε: ιδίως μ-: συ-
•ατία των μελών του στην οικονομική, κοινωνική, πολιει- 
■.r ανάπτυξτ των μελών του '/.a: τη  δελτίωτο της ποιό- 
ϊ'ς ζωής τού: γσ 'ΐκά  μέσα τε μ :a 7.0:νή επιχείρηση.

ΐ 0 : συνεταισιτμοί είναι ·.2■ ο.ς ππραγωγικοί, κασαναλω- 
)ί ποοκηθευτικο·!, πιστωτικοί, μεταφορικοί -Λα: τουριστι-

ΰτ'.ς δεαοτηοιότητες των συνετά::·,τμών πεοιλαμδάνοντα:

“'5 * ,
:) Η  κοινή οργάνωση παραγωγής.
:) Η  τ:ομή-$·ε·.2 αγαθών για  την κάλυψη επαγγελμπτ·.- 
. διοτικών -/.α: άλλο)·/ αναγκών των μελών τους.
;) Η  παοοχή στα μέλη τεχνικής ή οργανωτικής ίοήθειας 

την αύξηση ή δελτίωση της παραγωγής τους. ^
) Η  μεταποίηση ή διάθεση προϊόντων των μελών τους.

) Η -α :ο χή  δανείων, εγγυήσεων, ασφαλειών ή άλλων οι- 
ομικών διευκολύνσεων στα μέλη τους.
τ) Η  ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή ,  συνεταιριστική και πολιτιστική εκ- 
: ευσ η.
,) Η  ικανοποίηση κοινωνικών κα: πολιτιστικών αναγκών.

λ  Για τη σύσταση συνεταιρισμούς απαιτείτε:: η σύνταξη 
:α—ατιικού του υπογράφ-εΐτα: ατό δεκαπέντε τουλάχιστον 
• σωπα κα; καταχώριση του καταστατικού στο μητρώο συ- 
-··.;: πμών το-υ ε:ρηνο-Β:κ·ε:ον στη·/ πε,ριιφάρ-ε:a του οποίου 
'έε: ·.; συνεταιρισμό; σύμφωνα: με την παράγραφο 6 αυτού 

άρθοου. Αν πρόκειται γ:α  καταναλωτικό συνεταιρισμό 
'•'.αταστατικό υπογράφ-ετα: ατό εκατό τουλ.άχιστον πεόσω-

■■ Τ ;  καταστατικό τρ ίτ ε : να περιέχει:

Γην επωνυν.ια. την έδρα και το σ.κοτο του τυνεται.ρι-
,J- Ω ς έδρα. του συνεταιρισμού ορίζεται δήμος ή κο:νό
τα. ‘
' '  Το ονοματετώνυμο ή την ετωνυμία και ττγ-'ίιεύθτ.-άη 
'' '-σρυτικών μελών.
•J Γους όρους εισόδου -και ετόσου των μ.ε)ών.

Την έκταση σης ευθύνης σων συνεεαίοω/.ε · Γπ '. , / ν ’Α ο ύψος της συνεταιριστικής μ ε ρ ιά ς . .

στ) Τον ορισμό προσωρινής όιοικητι-κής ετιτροτής του θα . 
-μεριμνά,σει γ ια  την έγκρισή του και τη  σύγκληση της τρώ 
σης γενικής συ·/έλευσης γ ια  ανάδειξη των οργάνων διοίκη- 
τη ς του συνεταιρισμού.

5. Η ετωνυμία του συνεταιρισμού ορίζεται arc τ :  σκοτό 
του. το είδος του συνεταιρισμού και την έκταση της ευθύνης 
το,ν συνέταιρων. Ονόμασα <τα/εταέρων ή τρίτων δεν π-ερι- 
λαφ-.ί άνοντα: στην ετωνυυ,ία του συνεταιρισμού.

Γι. Ο ειρηνοΒικης με πράξη του διατάσσε: ή αρνείτα: την 
καταχώριση του κα,σιαστα-τι/κού μέσα σε δέκα ημέρες ατσό τη.ν 
κατάθεσή του. Ο ειρηνοσίκη-ς αρνείτα: τη/ καταχώριση ό
ταν λείπουν τα απαραίτητα στοιχεία του καταστατικού ή 
τούτο -περιέχει δ ιατάξεις αντίθετες σε -κανόνες αναγκαστι
κού δικαίου ή στα χρηρσά ήθη. Στην περίπτωση αυτήν κα
λέ! με πράξη  του την προσωρινή διοικητική επιτροπή και 
της υποδεικνύει τ ις  οπταραίσησες διορθώσεες. Κ ατά της 
πράξης του ειρηνοδί-κη που αιρνείτα: την -καταχώριση η προ
σωρινή διοικητική επιτροπή δικαιούσαι να ασκήσει πρόστυ
χή, κατά το άρθρο 791 του Κώδικα Π ολιτικής Δικονο
μίας. στο μονομελές πρωτοδικείο της περιφέρειας που είναι 
η ε:.ρα του συνε.τa:ρισμού. 'Γστερα απο την -καταχώριση:, ο 
γραμματέας του ειρηνοδικείου υποχριεούται μέσα σε, 30 ημέ
ρες να στείλε: αντίγραφο του καταστατικού με την ημερο
μηνία καταχώρισης r/ja: τα/ αροθμό μητρώου στο δήμο ή τη / 
•κοινότητα της έδρας του συνεταιρισμού, στη νομαρχία και 
στην Υπηρεσία Συνεταιρισμών του Υπουργείου Εθνικής Οι
κονομίας.

7. Από την κατά την προηγούμενη παράγραφο -καταχώρι
ση ο συνεταιρισμός αποκτά νομική προσωπικότητα και εμπο
ρική ιδιότητα.

8. Προόολή ακυρότητας σχετικά με τη σύσταση του συ
νεταιρισμού επιτρέπεται μόνο με αγωγή, που ασκείται μέσα 
σε ενο μήνες απο τότε που ο εν άγων ελαοε γνώση, της κα- 
σαχωρ:σης και: πάντω ς όχ.: αογότεριπ από έξι μήνες ύστερα 
απο την καταχώριση.

Ά ρθρο  2.
■ [. Μ-αλη του συνεταιρισμού μπορούν ν,α γίνουν ενήλικοι 

εο εσον δεν τελούν -υπό απαγόρευση ή δοοαττική -αντίληψη·και 
συγκεντρώνουν τ ις  προϋποθέσεις του καταστατικού.

2. Δήμοι, κοινότητες ή άλλα νομικά πρόσωπα δημοσίου ή 
ιδιωτικού δίκαιου μπορούν να γίνουν μέλη του συνετά::ισαού 
αν το προόλεπ-ε: το καταστατικό.

3. Δεν μπορεί να γίνε, μέλος του συνεταιρισμού όποιος με- 
τ;χε: -σε άλλο συνεταιρισμό·, που έχει την ίδια έδρα τ.π: τον 
ίδιο σκοπό.

■ί. Γ ια γ /α  γίνει κάποιος μέλος του συνεταιρισμού με,τά τη 
σοττασή του απαιτείται να υποδάλει, σύμφωνα με,, τους όρους. ·ς
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• ·β·φι>γή « ο  WJ osottt»_*4peâs_t o · T? κατάσχεση ε ις  ρχειράς_■ του.Γ’άϊ
- συνεταιρισμός, μέσα-.σε δέν.·α.,.ημέρες : από την κοινοποίησή ¿¿μού '.¿¿ς i?P'rw>: α) ^^νημάτων,. w » 'βχόυ/

της. Το βιρηνσΰί'Αέίό δικάζει- κατά  τη. διαδικασία των ασφα- τικά ιδρύματα ως δάνειο για λττγαρ'ιατ^'μελό'ίί'.τ^ϋ' 
Πιστικών μετρώ ν .‘Ή  ταπύφαση ~~τόυ ~ε ορην οδ ικε ί ον ' 'υπύκειται απαιτήάηωτ,ΓΪ^γωΤ’ παροχές' ?ε_είβος·"τ'οΐ) - συνεται οι ήχοι
μόνα.σε έφεση ■ πουρ ασκείται.· .στο .μονομελές. πρω:&δ'.7.Είο_..της μέλη τού.;!. ·;[?.·, ; . ί ζ ν ; · , ; ι

' περιφέρειας · όπου · ςδ ρεύει·ο·. ιηυνετίαιρισμός .μέσα- σε δέκα · ημέ- . » IVv^ofiTr-i’-. 'Αρθρο 4; η.;·:
γ ε ς  ■ από'-την, κοινοποίηση της..πρ-οσ&αλλό^νης απόφασης όοαι

• εκ δ ικ ά ζε^ ιέ ίΐ ,α τά — '*—■*’·"— ' ----- " ---------^ — ·"■'"'
■Η απόφ ασ ή  
Υ .α ν έ ν α έ ν δ ικ ο : έρχονται

και τ ις  Υποχρεώσεις tou των πρςραγράφ'ων 2 και 
θρου αυτού. -Σε περίπτωση που οι κληρονόμοι δεν ακοκτ 
'ιδιότητα ' ^(¿ ' 'Ον/ετοίί.ροο, ·τοο- απαδίιδετα’.' 'ή  αύνε

'  Κ Λ "

V V?

■7. Ο συνεταίρος' μπορεί vor αποχωρήσει· από το συνεταιρι
σμό με γραπτή δήλωση τα) πόυ υττο&άλλεται στο διαι/Λητικο
συμοούλίο τρεις μήνες τουλάχιστον .π ρ ιν  ατό το τέλος της . . __ . ,■■■■ , . . . , . ...,
οΐ7.ονε:ε:·/.ής. .χρήσης. Το . καταστατικό μπορεί v j προβλέπει μ- ί ’-ίσ Μου Όιχε εισφερε: ο κλ'ημονομοι^ενος'υπολο^ι. 
ελάχιστο χρόνο παραμονής του .συνεταίρου στο σνίεταιρισμό, ‘îYî? α-ξιβ?ς τή ς  oe. πραγματικούς ορού;.· r ·ν · ; ;  ̂ -έ*3 
ο οποίος δεν μπορεί να υπερόαίν.ει τα  τ ρ ία '(3 ) χρόνια. , ^· Ρ, <Γ’-ιν«ταιρος συμμετέχει στη γεν'.ν.η συνελεϋσ·^;

” , μ.ονο ψηφό 'ανεξάρτητα απο τον αοιθ-ιό τών. αα/ετάιριστΕ
δ. Μ ε απόφαση τη ς γενικής συνέλευσης, που λαμβανεται μ ϊ . ίδωι; ¿ο» διαθέτει. Ο συνεταίρος έχε- οίκαίωαα-'να4̂  

με την ρζυςημενη απαρτία και πλειόψηφια του άρθρου-5 πα- ^ληιραφορίες γ ια  τη* πορεία των υποθέσεων του συνετά! 
ρανραφοι 4 και 6 ε δ .2 .  θ' συνέταιρος μπορεί να αποκλειστεί ·Λ2, να παίρνει αντίγραφα των πρακτικών της γ εν ικ ή ςί

λευστ.ς, του ισολογισμού και του λογαριασμού κερί 
ζημιών.. Ο συνεταίρος έχει δικαίωμα στα καθαρά κέρδη 
χρήσης; σύμφωνα με το άρθ,ρυ 9 παρ, 3 και σίτο προϊόν 
εκΓ/.α'ό'άρίπης ανάλογα με τ ις  συνεταιριστικές του

3. Κά'3ε νέος συνεταίρος οποχρεούται να καταβάλει',Τ' 
από το ποσό τη ς  μερίδας του και εισφορά ανάλογη προς; 
καθαρή περιουσία του συνεταιρισμού, όπως αυτή, πρί 
πό τον ισολογισμό της τελευταίας χρήσης. Η  εισφορά? 
φέρεται σε ειδικό αποθεματ/,κ,ό. Π  ρον.ειμένου· γ ια  κ.ατίΓία 
τικοός συνεταιρισμούς το ,/ατιχστατν/.ό μπορεί να ομίζεΓ-κίο 
σολή μικίρότερης εισφοράς. Το' καταστατικό μπορεί ' w j  
ότι οι συνεταίροι υποχρεούνταμ να κιαταΐδάλουν ορισμένο^ 
τικ.ό ποσό γ ια  την κάλυψη ζημιών του συνεταιρισμού.'Tö- 
wj :ό καταόάλλιται ότα-  ̂ το αιπ&θ·εματικ.ύ είναι ανεπ'άρ 
για την κάλυψη ζημιών κ.αι ύστερα από απόφαση της γεν« 
συνέλευσης. Ο συνεταίρος έχει υποχρέωση να συμμετέχεις 
Ί 7. συνεργάζεται στη λειτουργία του συνεταιρισμού και 
προόαίνει σε ενέργειες που σλάπτουν τα συμφέροντα του^ 
ταιρισμου.

4. Ο συνεταίρος ευρύνεται εις ολόκληρον για  τα χρετ; 
συνεταιρισμού έναντι των τρίτων, είτε απεριόριστα (συνΐτ 
ριπυός απεριόριστης ευ-3-ύνης) ε ίτε  ως ένα ορισμένο, ypjp 
τι/ιύ ποσό που σσίζετα-ι από το καταστατικό (συνεταιρισμόςϊ 
ρ'.ορισμένης ευθύνης) και είναι ίσο ή πολλαπλάσ,Ό τη ς·σ ξ  
κάθε συνε'ταΊρ'ΐστικής μερίδας. Η  ευθύ-^η του συνεταίρου^? 
σταται κ<αι γ ια  τα χρέη που είχα·; οημιουργηθε; πριν 1 
■,-.έλος και δεν πΐρ-ιλαμδάνει· τα χρέη που δημιουργήθηκα 
τά  την .έξοδό του. Η  σχετική αξίωση ■ παραγράφεται 
προέλευση ενός έτους οσπο την-έξοδο του συ/εταίρου·· _ήτ 
την περάτωση της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης.

Ά ρθρο 5. ..· . .
1. Η  γενσ/.ή συνέλευση, του συνεταιρισμού ιαΓ.αρτίζΐτ?· 

όλα τ.α μ έλη  του, που συνέρχονται σε τακτυ/ή ή έκτακτ 
νεδρίχΐη .ό ίίω ς. ορίζει ο νόμος αυτός.

οιπο το συνεταιρισμό στις περιπτώσεις που προοκεπει το κ.α. 
τσστατικύ ή ,αν, από παράταση των υποχρεώσεων του. βλά
πτονται τα συμφέροντα του’' συνεταιρισμού. Ο αποκλεισμός 
γνωστοποιείται με -/.οινοποίηση αποσπασματος ^ής απόφασης 
της γενιν.ής συνέλευσης που περιεχει ν.αι τους 'λόγους απο
κλεισμού. Μέσα σε δύο (2 ) ' μήνες από τη ; κοινοποίηση της 
σχετικής'απόφασης ο συνεταίρος μ,πορεί να προσφύγει στο 
ειρηνοδικείο, στ-ην περιφέρεια του οποίου εδρεύει ο συνεταιρι
σμός. Στην περίπτωση αι/τήν «,χύουν αι διασάς-εις της πηρ«- 
Υράφου 6 του άρθρου αυτού. Η  απώλεια της ιδιότητας του 
μέλους επέρχεται' από την ημέρα που δημοσιεύεται η τελεσί- 
~'.ν.η απόφαση που απορρίπτει την προσφυγή ή από την ημέ
ρα που έληξε άπρακ.τη η 'προθεσμία.

9. Στο συνεταίρο που αποχωρεί ή αποκλείεται- από το συ- 
νε-χιρισμο αποδίδεται η συνεταιριστική μερίδα που εισέσεσε 
το αργότερο τρεις μήνες από την έγκριση του ισολογισμού 
της χρήσης μέσα στην οποία έγινε η αποχώρηση ή ο απο
κλεισμός.

Ά ρ θ ρ ο  3.

1. Κ άθε συνεταίρος εγγράφεται για μία υπο/σεωτική συ- 
'ΌΓαιριστική μαρίδα που καθορίζεται από το καταστατικό, 
λν το κ,αταστατικό δεν ορίζει διαφΌρετι-κα, η εισφορά της συ
νεταιριστικής /μερίδας γίνεται /μέσα σε ένα μήνα από την κα
ταχώριση του συνεταιρισμού ή 'από τη-; εγγραφή του συνε- 
ταίρ-ου.

-2-’ I I  σύνεταιριϊτισ.ή μερίδα είναι αδιαίρετη 7.α; ίση για  
θ'·\ευς τους συνεταίρους.

■). Ι ο  καταστατ ι-.ό μπορεί να επιτρέπει την απόκτηση από 
'/.α·υε συνεταίρο έως πέντε προαιρετικών μερίδων ϊν.τός από 
'Ο' υποχρεωτική υ,ερίσα. ΠροΥυε'.μ,ενου για  •/.ατσν'/λωτι/.σύς 

.-'-"’Εταιρισμούς το 7Jαταστατ'-7.'ó μπορεί, να ε-.:ι-ρέπει τ /ν  από
κτηση από κάθε α νέπ α φ ο  Ίμ^ι.Γ.φίανά προαιρετικών μερίδω-;



ρίπτο^ίάυτήν ησυζήφηση για. w ·9^ατ«.;»τά.;»'ά6βλΜτα|..¿̂ ¿>-.v.tÀ:z -i:-._i ν_-£--. - ; í..~ ' . ' : . ^ l L · · - _â„.i '.SÆïiff

pj-̂ jîi&vàç ·,καιντΌ 'ΰ^ά γιιά σ̂ ηττ,σ̂ . ̂ ,^οττίΐν.-ό ουμ.-. .. 
' ή : to' 1 / 1 0 ^& v . μόλων.'.t-roo..συνΕτ cet p ισμοό,-- αλλά· όχι' 
'ρά' oro ■tpi«' 2:·Λ ··' ' ‘ '·........’ ■■■■.■'
ορόσκληρ^’ά^,ράφβΐ-.'τον -oónój γόην . ημέsa t e " τν}»"ώρα 
z συνελθεί.. η συνέλευση και τα θάματα. ·πηυ-θα συζητη-
H ' πρόσκλησή ^çwfpcwpwítck ^^í^A¿W'.*Síí^ ‘f°'JS ®stá ■ 
¿iafctf ~*£8{We'Ίορίν ;SpS'.'vg. μίέ.ρά'.·της γενικής -συνέλευ- 
¿••■sppariarKtjilíj' « ί««η λ ίς· ή μ& "άλλΛ .πρόσφορονμέϊ'ο,' fcw 
«  asó τ ί  ’καΐαστατβοό.. ■ ■:/- ίΑ -£ : ‘ ·
το διοικητικό συμβούλια δε συγκαλεσεϊ τη  γενική συ- 

η μέσα■ σε ■ ¡δεκαπέντε ημέρες από .την' νποβόλή .-της αί- 
-roo εποπτικού "συμβουλίου ή  των '■ συνεταίρων, τη σύ- 

η διατάζει το-'ειρηνοδικείο' ύστερα ιαβσόί "αίτησή το-υς, 
αν κρίνει' ότι δε συντρέχει λόγος·. ■ ■

ά ταυ/νάχιστο μέλη του συνεταιρισμού. wjv u-v υν.^ρ/.ε·. 
a η γενική συνέλευση συνέρχεται ύστερα .αρό επτά η-- 
χω ρίς άλλη πρόσκληση, στον ίδιο τόπο και την ίδια

’'«X , - ,
ιού. Αν οεν υπάρξει και παλ: οπταρτια, η  γενική συνε- 
άφνέρχετα: ύστερα από επτά  ημέρες ·χωρ:ς; άλλη  προ-'
¡ στον" icio τόσο και. την ίδια ώρα και αποφασίζει γ ια  
-, θέματα τη ς ap'/ ’.κής ημερήσιας δ ιά τα ξη ς  όσα μέλη 

-καθίστανται, ο αριθμός των οιτσίων στην -κερί-κτωτη
* . , * r t  tev επιτρέπεται va είναι κατώτερος των επ<·α.

'ια τη λήψη αποφάσεων που αφορούν τη  μεταβολή του 
ή της έδρας του συνεταιρισμού, τη  μεταβολή του πο- 

ς  συνεταιριστικής μερίδας ή τη ς  ευθύνης των συνε- 
,, τον αποκλεισμό το-υ συνεταίρου, την παραταση, τη 

την αναβίωση, τη  συγχώνευση του συνεταιρισμού ή 
αβολή του τρόπου -3 : άνομης των κερδών και την σν ί 

κα ι αντικατάσταση μελών του διοικητικού ή του -:πο- 
συμβουλίου και των κατά το άρθρο 12 αντιπρόσωπων 
»εταιρισμ.ού, η συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν 
ανται σ' αυτήν τα δύο τρίτα των μελών. Προκειμένου 
ταναλωτικούς συνεταιρισμούς κα θώ ς και σε περιπτώ- 
•αναληπτικής ψηφοφορίας σε συνεταιρισμό αποιουδηπο- 
J ; για λήψη αποφάσεων αυτής της ππραγρ.α'φου. η cu
li βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα τα κισά 
ι-στο μέλη. " '  "  '

• ·ην αρχή· της συνεδρίασης εκλέγεται .από. τα  μέλη ο·
«S-.και ο γραμματέας τη ς  συνέλευσης. 'Ε ω ς  την ε:0-ο- 

πρεεδρου τα καθήκοντα του ασκεί ο πρόεδρός του 
ικού συμβουλίου ή. αν αυτός άπουσιάζει. ο «ντιπρόε- 
μελος του διοικητικού συμβουλίου ή, άν δεν παραβρί- 
Χανέν-α. ένα-μέλος'τού συνεταιρισμού που υποίεικνό:- 
3 τη συνέλευση. Ο  πρόεδρος διευθύνει.·.τις εργασίες 'ο 

Αΐ^,ο ¿^ρ.αμμ«*έας ·- ̂ á / ^ ^ ? . f l e t ó H w j  .« » ' · .*,

νωμένες : υποψηφιότητες καν'μέ το σύστημα '.της ■'■άπλής-^ανα* 
λογικής’. Κ ά θ ε  Ασνδυασμόςπεριλαμβάνει :τους· υποψήφία'ι?ςι·'ύί 
■οποίοι αναγράφονται στο ψηφοδέλτιο με αλφ.χόητηιή σει-ρά;

Το .καταστατικό μπορεί να. ορίσει ότι οί εκλογές/γίνοντιαι 
μ: ενιαίο ψηφοδέλτιο, στο οποίο αναγράφονται ,με αλφαβητί;γτ ;'r ..;*·■·?.· 
κή σ’ε'ιρά οι-υποψήφιοι · χωριστά':γ(ά ,κάθέ-όργανο. C; :/ ν : p''’’'"''

Κ άθε μέλο-ς ’.τού συνεταιρισμού ψηφίζει' όσους υποψήφιους ' / λ  ' ,έ-j 
του συνδυασμού της προτίμησές του επιθυμεί, υ.εχρι τη συ- -ι' 
μ.τλή.ρωίση του αριθμού των μελών του εκλεγόμενου οργάνου,· ■■ ",; 
με σταυρό που σημειώνεται δίπλα στο όνομα κάθε υποψήφιου. ■ 1 ’

Ψηφοοέλτια, που δεν έχουν σταυρό προτίμησης ή έχουν . ;... : ■ 
σταυρούς περισσότερους από τον αριθμό των συμβούλων .που . -
θ α  εκλεγούν, είναι' έγκυρα και υποΐ,ογίζονται υπέρ του συν
δυασμού, χω ρίς να ' λιαμβάνονται υπόψη οι σταυροί προτίμησης.
Ό : έδρες του διοικητικού συμβουλίου -κατανέμονται, μεταξύ 
'των συνδυασμών ανάλογα με την εκλογική τους δύναμη. Ta ,s
σύνολο των έγκυρων ψηφοδελτίων διαιρείται με τον αριθμό - ,. J p·. - ;·
των εδρών' του διοικητικού συμβουλίου. Τ ο  πηλίκο τη ς  δ ια ί- · '  ·. - 
ρεσης κα: σε περίπτωση ύπαρξης κλάσματος ο πλτΰηέστερος · ζ ..
προς το κλάσμα ακέραιος αριθμός οπεοτελεί το εκί,ογικό μέ- . - [g .,
τρο. Αν το κλάσμα ισοόται με το μισό τη ς μονάδας, ω ς εκλο
γικό μέτρ-ο θεωρείται, ο μεγαλύτερος ακέραιος αριθμός. Κά
θ ε  συνδυασμός καταλαμβάνει τόσες έδρες στο διοικητικό συμ- 
ΐβούλιο όσες φορές χωράει το εκλογικό μέτρο στον αριθμό των 
•έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβε. Μεμονωμένος υποψήφιος 
εκλέγεται μόνο αν λάβει αριθμό έγκυρων ψηφοδελτίων ίσο 
τουλάχιστο με το εκλογικό μέτρο. Ο ι έδρες που μένουν α- 
δ-,άθετες κατανέμονται από μία στους συνδυασμού ;  ¿κείνους, 
που έχουν καταλάβει τουλάχιστο μία έδρα και συγκεντρώ
νουν υπόλοιπο ψηφοδελτίων μεγαλύτερο από το 1 /3  του εκλο
γικού μέτρου κατά τη  σειρά του αριθμού των υπολοίπων. Οι 
έδρες, που .μένουν αδιάθετες και μετά την εφαρμογή τη ς διά
ταξης του προηγούμενου εδαφίου, κατανέμονται μεταξύ των 
συνδυασμών που έχουν το μεγαλύτερο υπόλοιπο ψηφοδελτίων.
Έε περίπτωση ισοδυναμίας γίνεται κλήρωση. Από κάθε συν
δυασμέ. εκλέγονται όσο: συγκέντρωσαν ¡τους περισσότερους 
σταυρούς προτίμησης. 0·ι υπόλοιποι υποψήφιοι του συνδυα
σμού είναι αναπληρωματικοί κατά τη  σειρά του -αριθμού 
σταυρών προτίμησης που πήραν: Σ ε κάθε περίπτωση ο συν
δυασμός που λαμβάνει την απόλυτη πλειοψηφία πλειοψηφεί 
και στο διοικητικό συμβούλιο.

S. Αέόφαση της γενικής συνέλευσης αντίθετη στο νόμο η
.·; , \ ¡ i  :στο καταστατικό είν-αι άκυρη. Την ακυρότητα κηούσσει τ ο . A

δικαστήριο, χν εγείρει σχετική αγωγή ένα.'μέλος, που δε συμ- !' _  ...........
oων/i'Tî η otcoïojot^-ots εχει ε'/νομο συμφ-ερον. Η  
■κλείεται όταν π ερ ά σ ει ένα ς-.μ ή να ς όίκό τότά -¿οί)
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ι·/.ών και 'έκτακτων.' οποθεματικων, Το υπόλογο των καθα- 
ών κερδών μετά την αφαιρέτη τω ν  αποθεματικών διανέμε- 
τ: στους συνεταίρους. 1 ■ · ·.

Α,ν το καταστατικό δεν ορίζει διαφορετικά, τα μισά από 
α κέρδη αυτά διανέμονται ανάλογα με τ ις  συνεταιριστικές 
εοίδες και τα άλλα μ ’.σά ανάλογα με την ποσοστιαία συμμε- 
οχή τους στις συναλλαγές του συνεταιρισμού.-Το καταστα- 
:κό καθορίζει τον τρό—ο -υπολογισμού της ποσοστιαίας συμ- 
ΐτοχής· Προκειμένου γ ια  καταναλωτικούς συνεταιρισμούς 
■διανομή μερίσματος δεν είναι δυνατή σε ποσοστό που θ·α υ- 

εσδαίνει τα τρία τέταρτα των καθαρών κερδών. Στα κα- 
,αρά κέρδη συνυπολογίζονται σύμφωνα με το καταιτατικό 
a επ ¡στρεφόμενα ποσά,, εκπτώσεις ή άλλες μ.αρφές παρο- 
ών. Τσ μέρος τον; κερδών που δ® διανέμεται διατίθεται με 
πόφαση της γενικής συνέλευσης για τους σκοπούς τον συνε- 
αισισμού.

■" . Ά ρ θρ ο  10. -■

1. Ο συνεταιρισμός διαλύεται:

. ·α) Α,ν τα  μέλη του μειωθούν κάτω τωιν· 10  ή  κάτω των 
■5 πρακειμένοιο για  καταναλωτικούς συνεταιρισμ.ούς.

β) 'Ο ταν λήξει ο χρόνος οιάρκει-άς του που ορίζει το 
αταστατικό· και δεν απυφασίστηκε η παράτασή του από τη  

■ενική συνέλευση.
γ) Αν αποφασίσει η γε-νική συνέλευση, 
δ) Αν κηρυχτεί σε πτώχευση.
Η  διάλυση καταχωρίζεται στα μητρώο συνεταιρισμών του 

ιιρηνοδικείου στην πϊριφέρεια του οποίου εδρεύει ο τυνεται- 
ιισμός.

2. Τ η  διάλυση, του συνεταιρισμού ακολουθεί η εκκαθά- 
■ιση. Αν ο συνεταιρισμός κηρυχθεί! σε πτώχευση, ακολου
θείται ,η διαδικασία του εμπορικού νόμου. Την εκκαθ'άοιση, 
-.ενεργεί το ¿-οπτικά συμβούλιο, εκτός αν το καταστατικό 

.γοσλεπ®! - τον -ορισμό ειδικών εκκαθαΜ στών. Οι συνεταιοι-
λογίζετο» ότι εξακολουθεί να οοίστα'ται καν μετά τη  

«ιαλυσή του, εο·’ όσον  ̂ &αμκε·ί η εκκαθάριση. Κ α τά 'τη ν  εκ- 
-.-δαχ-Βεραιώνοντα: Όε εκκρεμείς υποθέσεις, και 

| ρ ς  «ισπράττονται οι απαιτήσεις, ρειϊστοποιείται η περιού
ς1'31 Χα> ^ ' Τ,?ων'5νται τα  του συνεταιρισμού. Το υπό-

οοπο ιανέμιται στους συνεταίρους ανάλογα με τις μεοίδες 
Κ$*1 **~ος ορίζετ διαφορετικά το καταστατικό.

. 3; λν ο συνεταιρισμός διαλύθηκε λόγω λήξης- τη ; í , ¿ 3_ _
ÎWJ ή λόγω της πτώχευσή

1. Αν ο συνεταιρισμός/φτύνατε!.,να-,πληρώσει.’.τις. λ η ξ ϊτ-.-π  
προθεσμες οφειλές του ή «V κατά τη σύνταξη του ϊ-σολογι-.
σμου διαπιστω θεί ότι το παθητικό ■ υπερόαινε« το 'ενεργητι- __
'/.ο κατα το ενα τρίτο του συνολικού' ποάόύ τη ς: ευθύνης όλων' "... . 
των συνέταιρων, το διοικητικό συμβούλιο υποχρεούταJ να . ..· 
συγκαλεσει χώ ρ ίς υπαίτια ' καθυστέρηση τη γενική'συνέλευ-
οη με θε'μα την επιβολή έκτακτης εισφοράς στους συνετά!-'
■?ους. Σ τη  γενρ/ιή συνέλευση- υποβάλλεται- ισολογισμός καί"
εκθεςη του διοικητικού συμβουλίου για την περιουσιακή κα -.....
τασταση του συνεταιρισμού και την προιτεινσμενη' έκτακτη" 
εισφορά. Η  έκτακτη εισφορά επιβάλλεται στα μέλη κατ’- 
αναλογία των συνεταιριστικών μερίδων, αν το αποφασίσει 
η  γενική συνέλευση με την απαρτία του άρθρου 5 πάρ. 4 
κα ι απόλυτη πλειοώηφία του Iσυνόλου των μελών του συνε- ¡ 
-ταιρισμού. Π ίνα κ α ς για  τ ις  έκτακτες εισφορές που επιβλή
θηκαν και τ ι ς  τυχόν καθυστερούμενες τακτικές εισφορές 
υποβάλλεται άμέσως από το διοικητικό συμβούλια στο ειρη
νοδικείο και κηρύσσεται ons αυτό εκτελεστός.

2. Συνεταιρισμός .κηρύσσεται σε πτώχευση στις περιπτ'ώ-- 
σεις του πρώτου εδαφίου της προηγούμενης παραγράφου':

α) Μ ε αίτηση οποιοσδήποτε δανειστή, αν το διοικητικό 
συμβούλιο δε Ισυγκαλεί τη  γε/νιίκή συνέλευση για  την επι
βολή έκτα κτη ς εισφοράς.

β) Με αίτηση του1 συνεταιρισμού ή οποιοσδήποτε δανειστή, 
αν. η επιβολή έκτακτης εισφοράς αποτάχει. Αρμόδιο για  την . 
πτώχευση δικαστήριο είναι το ειρηνοδικείο της έδρας του 
συνεταιρισμού. Κ αθήκοντα εισηγητή 'δικαστή εκτέλεί ο ει- 
ρηνοοίκης. Σένδικος διορίζεται α'υτός που ϋπαδεικνύει η I 
πλειοψηφία των πίστωσών, εκτός αν σπουδαίος λόγος δεν 
το επίτρεπε:.

i Ά ρ θ ρ ο  12.

1. Π έντε  τουλάχιστο συνεταιρισμοί, που διέπονται απο 
αετόν το νίίμο και έχουν την έδρα τους στον ίδιο νσμο, μπο
ρούν να συστήσουν ένωίση συνεταιρισμών μ.ε σκοπό το συντο
νισμό και την ¡προώθηση--των- δραστηριοτήτιον ίων συνετά;- π  ,-χ 
ρωμών αυτών ίτού - νομουί-Ή’ γΐ'/ική  συνέλευση της ένωσης 
συνεταιρισμών -απαρτίζεται από τους αντιπροσώπους τω νσ υ- ■·— 
-¿εταιρισμών που μετέχουν στην ένωση. Οι αντιπρόσωποι 
εκλέγονται. απρ τ ις  γενικές συνελεύσεις των σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ι^ -π ^ ή ^ 1
-·ε αναλογία ένας στα πενήντα μέλη του συνεταιρισμού. Α ν__ .. π,κ
Γ·ο υπόλοιπο της -διαίρεσης- του αριθμού των μελών υπέρ-



σ * ν ή ν τ α  ^ ί λ 3 [  ^ > ^ γ * ίτ * ν ^ ν τ } 5 Γ « ή ^ 4 τ ώ > Λ 0 . Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ό ς -  μ*
περΐνΓσάτμρ.ϊ ■ *5-6,· πενμ;πκ5ΐί’.π *-|/·έλη.·ΐχ λ έγ χ ι- .¿ ή χ »  αντ;?ρ>· 

. β ώ ^ ς ^ · 1 ^ « _ ^ ΐΛ ς ? » ω ? ? 5 , 'έ - Ζ ? > ψ ή φ ο  ?τη γενι-κήσυ-

^^•».«κύσ^; ; ϊννχ^;*^^'^^0 .ν3'^ τ̂ ον̂  ~λ4»·3·
ϊ ^ ς . :  Η  Ι /μ τ ο υ ρ γ ία  . τ ο μ  '^ 4 ^ ^ ο ς _ ι - ρ * 3 ί« ζ β ί» ί · .  χ φ  . τ ο ' κ α τ α - ' 
. σ ν ά τ « ά .  τ η ς  ένωσης,·; ι Τ α  -.λ ο ιπ ά  σ π ο ία ίόαφ δρούν;'

• ;γ«ΫΗΛη ·.;«► ξα Η Μ ρ α ή  -σ υ μ β ο ύ λ ιό . χ ά ι .  .το  .τχο -
χ £ /χ £·. σϋ^ούιλ^ρ,;·^ΐ)Λμ.ίζ<>^«¡>· σ ύ μ φ ω να  μ * Ι* « ς  δ ι α τ ά ξ ε ι ;  .αυ- 
-.πχώ-.τού..νόμου, ·μ  ,α τ γ ή ε ς ;  α ν α φ έ ρ ο ν τ α ι 3 * 3  .α ν τ ίσ τ ο ιχ α  -όργανα 

σπωντ-συνετ.αιρ'.ισμώ.ν. - μ  - .  . .. . .  . - . '.

:2 .  Ο·'. κ λ α δ ικ ο ί :τυ ν ε 'τ ά ιρ ισ μ ο ί ό λ η ς  τ η ς  χ ώ ρ α ς  μπορούν να  
5^ τ η σ ό ΰ ν ~  τ ^ ^ ν ν ί3 τ ο ! χ ή " '< η χ ό ^ ο ν 5 ( ^ '  ν ίί ίί^ τα Ιρ ίΓ α ώ ’̂  γ ια  το  

σ υ ν τ ο ν ίσ ο υ  -κ α ι ;τή ν  'π 'ρ 'οώθήισή'- ·ίω·»· δ ρ α σ τ η ρ ιο τ ή τ ω ν  "τους.·' 
£1 γ ε ν ικ ή  σ υ νέλ ευ σ η '1 τ η ς  όμοσποινίόίας α π α ρ τ ίζ ε τ α ι  α πό  τοοίς
αντιότροιάΛ ίόο’ς  'τ ω ν  σ υ ν ε τ ά ίρ ισ μ ω ν  'που  μ ε τ έ χ ο υ ν α υ τή .

('γι'-' α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο ί1 β ικλέγοντά? '· σ τ ι ς - - γ ε ν ικ έ ς -  σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ις  : τω ν  
ά ά ,'ε τά ΐρ ίό μ 'ώ ν 'σ 'ε  α ν α λ ο γ ία - έ ν α ς  σ τ α  π ε ν ή ν τ α  μ έ λ η  το υ ς . 
Λ ν '-τό^όχολή '-ήο ' τ ή ς  δ ία ίρ ε σ ή ς Ε ο υ  α ρ ιθ μ ο ύ  τ ώ ν  μ ε λ ώ ν  ε ίν α ι 
μ ε γ α λ ύ τ ε ρ ο  το α ' α ρ ιθ μ ο ύ  ε ίκ ο σ ι '·ά ε ν τ ε ,  ο  σ ύ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ς  ε κ λ ε -  

: γ ς ι  ένα ν  .α κ ό μ η  α.ντήτρ ά σ ω το . Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ο ί  μ ε  'λ ιγ ό τ ε ρ α  
α τό  π ε ν ή ν τ α  μ έ λ η  β χ λ έ ’γρταν ένα ν  · α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο . Σ υ ν ε τ α ιρ ι -  

υ -σ Ίο ί μ ε  π ερ ισ σ ό τερ α  χτά. π ε ν τ α κ σ σ ια  μ έ λ η  ε./.λεγουν. δεν.α 
α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ν ο ςΓ  Κ ά θ ε  'α ν τ ιπ ρ ό σ ώ ίπ ο ς  έ χ ε :  μ ία  ύή φ σ  σ τ η  γ ε 
ν ικ ή "  συνέλευση  τ η ς  ο μ ο σ π ο ν δ ία ς . Τ α  λ·ο·;·πά' θ έ μ α τ α  τ α  οπο ία  
¿ ή ο ρ ρ ιζ /ζ τ ή '.γ ε ν ικ ή  'σ υ ν έ λ ε υ σ η , _το. δ ιο ικ η τ ικ ά  σ υ μ β ο ύ λ ιο  μ α : 
το ε π ο π τ ικ ό  συμβούλιο ρ υ θ μ ίζ ο ν τ α ι  σ ύ μ φ ω να  μ ε  τ ι ς  δ ια τ ά 
ξ ε ι ς  . αυτού 'τ ο υ  νόμου, ο : ο π ο ίε ς  α ν α φ έ ρ ο ν τ α ι σ τα  .ά ν τ υ τ ο :- ,  
χα  ό ρ γ α ν α  τω ν  σ υ ν ε τα ιρ ισ μ ώ ν .

:-ι3 . .-Ο τ_ ο ν ο σ το ν δ ίε ς  τ ω ν  - %λαιδ·ΐΓ/.ών . σ υ ν ε τ α ιρ ιχ μ ώ ν  κ α ι οι 

■ εν ώ σ ε ις-  σ υ ν ετα ιρ ισ μ ώ ν  ό λ η ς  τ η ς  χ ώ ρ α ς  μπορούν να  σ υ ττή - 
■ οουν τ η  Σ υ νο μ ο σ πο νδ ία  * τ ω ν  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ώ ν  .τ η ς  Ε λ λ ά δ α ς  

'■να το·;· συντονισμό ν.αι τ η  γ ο ν ιμ ό τ ε ρ η  ε κ π ρ ο σ ώ π η σ η  του συνε
τ α ιρ ισ τ ικ ο ύ  κ ιν ή μ α τ ο ς  τ η ς  Χ ώ ρ α ς .  1 ί  γ ε ν ικ ή  συνέλευση τ η ς  
Σ υ ν ο μ ο σ π ο ν δ ία ; Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ώ ν  Ε λ λ ά δ α ς  α π α ρ τ ίζ ε τ α ι  α τό  

- τ ο υ ς - 'α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ο υ ς  τ ω ν .ρ μ ο τ τ ο ν δ ιώ ν  χ α ι  τω ν  ενώ σεω ν. Ο ι 
α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο ι ■ ε κ λ έ γ ο ν τ α ι  1 από τ ι ς  γ ε ν · .μ ε ς  σ υ ν ε λ ε ύ σ ε ις  τω ν 

' ομ οσπονδ ιώ ν ' σε' α ν α λ ο γ ία  έν α  σ τ α  π ε ν ή ν τ α  1 μ έ λ η  τω ν  συνε
τα ιρ ισ μ ώ ν  ποο μ ετ έχ ο υ ν  σ ’' α υ τ έ ς .  Α ν  τ ο  υπόλο ιπο  τ η ς  δ ια ί 
ρ εσ ης του αρι-ΰμού το ν / μ ε λ ώ ν  ν τ ε ρ ία ίν ε :  τον α ρ ιθ μ ό  είκοσι 
π έ ν τ ε , η ο-ι-εσπονδια ε κ λ έ γ ε ι ' ένα ν  α κ ό μ η  α ντ ιπ ρ ό σ ω π ο . Ο-μο- 
σπονρια  μ ε  λ ιγ ό τ ε ρ α  από π ε ν ή ν τ α  μ έ λ η  π ρ ω τ ο ό ά ίμ ιω ν  συ- 
ν ετα ιρ ισ μ ω ν  που μ ε τ έ χ ο υ ν  σ α υ τ ή ν  ε μ λ ε γ ε ί :  εναν οΓ^τιπρο- 
σωπο.' Κ ά θ ε  α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο ς  έ χ ε ι  μ ία  ψ ήβ ο  σ τ η  γ ε ν ιμ η  συνέ
λευ σ η ' τ η ς  'ΣυνομΌ οττονίίας Σ ιν /ε τ α ιρ ισ μ ώ ν  Ε λ λ ά δ α ς .  Σ τ η  
γ ε ν ιμ η  συνέλευση τ η ς  Σ υ ν ο μ ο σ π ο ν ο ία ς  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ώ ν  Ε λ λ ά 
δ α ς  συιυμ,ετέχουν ό λ ε ς  οι ε ν ώ σ ε ις  σ υ ν ετα ιρ ισ μ ώ ν  ;χ>ε δυο α ν τ ι
προσώ πους η κ α θ ε μ ιά .

μ ·4 . ' Τ α  'λο-'.πά. θ ή ι α τ α  τ α  ο π ο ία  -αοορούν τ η  γ ε ν ιμ η  συνέ
λευσ η . τυ  διοιν,ηπΓΑό σ γ χ ό ο υ λ ό  ν .α ι τ ο  ε π ο π τ ιμ ο  σ εμ όου μ ι»  
ρ υ θ μ ίζο ν τα ι σάμφιωνα μ ε  τ ι ς  δ ια τ ά σ ε ι ς  α υτού του νόμου, οι 
ο π ο ίε ς  α να ο έρ ο ν τα ι σ τ α  α ν τ ίσ τ ο ιχ α  ό ρ γ α ν α  τω ν  σ υ ν ε τ α ιρ ι
σ μώ ν.

............5 .  Γ \α  .τ η -σ ύ σ τ α σ η , τ η ν  ε ίσ ο δ ο  ν έω ν  μ ε λ ιό '1, τ η  λ ε ιτ ο υ ρ -
, · Λ /·  ̂  · ■ * Γ| ζ X /» ά·7 "Γ|. V 11 -3 -  V (ςά ω 11 ̂  ι V ^ Υ· X · · ί", ̂

^ .  .μυνομιυποΓ/δίας τ ω ν  ·.. συνετ-αρρισμώ ν .ειρ 'α ιρμόζσηα ι α ν α λ ό γ ω ς  
^ χ ο ε .δ ιά , τ ά σ ε ι ς  μου -/όλου α υ το ύ . . .............

Ί ι α  την  ε κ λ ο γ ή  α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ω ν  οι δ ια τ ά ζ ε ι ς  του άρθρου  
- ιυ -π α ρ . 7 "μσι 8  Ισχύουν· α ν α λ ο γ ικ ά .  Σ τ ι ς  σ υ ν εδ ρ ιά σ ε ις  το υ  

-.οιοιμητιμαυ συμ.όουλίου τ η ς  έ '/ω σ η ς  σ υ ν ετα ιρ ισ μ ώ ν  μ α λ ο ύ ν τα ι 
^ ¿ ■ νχ ί-’λα'οΟϋν μ έρ ο ς , χ ω ρ ί ς  "ψήφο, έ ν α ς  ενί;πρ&το>π·ος του ε ρ γ α -  

·; :-·/.°υ κέντρου κ α ι έ ν α ς  ε κ π ρ ό σ ω π ο ς  τ η ς  ένω σ η ς δ.-οων μ·;: 
- -κ ο ιν ο τή τ ω ν του νο-υου. ω ά V ϊ  0 ^ 7. υ

............
Γενικής } .5 !α ν < ( ΐ^ ο ν ^ ς ':^ ^ γ β τώ ν ;,Λ Ε  
ένας .&κπρότωπος -της Κ εντρικής ^νω αήςλΖ  
¿τήτων..ΙΏ >ήώ.3.ί ό (Κ · 'Ε ^ .Κ .Ε .ΐ.:κ^
Γενικής. Συ'/ομοσταονδίας Βπαγγελματιών και. Βιομιχ·/«

. λάδας' ( Γ . Σ . Ε . Β . Ε . ) . .......,..σ.-_;εσ;-,’
:ν,ΐ-λ;.Λϊ..ιΑρθ.0 1 3 } ' 4 ϊ ~  ' '  ϊ?ί»(

- σππ , τ ι ι τ .μ τ . .5 ■ σε π  μ ι  -η - . . π  ί σ ι α  ι  - π  -
.1. ¡Ή  μέριμνα για  τή ν .ϊφ ^ θ ξ ·ΐ)η .^ ν .ί« ά ''έν .3 ( ρ ^ ^  

θώ ς κ α ι..η  εποπτεία τους .ανήκε; . στον ϊχοαργή
Ο ι/.ο '/ο μ ία ς .  Τ ι ά  τη ν  .: άιαμησή ;το » υ ς-,σ υ .ν '.α τ^ τα ι.λ ά το υ ϊ^  
ηβιο Ε θ ν ι κ ή ς  .Ο ικ ο ν ο μ ία ς  Υ π η ρ ε σ ία  Σ υ ν ε τ α ιρ υ μ ώ ν ίζ · ^

. ·' - .ι.τ ' '· ο- · ν  ·· .·,\ · ίλ- :ω μ ··π .;:-γ  ι·-.·::νττπκένύί 
Σ τ ι ς  . 'α ρ μ ο δ ιό τ η τ ε ς  τ η ς  υ π η ρ ε σ ία ς  α ν ή κ ε ι

ν .*«)·· : Ή ' ,ύ π ο ίο ή θ η σ η 'τ τ η ς '^ α ν ά π τ υ ξ η ς  '. 'τ α ϊ  ό ο ν ετα ιρ εμ φ Ι

-κ ιν ή μ α το ς . . . · ·· ' Γ.ή ά  ; ; .·^ ;. - > · λ - θ γ ώ 'ν Υ “

: β ) Η ... υ π ο β ο λ ή  π ρ ο τά σ εω ν  ή ε ισ η γ ή σ ε ω ν  . σ ε  θ ό μ α τ α ^  
δ ε ρ ν η π ικ ή ς - π ο λ ι τ ι κ ή ς  που σ χ ε τ ίζ ο ν τ α ι . ,  μ ε . τ ο υ ς . .συ '/εται
ομόύςο . . . ,  ,  ·ν ■ ' ά ' : · ζ Τ γ · . χ · . Ε ^

· γ ) ν Η  ε π ε ξ ε ρ γ α σ ία  σχεδ:όων.: νό^αών, 'δ ια τ α γ μ ά τ ω ν  
ν σ ν ισ τ ϊκ ώ ν ’ '¿ κ ό ςά ο β ω ν  ’ π ο υ : α ς  ορού·/ · τ η ν  ο ρ γ ί / ω σ η ,  · τ γ 7  
το ο ρ γ ία  . μ α ί '  τ η  δ ρ ά σ η  τοκ;^"'συνετα ιρ ισμώ ν.' λ·ν ;.: ' ’θ ή ν ρ π ^
"  σ \'1 ΤΪΓ νώ'_ !: ζ : ,ΐί 1' '· · ■: ' · · ':Γ Π - ' ' -  θ'.: ~ π.ίδ). I I .  ε π ε ξ ε ρ γ . .'σια

γ α ν ω σ η  σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ώ ν
προτύπω ν „ κ α τ α σ τ α τ ικ ώ ν  κ α ι '.η'Λη.γ 

σ εμ ιν α ρ ίω ν , . μ α θ η μ ά τ ω ν  κ α ι  : ϊ ια λ
-' " ' . " .'-,.’̂ §Β

• -  μ  · · " - -  · · · '  ·' Ρ μ  ■·;·: ' ··. V ιε ε ο ε ϊ^ Ι .
ε )  Η  π ρ ο ώ θ η σ η  τ η ς  σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς -  ε 'μ π α ίδευ σ 'η ς . μ α  ι έ

ρ ιυ ν α ς .  . , . . . . . .  . _____ . .. σοοτΛ■ · '■· — ·:* · . - ? - .-ο»
σ τ )  Η - υ π ο δ ο ή θ η σ η  τω ν  ε π ο π τ ικ ώ ν  σ υμ δουλ ίω ν  τω ν ·3 ο Μ  

τα ιρ ισ .μώ ν ό λ ω ν  τ ω ν  μ ο υ σ ώ ν κ α ι β α θ μ ώ ν  σ τη ν  άτ·/.οση ' τ ^  
κ α θ η κ ό ν τ ω ν ' το υ ς . · ·- ·.- ·

2 . I I  ο ρ γ ά ν ω σ η  κ α ι η  λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  τ η ς  υ π η ρ εσ ία ς  συνετά» 
ρισμω ν ρ υ θ μ ίζε τα ι;  μ ε  π ρ ο εδρ ικ ό  δ ιά τ α γ μ α  που ε κ δ ίδ ε 'τα ίσ ϊ ' 
π ρ ό τα σ η  τιυν  ' Υ π ο υ ρ γώ ν  Π ρ ο ε δ ρ ία ς  τ η ς  Κ υ β έρ ν η σ η ς  μ ία !  
Ε θ ν ι κ ή ς  Ο ιν.ονόμισες μέσα  σ’ ένα έ τ ο ς  από τη  δημοσίευση 
αυτού του νόμου. Μ ε  το ίδ ιο  π ρ ο εδρ ικ ό  δ ι.ά τα γ μ α  πρ ο β )έ .η έ4  
τα : η σύσταση, ο ρ γά ν ω σ η  κ α ι λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  π ερ ιφ ερ ε ια κ ώ ν  
σ η ρ εσ ιω ν  κ α θ ώ ς  κ α ι η  κ α τ ά ρ γ η σ η , η  υ π α ιγω γή  ή  σ  συντόνίϊ 
ε ν ό ς ,  τ υ χ ό ν  ά λ λ ω ν  υ π η ρ εσ ιώ ν  που έχουν τ ο  ίδιο, η  π αταπλ 'ήά  
::ο  α ν τ ικ ε ίμ ε ν ο .

3 . Σ υ ν ισ τ α τ α ι  συμβούλιο σ υ νετα ιρ ισ μ ώ ν  που εορευε: σ τ σ |
ΐ ’π ο υ ρ γε ιο  Ε θ ·ν ικ ή ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ;  μ.ε γ ν ω μ ο δ ο τ ικ έ ς  κ α ι συμ-ί 
β ο υ λ ε υ τ ικ έ ς  α ρτκο δ ιό τη τες σ τ α  θ έ μ α τ α  τω ν  συνετιαιρ-οσμών.-̂  
Τ ο  Σ υ μ β ο ύ λ ια  Σ υ ν ε τ α ιρ ισ μ ώ ν  σ υ γ κ ρ ο τ ε ίτ α ι μ ε  α πόφ αση ,τοι/ 
Υ π ο υ ρ γο ύ  Ε θ ν ι κ ή ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ς .  Τ ο  σ υμ βούλ ιο  σ υ ν ετα ιρ ισ μ ώ ν  
,α π ο τ ε λ ε ιτ α :  απ.ό τον πρόεδρο  που  ο ρ ίζ ε τ α ι  με. α π ό φ α σ η  ·τ ο ^ 3  
Υ π ο υ ρ γο ύ  Ε θ ί / ικ ή ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ς , τ ο  δ ιε υ θ υ ν τ ή  τ η ς  υπ η ρ « -'Λ

συνετά: ο ίσ κ ω ν, ειοικο επ ισ τή μ ο ν α  μ ε  σ υ οετα ιρ ι-.’

συ,κσουλιου τ η ς  Σ //ο ρ .ο σ π ο ν 3 !α ς  Σ Σ νετα ερ ίισ μ ώ ν Ε λ λ ά δ α ς  μ α 

σ τ ικ ή  κ α τ ά ρ τ ισ η  κ α ι  ε μ π ε ιρ ία  που ορίζεσαι, μ ε  απόφ αση τ ο υ ^ η ^ ζ  
Υ π ο υ ρ γο ύ  Ε θ ν ι κ ή ς  Ο ικ 'ονομ .ίας. έν.αν εκ π ρ ό σ ω π ο  τ η ς  ·.Γ β ν ί - 5 § | | ί '^ |  
κ ή ς  Σ υ ν ο μ ο σ π ο ν δ ία ς  Ε ρ γ α τ ώ ν  Ε λ λ ά δ α ς ,  έ ν α ν  ε χ χ ρ ύ σ ώ χ θ ^ ^ ^ |  
τ η ς  Κ ε ν τ ρ ικ ή ς  Έ ν ω σ η ς  Δ ή μ ω ν  κ α ι  Κ ο ιν ο τ ή τ ω ν , έναν  εκ μ ρό-ρ^ ΐλ  
σω πο τ η ς  Γ ε ν ικ ή :;  Σ υ νο μ ο σ πο νδ ία ς Ε π α γ γ ε λ μ α τ ιώ ν  κ α ι Β ι - ^ ρ ! 1. 
-οτεχνώ ν Ε λ λ ά δ α ς  ,κ α θ ώ ς  κ α ι  έ ξ ι  α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ο υ ς  τω ν  σ υ ν ε - . ί ^ -  
τ α ιρ ισ μ ώ ν .  π ο υ  ε κ λ έ γ ο ν τ α ι  α π ό . τ η  γ ε ν ικ ή  συνέλετάση ,τη ςό ^ ίτ  
Σ υνομ οσπον-δ ία ς Σ υ ν ε τ α ιο ισ μ ώ ν  Ε λ λ ά δ α ς  κ α ι α πό  τουίς' Ε -κ « Γ

• ' ■ ν '  '  '  · <π ο ιο υ ς  έ ν α ς  τ ο υ λ ά χ ισ τ ο ν  ε ίν α ι α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ό ς  τ ω ν  κ α τ α ν α - ζ ^ , ,  
λ ω τ ικ ώ ν  σ υ ν ετα ιρ ισ μ ώ ν . Σ ε  π ε ρ ίπ τ ω σ η  δ η μ ιο υ ρ γ ία ς  περισσό^ 
τέρ-ων Σ υ νο μ ο σ π ο νδ ιώ ν , ο ι έξ·ι οσ/τιπρόσο/πΌ! α να δ ε ικ νύ σ ντο ί 
α ν ά λ ο γ α  μ ε  τ η  δ ύ ν α μ η  τωνί μ ε λ ώ ν  που  <Γ/τιπροσωπΓΰουν 0 ^ 3 ® : '  
Σ υ ν ο μ ο σ π ο ν δ ίε ς .. Έ ω ς  τη  σόστοιτη  τ η ς  Σ υ ν ο μ ο σ π ο ν δ ία ; Σ υ ν ε λ χ *  

τα :ρ ισ μ κόν  τ ο υ ς  έ ξ ι  οσ /τιπροσώ πους ο ρ ίζε ι ο Υ π ο υ ρ γ ό ς  Ε θ ν ι ^ ^ ε  
κ έ ,ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ς  μ ε τ α ξ ύ  τω ν  πρΌ τεινόμενωιν α πό  τ ι ς  ε ν ώ σ ε ις ^  
συνεσαερισίμω ν.

ί .  Ο  1 π ο υ ρ γ ο ς  Ε θ ν ικ ή ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ς  ζ η τ ε ί  τ η  -γν ώ μ η .ίτμ /“ 
συμβουλίου σ υ ν ετα ιρ ισ μ ώ ν  σ ε  θ έ μ ι ,π ζ  σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ή ς  ’πθλΐ-^ |

Α7' ^'  :·. . . . - . ζ  _
- - - ·' - '  ··

■ ' λ
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ταχωρι-σθε! ικατά το, προηγούμενο 1 
τα; εγνώριζε. Κα-^ενας j).7:op£Í ya’ Χαμδ.ώ)ε!:.. γνώση 

ράσων τομ/μητρώου. και ,να. παίρνει' επικυρωμένα α- 
¿ ή αποφπάσμοκπ «πό αυτό /  ν.αι των, δικαιολογητι- ■ 

?.■ ”Το 'ειρηνοδικείο χορηγεί πιστοποιητικό γ ια  την ό- 
' όχι ορισμένης εγγραφής.' '* . .

. . . . . .  . . .  - . · , .ν .  ■■£■:?·> ..-.V; ο  --- : - : ν ν ; : / . · / : τ - :

·= Ά ρ θρ ο  Ι ο .

|ιμωρούντα: με φυλάκισή έω ς ένα έτος, εφ’ όσον ατό 
διατάξεις δεν προβλέπετα·.. βαρύτερη ποινή, · τα μέλη 

ητικού σομβονλίον κα-ι Ο! u-άλληλοτ -συνεταφίττ:- 
νώσεων, α ν : ' ' . '

I γ ν ώ τ ε παιρέ/ouv στη γενική στνέλεοση ή σε εκεί- 
διενεργεί το o;ay¿c,p!jT’.y.ó έλεγχο ,ψεοιϊή στοιχεία ή 

ε;· ή ατοκρύιττονν αληΰή στο.ιχεία - .γεγονότα ή περ:- 
■roo αφορούν την ο'.·/.ονομ:κή κατάσταση του σονε-

γνώσε! τοος -ροβαίνοον σε ψενοείς ή εικονικές εγ- 
βνβλ'.α' τον σονετ.αίρίσμού ή συντάσσουν ψευοείς 
ισολογισμούς τοο -συνεταιρισμού, 

ούνται να ταραοώσουν ή ατοκρύκτουν α-τό εκείνον 
γει σιαχείρ'.στικο ελεγχο τα τηρούμενα στοιχεία 
ή -ταρεμτοσίζουν με οτοιοαήτεοτε τρό-ο τη διενέρ-

φυλάκιση έως ένα έτος, εσ’ όσον ατό ά7Λες 3ι·ατά- 
■ τροολετεται βαρύτερη τοινη, τιμ.ωρούνται τα μέλη 

συμβουλίου ή εκείνου του οι ενεργεί διαχειρι- 
αν κατά την άσκηση ’των καίΐ'ηκό'^ων τους 

.εν γνωσει τους ψευδή στοιχεία ή ατοκρύττουν ή 
αλη-3ή γεγενότ» η τεριστατικά, του αφορούν τη 

Ί ή οικονομική κατάσταση του συνεταιρισμού 
ήκίαν σε γνώση τους ατό την ετοττεία  ή τον έλεγ- 
■'άναν.' '

)ρε!τα: με φυλάκιση έως ένα έτος ή με χρη.ματι- 
Γι y' 7/  τ ις  cúo τοινες, εφ1 όσον ατό άλλες δ’.ατά- 

τροσλετεται βαρύτερη κοινή, ότοιος . ταρεμκοσί- 
.ριάτεις του διοικητικού συ.μβ'ουλίου ή της γε- 

ί/ελευσης^ των μελών των συνεταιριστικών οργανώ- 
Ρησιμοτοιώντας σιοματική βία ή ατειλή  σωματικής 
Ρ'^ης ταράνομης τράήης ή ταράλειψης.

/ S / ·με φυλάκιση έω ς’ ένα -έτος, εφ’" όσον αήό
ρ ίτδεν -γτρ ΐδλέκέά ά ^β σ ρ ύ τερη '-το ιύ ή ,^ό τΐίο ς:

;·?ό ς ::ς  '.¡οίκησης ή διαχείρισης ή ετοττείας 
^ ε τ α  τη λή-ςη της θη τεία ς του.

,. . , - : -·Ααιο)μα ή ψηφίζει τολλές φορές ή
ρ·*τ ,η orco η με οτο'.ο-εητΌτε άλλο τρότο μκορει

δ. Ακό την καταχώριση τη ς ατόφασης στο μητρώο συνε
ταιρισμών συντελείται η μετατροτή και ο συ>;εταιρισμός '

, υπεισέρχεται σε όλα' τα οικαιώματα και τ ις  «τάοχρεώσέις· 
τω ν ' εταιρειών sou μετατράτηκαν και συνεχίζειί τ ι ς  .εα.κρε-τ; . 
μείς δίκες χωρίς διακοπή τους. ' - ’··'. ή . _  ί.;ί;' ·ύ

Άρ·3ρο 17. ■ '

1. Για .-δέματα που δε ρυ-λμίζονται από το νόμο., οτυτόν · 
εφαρμόζονται συμπληρωματικά οι δ ιατάξεις του εμπορικού ; 
και του αστικού δικαίου.

2. Οι συνεταιρισμοί ταυ ι/τάρχουν σήμερα τρέπει να εγ
γράφουν στο μητρώο- συνεταιρισμών κα ι να προσαρμόσουν 
το καταστατικό τους σ τις  δ ιατάξεις αυτού του νόμου μέσα 
σε δυο χρονιά ατό την έναρξη της ισχύος του.

Με προεδρικό διάταγμα, του εκδίδεται με πρόταση του 
Ττουργοο Ε θ ν ικ ή ς  Οικονομίας, είναι δυνατή η παράταση 
της παραπάνω προ-3εσμίας.

3. Α-τ,ο την έναρξη ισχύος αυτού του νόαου παύει να 
ισχύει ο ν. 6 0 2 /1  Oii'S, όπως έχει τροποποίησε! και ισχύει 
.σημ-ερα, καθώ ς και κάθε άλλη δ ιάταξη  που αντίκειται 
•στο νομο αυτόν ή αναφέρετα: σε θέματα που ρυθμίζονται 
■από αυτόν.

ύ. Οι οικοδομικοί συνεταιρισμοί .και οι συνεταιρισμοί φαρ- 
μακοποιιον οιετονται και ατό την ισχύουσα για αυτούς νομο
θεσία.

5. Σε υφιστάμενους συνεταιρισμούς με περισσότερα ατό χ ί
λια μέλη, η γενική συνέλευση, του συγκαλείτα: γ ια  να επι
φέρει την αναγκαία προσαρμογή στο καταστατικό προκει- 
μενου να καταστεί δυνατή η εφαρμογή τη ς παρ. 1 το·υ άρ
θρου ο, βρίσκεται σε απαρτία με το ένα τρίτο των μελών 
και η σχετική απόφαση λαμβάνεται μ"ϊ την απόλυτη πλειο- 
ψηφια του αριθμού τοον ψηφισάντιον μελών.

6. Οι δ ια τά ξεις της φορολογικής νομοθεσίας .που αφο
ρούν τους συνεταιρισμούς διατηρούνται σε ισχύ.

Ά ρ θρ ο  18.

1. Η  ιδρυμη συνεταιρισμού και ,η τροποποίηση του καταε· 
στατικού'του,1 η μετατροπή εταιρείας καθώ ς και η ευφοοά 
μηχανικού εξοπλισμού σε αστικό συνεταιρισμό υπόκεινται υ.έ- 
χρ: τ ις  31 .12.89 στο ήμ ισυ των υπό της κείμενης νομοθε
σίας πρσβλεπόμενων τελών, ή φόρων.

2. Παρέχεται προσωρινή ατέλεια στις εισαγωγές π :ώ - 
υλιον, που πραγματοποιούνται από -συνεταιρισμούς

-υφή

. '·  \

.. .·*

■ ’^ Ί &

- ;  . π  .

sé fe ^ ív ' *γω·γή.· μή γνήσιου', αποτελέσμάτος ,-2·γο·λ(Α£φ.ί5»τ*χνών εφ’ όσον .πρόκειται ·να μεταποιη
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. .*3- To καταστατικό μπορεί" να εηπρεηει ιηγ απόχτηση από κάθε cr;·- 
υπριροέω; πέυτεπροριρζτιμώ'Υ μερίδων εκτός ορό ip.v υποχρεωτική 
'μερνδο: ϊ tp-okc:ρέvc5»_* yis. Kaur̂ cWiiioiSç KoVnicr.ωπκοώς σννειο!?;- 
σμ ού<ξ./ο KCitGGv<u ‘̂ ό. μαορε: Vo ερμφώοε} την απόκτησή άηό κόΟε’σν-

πκΛς μερίδας είναι ίορ με την αξία της υποχρεωτικής·· ·«’.
2. Η ηαρ. 1 του άρΟρουρίου-Ν! 1667/19,36 ονηκ.αΟίστσται ως εξής: 
>1. Η γενική συνέλευση του συνεταιρισμού απαρτίζεται από όλα ta

μέλη τουηουσυνέρχονται.οε ιακεική rt έκτακτό συ.τδρίαση. όπως ορ:- 
ιζ \  ο νόμος αυτός.

T g μέλη μετέχουν και φηφθονν ο;γ. vaTKÓ'aw-ó'Jocn C'nonpcKXÚ- 
ω·;_Σε συνετά.ρισμούς ηου άο·Λ ηεριοοόιερό από xûjc μΤ£7ωΤ7f ο~ 

toctotikö μπορεί va n;>o-3Vn£i γτνϊκή συ/έλ-τυ-τ,curó cvur.pcojjnov·;
- μέλη ίου ouvctcipicpov. που εκλεγο’.-.α. cr.c .'.ερ.φ:ρειακές συνε
λεύσεις. σνάλογα uric .· αριθμό ίων own αίρων της t :ΐ ρ.φί ρε ic ..Ηηε- 
ριφίοεια, ο αριθμός ίων αττ,ηρκσώ.Ίων κε; γ. οιάρεει:. cr.; δ-ιειας ιόν;, 
ο ιρόηις ûoi-j· icn; των ο'Λΐηρσσωηε'υύχών ιούς KcOn?. ο·.' ων na·, o τρ<·- 
no;ανάκληση; ιούς καυορίζσνιατοιηόιο ncr.aoio'.v.cu

3. Η nap. 7 to a ά ¡Αρον ό τον h'. 1667/1 9S6 τροπσπο'.εκαι ως εζής: 
c. Στην ορχή της παραγράφου ουτής προστίθεται ίο εξής εδάφιο.

*Τις εκλογές για την ονάδειξη ίων μελών των οργάνων tco σννπαιρ:- 
ou ον δίΓνερ-,τ.! εφορευτική εππροηή ηου ωιΛέγετοι α.τό m γενική συ
νέλευση ιών μελών και αηοτελείται ωόιουλάχκτ.ονιρ.α ¡3) μέλη. Eu; 
εκλογές συνεταιρισμών με ηόνω από πενία.···, όσια (50j) μέλη ηαρίστα- 
ται δικαστικός αντιπρόσωπος διοριζόμενος από ιο.· ηρο'ισ.αμενο ίου 
πρωτοδικείου πτς περιφέρειας της έδρας του σ.νειαρισμού».

8. Μετά το εδάφιο της παραγράφου αυτής που ορίζει on «Το κατα- 
en σηκό μπορεί να ορίοει ότι ο [’εκλογές γίνονται με ενιαίο ιρηφοδ-έλχιο 
στο οποίο αναγρό<φονται με σλφαδητική σειρά οι υποφήφιο; χωριστό 
yiaoàiâiLépŝ vo», προστιοεται το ε£ής εδόφιο:
/  «Στην ηερίτπεχτη που οι εκλόγες ςτυονταχάΓε ί̂ΰ φ ηφοδέλιιο, ο ο- 
ριθμός των σταυρών προτίμησης που μπορεί να ΐΓ&ούν για την ότλο','ή 
ων μελών του διοικητικού και εποπτικού συμβουλίου είναι μέχρι το σο · 
χτ.πο τοις ε.κατό (40%) του αριθμού των μελών ίου διοικητικού και ε- 
τοπηκού συμδουλιου. Στην π επίπτωση που το ποσοστά cenó σ.ησιοι- 

,κεί σε κλάσμο μεγαλύτερο του ημίοεωκ. ο αριθμός αρη,γ-Αοηοιεπα: 
τον πλησιέσ.ερο ακέραιο.
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